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auuUuarek YunNFsYUser by CLANFLYUS LeuLuuNruLere

“wuwghpep Yuquyws E ubpwénieniuhg W 62 nwubphg: Ywubpp udpwynpywés Bu
6 ginthuliipnid, npnughg jnupwpwlgnipp hwdwwwwnwuhiwund £ UGy npmawyh phuwh’
1) plwywl puh hwulwgnieiniup (1-8-pn nwubp), 2) gnpénnnieniutp plwywl pUtpny
(9-25-pn nwukn), 3) Ubdnipnlulbph swithnud (26-36-pn nwukbp), 4) puwywl pytph pwdw-
utkithnipniup (37-45-nn nwutn), 5) unynpwywl Yninnpwilutn (46-57-pn nwukp), 6) huwnp
rYyGn (58-62-pn nuutin):

“wuwgpeh 62 nwubphg 56-U pungpynw EU wwpwwnhp nunuuwlwl Unep:
Ulwgwé 6 nwuubpp' «UEYp b qpnl dwpbduinpuyh «wnniupyubpls GU. pyh hwulwgn:-
nLlp hpl wiphuwphh dinwénnlubph dnuny, «Uwpbdwinplwl dhsbwnuwpul 3uguwunwlngdy,
«Gpypwswithnuyaymlp b swpnwpwwbunueinuipy,  «Mwandnysynlilibp pybph  dwuhl,
«Gnwdpwnnipnilp b pytpp. Wnupwgnpuwup ninplibnh dbnbnply, «Ynunnpwluyhl pybpp
hpl wpfuwphnedy, pungpynd BU ng wwpuwnhp Unie W bywonwy nlibl Uwjwuntne
wpwytpwnutph punhwlnup qupgugdwlp: Mwpunwnhp Unwehl Yepwpetpnn wdtl uh nuwu
ntbh htwnlyw) Bptp hhdbwlwl pwnwnphsubpp® nbuwlwl Jwu (Unp Unuph 2wpunpulg),
Unp Unteh hbn Yuwywd hwpgbp W Jupdnipniuttn, hwpgtp W qupdnipniultn wdpnng
wlgwé Unteh JGpwptpwy: Npnz nuubph nbuwywl Jwunwd pbpgnwd U Lwle nuuh
pnywlnwiynipjwlit webgynn wundwlwl nbnbynipinibltn: Wn wwndwywl nbnByne-
pintluGpp Lpwé Bu hhu dbnwgph pEpe wWwwnltpnn Lzwuny.

Nwunwuwuhpynn  wowpywl  wwybpunubph  hwdwp wdblh gpuydhs  nupdubine
LUwwwwyny pnpnp nuutpnd wpdnud Bu hGnwepephp pndwinwynueinie nclbgnn
fulinhputp: “Hpwbe wudhpwywunpbl g6 Yuwynd njwy nwuh neunedbwlwt Ungeh hbn
L nplk YEpw swhinh wgnbl wpwybpunutph Ynnuhg nuuh jnupugdwtl guwhwndwl Ynw:
Wn huunhpuGpp gnpu nbuwy BU* hEnwepppwwnd, npwdwpwlwywl, punwihl W hhu
fulnhputp:

IGtnwepepupwnd fulnph inubdwl hwdwnp wuhpwdtpn £ hwlnbu pGpGp ng unwl-
nwnun Uninbignud W pujuwiywwswd upwdinnieynil: 2wuh np wywlnwpwp pndu hwdwpyby
E hdwuwnnipjwl funphpnwlh?, nwunh hGnwepepwwnd fulnhputpp nuuwgpgnd bLadnud

EU wjuwtu.

Spwidwpwlwlwl fulinph (ncdnudp unnwgynid £ ipduwé wwjdwlilphg hGwninnwiyw
Uinwhwugnwdubp Yuwnwpting, wjuhupl’ npudwpwbwlywl  Junwébiwytpw npulcnpbint
uhgngnd: Spwdwpuwunipjwup yEpwptpnn nbeuntpnud punniudwé £ gnpdwél) & Lpwlp,
nrunh npwdwpwlwlwl junhputpp nwuwgpened bpynwd BU hEnlywy Yepw.

Rbutnughi  fuinppp  (MdGINL hwdwp wbwnp B hwunbu pbpbp  wnwdGwgniu
nhinnnulwunieinit W hpnnneegncubph dhgle ng pwguwihwn Yuwbpp inGulGine nluwyne-
pyncl: Npwnhp (hubine wwhwlgp funphpnuwlbint hwdwp nuuwgpenid gnpdwoynid £ wjn
pdwuwnny hwéwhu Yhpwnynn Lpwlp. EI

3pu puinpplbpp wwwnlbpwgnd BU nwihu, pE pYwpwluniejwl hug hwpgbp Ehu
htunwenpepnd  Jwpnyuwlug wlgjuinud, L hUsgwhuht Ep Upwlg Jdunwétwytpwp: UBup
puwywl Bup hwdwpt, hhu puunhpbbpp nwuwgpend LpGnL hwdwp oguwgnpdty Utp
htuwgntju wwindwlwl hnpwpéwlltphg Jtyh' Qwnbhh thwéwph nipdwagdtpp.
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UJtu Jwpn, htug np ubund b Jw-
inhin oquwgnnédti, unynpwpwn thnpanwd
E hUug-nn pwl Uywpti: e b Bpleh up-
pnd Gp Uywpbp 6wnbp, wnubp, wpl,
wwwnytpty Jwpnywug, YEunwuhubph:
Llwputpp wpuwgnnud Bu 2ppwyw wp-
fuwnhh utn pubwinwdp L pwgh npwthg’
Jdtg oqunud BU wwwnybpwgubiny, pE hug-
wtu BU wphuwphu pubwind nuphpuGpp,
npntin £ np Upwlp (hUGL: Cwwbpp
Gnpbp s6U wbub], ophuwl, nUgbnginin,
uwywju Uywputph 2unphpd wwpgq wwnybpwgund Bu win  YEunwunlu:
Whuwphh wnwpptp GpypubGph 2w GpGluwlbp s6U wbub] JUGnp hEphwpwhu
Wpwpwwn |G, pwig Ujwputpp Upwlg htwpwynpnipynil B tiwhu wwnyt-
pwgubint, et Uw hug inGup niuh:

Unwnpywu Ywntih £ ubpyujwgut) bwle Upwl wdtulhu ng bdwt Wwuny'
funphpnwlpwund: bhwpyt, npwtugh wyn Lpwup hwulwuwih (huh, wuhpw-
dtyn £ pwgwwpt] Upw hdwuwnnp: Unwpyuwubph winwhuh wwnybpnwdubpp
Upwlg ng Udwl, wwplwlwywlu Lwuutpny oglnwgnpdynud B, Jwulwyn-
pwwbu, wluwphwgpwywl pwpnbqutp Ywqutihu: Ophuwy' ¥ Lpwlwynwd £
hwUpwjhu wnpntp, (® Lpwlwynud £ pwnuwe, huy 300 Lpwlp' Gpweninh:

funphpnwliwuutpny Ywpbih £ upwliwyt
ng Uhwju wju, hug Jeup nbuunwd Gup, wyl
wju, hug unwd Gup, wyuhlugl’ hugnwuubpp:
Ophuwy' Ubq hwdwp wjupwl unynpwlwl

wjpniptup funuph hugniulGph wwwnytpnudu
) & huwlwiny, p6 np twnhl np hUgnit E
hwlwwwwnwuhuwunwt®  Jeup  Yuwpnn  Glup
pwndpwéwju Yupnwi wntpuntpp:




Qph wnlGl Juptth £ ng Jdhugu funupp, wyl
Gpwdwnnueniup’ Bpgtin, uhd$nuhwlbn, owbpwutn: Wjn
pwunwd Gpwdhinubphu ogunwd U Unwwlibpp, npnlg,
wmwnpGp tinnGpnud gpdGind, tnwppbn pwpapnigncilen
ntutignn dwjubn Gu Lpwuwyned:

o
_',

A . 4

Qtgq wpnbtt  Swunp pqwlpwlltpp  Unylwbu
wwwnytpnuwdubp Gu: Upwlg Jhgngny Jwpnhy gph Gl
wnunwd pUEPpp, npnug gnpbwéynid U wnwnlywutph pwlwyubpp hwybin L
dtdnipinLuutipp swihbint hwdwn: WU dwdwlwy, Gpp pwlpwllbpp ntn gthu
gnpdwoynid, jnLpwpwlgnip rhy gnph Ep wnlynwd Upwl hwdwwwinwupuwl
pwliwlny gdhlutpny: Oppwy' 12 phyu ncutp [T wkuep, 27 phup
ugnutn wyawsa® [T, huy 927689 pup gpwnrnwn sh
tnGnwynpuh Unyuhuly Jh pwitih tenud: 3pdw inbulinl’y G, et nppwl hwpdwp £
prUEPD gph wnUbinL hwdwp pYwlwlutn gnpéwétip: RUEph wnwhuh ubnd
ghwnnuwlp swihwqwug Ywplenp £ bwle wjt ywwndwnny, np dwdwlwlwlyhg
Ywipp, Jupbih £ wub], hwgtigwd t eytpny: GG rUGND #huthu, ndywp
ythutp, ophuwy, Ynnuunpnayt) dwdwluwyh Utp. Utup sthup hdwlw, rE hhuw
nn pYwywul £, wduh np opp, W UnyUupuy pE dwdp pwlhul E: UGLp sthup
Yuwpnnwluw wuby, pE pwlh nwpbywu Gup, hug wnpdt UGy Yhingpwd hwgp, Ywd
nppwl b Ullwluw (6h hunpnieiniup: Unwlg pUtph hdwgnipjwl' wlhlwn
Yihutp, ophuwly, wywnndbptuw W pupbwphn unbnét|, gnpbwpwu W EGYwn-
puwywjwu Ywnnigt|, hwdwywpghs bwhuwgot W prit| whGqtipg:
fdytph W Upwug hwwynipintbutph Jwuhlu Yrunudh wju nwuwgpenid:
Utlp Ywuwwndbup étq, pE husgnt W hUuswbu B h hwpn GYGL pUtpp, hug
gnpénnnipentlutn Bu Upwugny Yuwwnwnpyned, W hug hwnynepiniuibpn nltubl win
gnpénnnipintbltpp: Wu wdtup Yngdnid £ pwpwlnipinil: @Jwpwlnipjwlp
inhpwwtwnbip 2wwn wplenp E, pwth np wiu d6p hbnwgw Jwptdwnhywljwl
ghwnbihpUubph hhdpl E W pwgh npwuhg’ withpwdtan £ wnopjw Ywugntd:
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1. eJduLcuLLEr

Upntl pwywywuht dwdwuwy E, hug nnie dwlnpe Ge pYEnhu W Upwugny
Ywinwpynn gnpénnnieintlltphl: Qtquhg 2winkpp, wuzniaun, Uhwwnty Bu, np
rUtND gph EU wnlynwd punwutlp nwup Lpwlltph dhgngny, npnue Yngynid Gu
pywlwllbtp'

0,1,2,3,4,5,6,F,8,9:

Stutip, ophlwly® 623, 14, 30019, 8531, 444, 963, 123456789:

RUtph wyu hpwpwih hwwnynieiniup pwgwnpbine hwdwn Gyte hhptug, R
hus hdwuwn ntubl wyn pYwlipwlltpp: Hhunwplup wynuuwyp.

1=1

1+1=2

1+1+1=3
1+1+1+1=4
1+1+1+1+1=5 —
1+1+1+1+1+1=6 _
1T+1+1+1+1+1+1=7
T1+1+1+1+1+1+1+1=8
1+1+1+1+1+1+1+1

1-hU wnynLuwyhg Gpluned £, np pywilpwiliiphg jnupwpwligniupp, ujuwé 2-hg,
npmwyh pwlwyny utytph gnwdwph Lpwbwynwit £ Ophtwy® 3 pdwlwlp
tnte Utytph gnuwdwnph Lpwliwynwdu E, 8 pywlipwlp’ nie JtYGph gnudwph Lpw-
Lwynwip: Uphlgntn 0 L 1 pywlwuubplu winuwhuhl ¢GU. Upwlp hwdwujwinwu-
fuwunwd BU jnupwhwwnndy eytph, npnug Jwuhb &6q Yuwundtup wybih nu:
Wuwhuny' pywlzwlltpp npn2 putph ubnd, Jhuyt JEY Lwl wwpnibwlynn
gpwnenwdubtp Bu:



unjwunwund Jbp pYwpynipjwl wnwghl nwpbpnwd: 3hdw npuwlpe
Ungynid BU wpwpwlwl, pwuh np wpwpltph Jhgngny E niujw) wihuwphp,
Uwubwynpwwbu Gypnywl, swunpwgt| npulig:

Q? Pywlpwllbpp, npnup JUkup gnpbwénd  Blp, unbnéyty Gl

Ul 1. dlph spnpnad gnyg L yppafus, ke plswlau Epie gpyfnad wpuwpudpuie
pYwlpwinkpp hina:

0 =91 W
W =2 Wi
=8 VI
Wed I8 o
VeB B o
L=80 €-900 (-1060
Ul 2. Upuylew Epu gpp wnlafnal npny gyl She Snnidnod: Snndlaulju

PYwtpwilihlenp bpplafu gnpéwdynal Eu Wl wydd, oppluul’ nu-

nlpp Wlkyhw, qpplph qpupuiddepp hudwpudpgul diy, dundu-
gryglleph pyucpuhupudguleppl:

0

B e

LUrser 64 JULFNRE-3NRLLED

Bl E pywlpuilip:

Bwlff pyuwlipwl E qnpéwédnid pybph qpundwl hudwn:

Plswbu GU Yngdmd b nmntn GU wnbnédt; wil pyuwlpwlilbng, npnup UGlp
gnpéwénLd Elg:

Wydd gnpéwédnn pywlizwliibphg pugh’ nipfy [l pywlpwlitn G 86q huynlp:
RYwlipuliibphg nprilie UElERH qnudwph Upwlwlnidubp s6U:

. M'p pYwiliuiing E Lpwlwynwd Uty dnph dwinliph puiiwlp:

- M pYwilpwunyg EUwlbwyynid pwpweyw opbph pwliwyp:

. MU E atip uhpwé pYwlpwilp:

. Puswtiu BU Lpwluwyynud htnluwg gnudwnputGpp’ puin 1-hU winynLuwyh.
wl+1+1+1+1+1, Mmi+1+1+1+1,
PI+1+1+1+1+1+1+1+1, 55 1 B 3 2

o S T PI+I+1+1+1+1+1:
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11.

12.

13.

14.
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16.
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18.

19.

20.
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22.

Puwilff tnwpptp pYwilpuwliutp Bu gnpdwéyws 8306388 ruh gpwnuuil Uty: -
Gpt nnip Lwdwy Ywd dwlpng Gp nunwpynud, wuhpwdbn £ Ukl
hGwnwnwpéd hwugtl W thnunwiht nwuhsp: Shnte wpnine, Rt &tip
thnuinwihu nwuhgp pwuh pYwlpwuhg £ Yugquyws:

Rwjwunwuh Iwupwwbnnueniuncd pppwbiwnnipjwl Ubp Bu g wtwpptp
wndnnnipintultpny dGnwnwnpwultp: Ynwlig wpdteutbnp gpGint hwdwn
rYwlpwlltphg pwlfiul BU gnpdwéywé:

2hpyhaqunn wwhwpwup pwgbint hwdwnp wuhpwdtn £ hdwlw] Upw
qunwuuwghpp, npp Yuquywd £ Gpbe tnwpptp pqwlwliltphg: Qnptip wju
pninp  hUwpwynp  qunubwgptpp, npnup  Juquwd GBu 0, 1, 2
pywlpwlutphg: :

Pwuff pdwlpwlu Yygnpbwédyh wwulhhugkpwung gpenuyyh  Eptpp
hwlwpwywbine hwdwnp: Np pYwlwllbpp Ygnpdwddtlu deyhg wytih
wluquiu:

LWrYLELL UL300L

Yuwwnwnptp gnudwpned.
w) 54 + 134, k) 1021 + 1934, R) 673 + 154,
p) 222 +472, q) 235 + 7, d) 1234 + 489,
q) 24 + 2515, ) 188 + 42, dw) 1162 + 4894,
n) 502 + 1390, p) 113 + 469, dp) 4894 + 1162:
Ywwnwntp hwuntd.
w) 89 - 19, G) 448 - 240, p) 125 - 108,
p) 467 - 66, q) 57 - 28, d) 2974 - 15,
q) 961 - 21, E) 135 - 26, dw) 2142 - 228,
n) 967 - 110, n) 312 - 62, dp) 3563 - 1338:
93-hu Uh phy gnudwptiny' utnwgbp Bu 130: IGwnlyw) pYLphg ript £

gnuwlwnyty 93-hu. 8, 25, 36, 37, 19, 27:

109-hg uh phy hwubiny' unwgty Bu 76: Itwnlywy pULRhg ipu £ hwuybg
109-hg. 25, 18, 33, 45, 32, 29:

366jwip wnwgehu opp wligwy 62 YU, Epypnpn opp® 15 Yd-ny wybth: Lwufi
Yhpnutnp wugwy hGdjwp Epynt opnd:

Qnnl nluh 5632 plwyhg: Lpwlghg 1920-p wnwdwnnhy B, .2053-p
Ywlwge, Juwgwsltpp' GpEhuwltn: Rwufi Gpthluw b wwpnud gynunnud:
Ywpuhp qupnwwnihnd Yw 10 dwnwup, uwnuun quipnunnuhnud” 7
dwnwthny wybtih, huy uwbwg qupnwnnuhnud® 3 dwnwuhnd wybih, pwl
Yuiwnywnid: Cunwdtlp pwlfi dwinwlh Yw Bpbe qupnuwnnhbpnud:
QuwpUwlp wygnd wnuytghu 200 6wn, npnughg 48-p LnUGUhutp Ehu,
duwguwélubpp’ ntnatuhutip: MHndtunt tnuyhutphg 52-p swnpdwnwlwitghl:
WjgnLd pwUf ntindkuh dwnybg wyn quplwp:



23.

24,

25,

26.

27.

28.

29.

30.

- |

Lpwgntip nwwnwny Ywunwlutpp® gnbiny wiuwhuh pytn, np gwlywgwsd
hwplwl pytnh qnygnud wg Ynndh W dwh Ynndh edtph tniwpptpneiniup
hwywuwp thuh 5-h.

Uh dwnrhb Uunwé Ep 15 sudnniy, huy dintupl® 19: Snipwpwlignup swnhg
pnwY 7 suénniy, L jnipwpwilgniphl Uuinbg Lu 10 GuSnnly: Cunwdtlp
pwUf UnnLy tnwy Bpynt sweh Ypw:

Awynwd Bpte nwhihé Yw: “Ypwlghg wnw-
ghuntd Juwnynd Bu 300 uJndtp: Spypnpn
nwhihénwd  Jundnd U wnwghthg 50-ny
Wwlwu, huy Gppnpnnud® Bpypnpnhg 70-ny |/
Wwwu dndtip: Lwuff Undny E ntuwynpynud [
nnywyh Gppnpn nwhihép:

KUs phy wtwng £ gnudwnty 101-hu, npwbugh wpryntugp hwywuwp [huh

-258-h W 49-h gnudwph:

KUg phy wbitng £ hwilt) 512-hg, nputugh wpnyntupp hwdwuwn (hup 176-h
W 167-h gnudwnhu: 3

Buwnuwpe wnwunn dwbwwwphp, nph Gpywpnueniup 350 Yd £, Yugudwsd b
Utntiehg, Yujptgphg W Lu Uty Utptiehg: Unwehl Jtptieh Gplwnnigniup
120 Yd E, Jwypkgphup® 90 Yu: UbpbipUutphg rfipl £ wybih Gpywp’ wnweliup,
reti Gpypnpnp:

Qneh wnwghu W Gpypnpn Jwubph Egtph punhwlnip pwlwyp 120-ny
wytith E, pwl Gppnpn Jwuhlp: 2wuf Ep Yw gpeh Gpypnpn dwunud, beb
wnwghlu W Gppnpn Jwutnh Epbiph pwlwlutpp Unyuu Bu:

Uh uninwpwynid Yun 264 puynyq, huy dintuncd® 305: Unwghl tinupwihg
Gpunnpnp iGnwithnfutight 82 plynyq, www Gpypnpnhg wnwghlp' 117
puynyq: Bwul puyntyq tnwy nnwpwlutphg wdtl Ueynwd:

OSnjwhunpnud fuwphupu Ep qgt bwdwwnpdhnp: Wl pwlhg htwnn, tpp
bwywwnnpuhnht dhwgwy Wu 11 bwy, huy 7-p ninnpdbght bwdwnpyne-
Rjwl, Uwywwnnpuhnt wpnbU uquyws tp 35 Uwyhg: Uygpnid pwlf bwy
En Uik éndwpunpop:

9



32. Unpjniphg Ynidny pbipwé gphg Ytngpht 4 quiy gnip’ jnupwpwliginepnid 2 (:
Apwlhg hGwnn Ynidh dbp duwg 5 | gnip: YUnwdh Ut duwgwd gnipp
nppwlniy b wwlwu ytpgpwéhg:

wjuybu, np jnpupwlgnip nnnh Ypw gntynn pyYtph

6, 5, 4, 3, 2, 1 pykpp nbnunptp 2ppwlwlutph Ubg
% gnidwpp hwywuwnp thup 12-h:

2. edGrh arunnruc

Upunwgptugp 1-hU wnynwuwyp thn'U.ju.ll alny. -
'I i

Stuunwd Bug, np jnupwepwlgnip phy, uyuwé 2-hg, unwgynid £ bwhunpnhu
1 wyblwgubnd: Wn gnpénnnieniup’ 1-h wyGpugnudp, hhwpyt, YwpGlh E
2wpnibwyt]’ unwlwiny Unpwunp pUER, npnup wwpniuwynd Bu wydbh no
wyblh U66 pwlwyny ubytn: bugwyu gph welbUp wyn Unp pybLpp: Lnp
pYwlwlltip hnphubup: Wutulhu. Unp pywlwlltp hnphublp wwpunwnhp
£ Phyp Wwlwybint bhwdwp Ywpbh £ oguwgnpdby wpnbu nlubGgwéd
rUwlpwlltpp’ Upwughg Uh pwuhup Ynne Ynneh aptbind: Cun npnud wwdw-
Lwynpynwd BU, np wnwhuh gpwedwl nbwenud wehg wnwghu pywlwln
wnw b pUh Jdbp Gnwéd dhwynpubph pwuwlyp, Gpuypnpnp’ nwuljwyubph
pwliwyp, Gppnpnp’ hwnjnupjwluGphp, W wgiu:

Ophuwyukpny gnijg tnwug, pE win huswtu £ wpynud:

10



s T (VI i i A
10
10 pyh gpwnuwl Uty 1 pywlpwlp gnyg b wwihu, np wn ehyp

wwpnibwynud E UGy nwulywy Utytp, huy 0 pywlpwlp gnyg £ twhu, np wjn
mwulutuurlg ptugh nthz tﬂ:ubn Lum ruh th Ytz

,._,_f_.f ..._.«_, .__.r e S

20 0 0 0 1

20

T
4
- 24 gpwnnudp gnyg £ nwihu, np win ehyp wwpniuwynid £ Gpynt nwulywy
W gnnpu dhwynp:

3) Uty hwninupjwy W jne Jhwynp wwpniuwynn pyh gpwenidu nluh 107
inGupp: Wuwntin dwhuhg wnwghl nbnnud LYws E hwnnepjwyutph pwliwyp' 1,
dwfuhg Gppnpn wbnnuwd® dhwynputph  pwlwyp® 7, huly  wnwulywlutph
Pwgwywjnipjwl wwindweny hwdwwwinwuhuwl nknnd gpdws E 0:

W AR S A Y

L z ///f/ = :
v 2 T ) gl (Tt
100 7

4) 555 rhyp gph E wnlynid dhwiju 5 pywlpwuh ogunwgnpddwdp: Uwljwjlu
wju gpwndwl Jtg jnupwpwlgnip pywlwl ntuh hp hdwuwnp, npp whidws b
Upw gpwdwsé nhpghg. dwiuhg wnwghl 5-p Lpnud £ hwpjnupjwiltinh pwiwyp,
Enynnpnp’ tnwuljwyutinh pwliwyp, Gppnpnp’ Uhwynputphlp:

Wuwhuny' gquwuywgwé phy Yunbih £ gph welb) nwup pYwlpwlbbph
uhgngny wju pwuh 2unphhd, np pYh gpundwl Uty pYwlpwuh huwuwnp
Yuhqwsé Eupw gpuywé nhpehg:

feytiph gpwndwil wjb Bnuitiwyutpp (hwdwywpgtpp), npnlignud pywlpwlh
hdwuwnp Yuhuws Eupw gpwyws nhpghg, Yngynid GU nhppughl: Wnwhuht t
rUYLNh wjdd gnpéwédynn gpwndwl Enwlwyp: Wu Yngned Gu Uwu tnwuwluwl,
pwlh np Upwunwd gnpéwéynid £ inwup pywlpwl:
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nuptGpnud  Iunjuunwlnud, wwyw nwpwéylbp £ wdpnng  whluwphnod:
Juwybpp Uwjupwl nhppwjpt hwdwlwpght wuglbp pUGpp gpunbinc
hwdwp oguwgnpénd thu wypnipbUh wwntpp (ntu 4-pn wynLuwyp):
Unwyphl hup wwebpp Lpwbwlynwd Ehu 1-9 pUtpp, hwgnpn hup mwekpp® 10, 20
L Jjpu nwubwynpuGpp® Jhbge 90-p, Lu hup wwebpnd Wwlwlynud thu
hwpncpwydnpuGpp® 100, 200 L wyt® Jhugle 900, hwgnpn hup wwnbGpny’
hwqupwynputpp: Wuwhuny, wwnebpp Ynng Ynneh gpting, Yupbih Ep gph
wnlb] Uhtigle 9999 Enwé gqulijwgwd phy:

Q? @dGph gpwndwlt  vnwuwlwlt hwdwlwpgp unbnéyty £ Jhghlu

pnudubph JGup hwunhunud Gup, ophuwly, gppbph hwwnnpubph Ywd ginchulibph
hwdwpwlwidwt Jbp, pwquynpubph Yuwd Yuwpnnhynulbph wuncbubpnod:
Uwwnbuwnuwpwuh dnungh dnin gpywé £ upw hhdbwnpdwl tmwptphyp (1957)
hwjtptuh wypnipbUh nmwnbpny: Wn gpunnedu ntbh hGwlywy nGupp. NQGE:

<P 64 d PFNhE3NNLLED

33. @ytiph hugughulf gpunnidl E ngjnid nppeugh:
34. Bybph nhppuyhl gpwndwl Ut husfig £ Yuwhiwé pywlpwlp pdwunp:
35. blyi k pylinh J6p gnpéwéwé gpuwnnidp Unsynid inwuwlpwl:

36. N'n Gpupned E uinbnduyly pybph gpundwl nwawlwl hwdwlwnpgp:

37. Rwuff nwulywy b wwpnibwyynid htwnlywy pytphg inupwewlgnipned .
91, 53;62, 38,77
38. Lwuff hwpjnupjwy £ wwpnibwyynud hinlyw) pUtphg jnupwewlgnipned .
105, 968, 444, 375, 320:
39. @yh gpwndwl Jtp gnpéwéyws U Uh pwlh pywlpwlittp: N°p pywlpw-
uny ¢h Yupnn ubuyty wyn pyYh gpwnnudp:

12



40.

41.

42.

43.

44,

45,

46.

47.

48.

49.

50.

51

52.
23.

Kug hdwuwn niih 6 pywilipwlp hGwnlyw) pYEphg jJnLpwpwlgniph gpunduwl
Utp. 963, 79625, 60000, 706531, 26, 6:

KU hdwuwn niuh O rYwlwlp htwnlyw) pYtphg JnLpwpwlgniph gpwndwl
dtp. 103, 90, 1032, 2007:

feqwlipwiiutipny gpf wnte wjiu pULPp, npnug wWwpnibwynwd BU*

w) hhg nwulywy W jnp dhwynp,

p) nie twuljwy W Gpte dhwynp,

q) hup tnwuljwy,

n) Uty hwpynipjuy W hhug dhwynp,

B) énpu hwnynupjwly, nue tnwulywy W hup dhwynp,

Q) hup hwpjnipjwy, hhug nwuljwy W jne Uhwynp,

£) UGy hwquipjwy L Uty uhwynp,

D) Jne hwqupjwy W Gpynt hwpjnipjwd,

@) ntip hwquipjwy, hhlug hwpynupyw, pte twuljwy W bpyne dhwynp:
ehup wwpniuwynid £ 4 hwpjnepjwly, npwlg pwliwyhg bpynt wugwd wyt-
th thwubywy b nwulywyutph pwwlhg pyne wlqud wwlwu dhwiynp:
PwUfi inwippbin pYwlwlilbp BU gnpswaynid win pyh gnwndwl Utg:
feqwlpwlutpny gnH wntp wil phyp, npp wwpnibwynwd £ 40 nwuljwy W
1 dhwidnp:

[Fywlpuwliitpny gpf wntp wju phyp, npp wwpntuwlynwd £ 1000 hwpjntp-
jwy b 2 nwulyuwly:

UPYLELL UL8UP

Ywwnwnptp gnpénnnipnlultpn.

w) 733 +834-430, n)374+350-43, L)1115-657 +47,

p) 116 +6799-78, G)916-24+125 p) 165~ 119+ 1039,

q) 458 + 291 - 126, q)4910-622+87, p) 1087 =291 + 2537:
Unwghl gppnid Yuw 436 E9, Epypnpnnud” wnwghUhg 108 teny wwlwu, huly
Epnnpnnud® Binlinnpnhg 200 Egny wybth: RwUk tp Yw Gppnpn gpentd:
Unwghu 2nbdwpwlnud Ywp 3100 wwny gnptl, huy Gpypnpanud® 750
wwpynd wytih: Rwuf wwpy gnptl Ywp Gppnpn nbdwpwund, beb
wjluintn Gnwé wwnpltph pwlwyp 1130-nd wwlwu Ep, pwl wnweht W
Gpypnpn 2nbdwpwliutpnd Jhwuhu Gnwép:

Qpwnwpwunwd Yw 12525 ghpe: Mwlighg 9325-p gbnwpybunwlwl B,
23750 ghinwyuw, huly duwguwélbpp nwuwgpetn Bu: Nppwldy t ghinw-
Yl gpptinh pwlwlp UGS nwuwgnetph pwiliwlhg:

Ywinwiptip pwquwwwnyned.

w) 23 + 5, n) 38330,  1)228-23, d) 35+ 101,
p) 48 « 54, k)454+15,  )282+63,  dw)45 - 303,
q) 84 - 49, q)642+21, p)551+15  dp) 623 « 509

- AL B pwnwpltph htnwynpnieintup 140 Y E: 36&wip 1 dwdnid wlgunwd

E 35 Yu: Lwlfi dwunwd htéjun Yhwulh A-hg B:
LUwnpep 5 dwdnud wigunud £ 125 Yu: Rwiuff dwdnud Yuwnenp Ywliguh 300 yu:
Qujp 8 dwidnwd gl £ 240 YU: RwUfl Yhinutunp Yuwliguh Uw 9 dwunid:
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54. Unwyupu 3 dwdnwd Uwdwyp Uh Jwiphg hwugpty £ djnwup, nph hGnw-
ynpnipyniup wnwghuhg 120 Yd B Mwwnwupuwlp wwlbihu Upw prhien
bkl £ 4 d: dbpwnwnuwihu nppwtiiy £ wnwyunt wpwgniejnitup buwgb:

55. Ubkpblwl, 1 dwunwd wugutind 70 Yd, uh puwywywiphg djnwib £ hwubg
8 dwunid: Pwufi dwunwd Utpbluwl YyGpwnwnlw wnweht puwywyw)pp,
Grbt 1 dwunwd wuguh 80 Yu:

Yuil Epyne Ynnubgutp L Upwlg EpYne pwbwhubpp: Yepgunwd B Uh

& pwlwht W uwnngnd, et wlu hwdwywnwupwumd £ wpnyng

ynnwbpubphg uUtypl: Pwldwpuip £ wn UGy uwnngnudp’ hdwlbiwgne
hwJwp, pE np YnnuEphUl £ wyn pwbwihl:

3. WuraGr. yurqushLu Uhudnruer

Rywlpwlh wntnp pYh nhppwhlu gpwndwl Uty Yngynd £ Yuipg: @ytph
nwuwlwl ghwedwl Jdtp Ywl dhwynpubph, tnwubwydnputph, hwpnipwdnp-
utph, hwquwpwynpubiph, twup hwqupwynpuGph W nuph2 Yungbn:

WU pytpp, npnlg wublwutsd Yuwngnd (gnwndwl dwhu Ggpnud) gndwd £ 1,
huy bBnwé dinwu Ywpgbpnud® O-ubp, Yngdnwd G Yupquyht  Jhwynpubp:
Ywnguwjhl Uhwynputp Bu, ophlwy, 1, 10, 100, 1000, 10000 pytpp:

3nipwpwlgnip Ywpgnd gunuygnn pqwlwup gnuyg £ unwihu, pb ngwg
nbuwyh pwuh Ywpgquyihu dhwynp £ wwpniuwyynd pynud: Ophluwly™ 3245
rhUp wwpnibwynw £ 3 hwqupuwy, 2 hwpnepjwy, 4 nwulyjwy W 5 dhwynn:
W yepw wuwds

3245=3+1000+2°100+4+10+51:

@ytph Ubpyujwguwl wju Gnwbwyp Yngynwd £ UEpYwjwgnid uwnquuhll
gnudwpbihutph gnudwph nGupny:

@yh gnwnendp wwpniuwynwd £ wjupwl Yupg, pwuh pdwlwl np Yw wn
gnpwndwl Ute: Grb puUh gpwndwl hwdwn gnpdwéynud £ UGy pUwlwl, www
wynwhuh phyp Yngdnid £ dhwhz phy, Grt Gpynt pywlzwl,www Gpyuhy, Gt
tptp, www Gowlh2, W wyt: Opphuwly' 0, 5, 7 rYtpp Uhwuh? rUtn Bu, 86 rhup
GEpyupy £, huy 32945 phyp' hugwuh2: Pninp ng Jhwuh? pytph hwdwp Yw
punhwuncp wujwunwd’ puwquwuh? pytp:

3pu Iwjwumnwlnwd 10000 phyp, npu wpnbu skp Yupnn Lpwbwlyybp

Q;} wypnipbUh nwetpny, Yngdnud Ep pioup: 3Emwqunud” dhght pupbpnd,
wbywunwubp unbnéybght Lwlk wyblh J&6 Juwpquihu dhwdnpubph
hwdwp: Swup hwquwp pinepp Yngdned Ep gniin (10000 + 10000 =
100000000), wiwup hwquwp gniinp® wdwg gnilnp (10000 = 100000000 =
1000000000000), wnwup hwquwp wywg gninp' wppw gniln, wwup hwqup
wpew gniunp® Yugup gneing
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<UrSer 64 dU,HNPESORLLED

56. Ky E Yupquypl dpundnpp:

57. Bwlff tnwppbn pyuwlpwl E gnpowénid unquypl dpwdnplbph gpunduwl ubyp:
58. hluswtiu E npnpymid, ol PWUh Yupg E wwpniiwlnid pyh gpunnidp:

59. Pusihulf punl 6L Yngnud Upwitpz putn, uswhulf pytnp* pwquwlhy putp:
60. 3hU Iwywunwlind Ap phyl E Ynsty pnep:

61.
62.

63.
64.

65.

66.

67.

68.
69.

70.

T4 8

72.

73,

74.

UnUlwql pwUfi Ywpg Ywpnn E jhuk; pwquwuh? puh gpwndwl Ute:

Pwuff 1 Ywwhuwlgyh Gnpte Ywpgwiht uhwynputph gnudwph gnwnUw
hwdwp:

LwUfi 0 Yw hugquiihy Ywnpgwjhl dhwynph gpwnudu Ubg:

Pwuf Ywng £ wwpniuwyned Ywpgwhu dhwynph gpwnnidp, npnud ytg 0
Yu:

2uwUfi Ywnpg Yw htnlywy pytphg jnLpwpwlgnipnud.

536, 25, 7, 8394, 956630:

Mipu gpbp wil pqwlpwlilbpp, npnlg gnwé Bu hbwnlywy pytph
hwpnupwidnpUutph Ywpgned.

735, 1096, 8001, 30672, 284441:

Ept 1235 puh gpwnuwlp wehg Ygwqnble gpn, www unp unwgywé
rUNLU rip eywlizwlip Yihth hwpynipwynputph Yumngntd:
N'pl £ Ybguiuhy puh wubliwdts Ywngp:
UlLwUw [6h funpnipniup 81 U E: bplk UlLwliw L6h funpnLejnLup 19 Utitnpny
wybih (hutip, pwUff Ywng Yntubbwp wil wpinwhwnnn phyp:
36nlyw] pYEpp UbpYwjwgywsd B Ywpguyhl gnudwpbiihutph gnudwph
intupny: hugwhufiu Yihutl npuitg nhppwihu gpwnniutpp.
w)8-1000+5-100+6- 1,
p) 7 - 1000000 + 1 - 100,
q)8-10000+3-1000+4-100+2-10+9-1,
n) 5 - 1000000 +6 - 100000 +7 - 10000 +3-10+8- I
36wnlywy pUtpp gpH wnte Yupquihl gnudwnbihutph gnidwnh intugny.
w) 3893, q) 45399, G) 300201, E) 80006,
p) 104, n 1734, q) 40550, ‘n) 671000:
Ywqutip ¢gnpu Gnwlh2 rhy 1, 0, 7 rYwlpwlltiphg W bpkp pwnwlh phy 5
L 6 pywlwllbphg:
Uh pwquwuhy pyh gpwnenup uluynid b 9-ny: Gpt win pUh gpwndwl Uty
hnwin hGn thnfuwbiulbUp wnwshl U Ybnghl pywilipwliitng, phun npwilihg
¢h thnfudh: KUug pywliwlny E wdwpunynid wyn puh qpwnnLdp:;
Uhwuh2 pyh gpwnuwlp Ygwgntp unyt pywlpwlp: Pwlfi wlquu
Yutéwlw prhup:
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75.

76.
77.

78.

79

80.

81.

82.

83.

84.

16

GULYLELR L8O
Ywnwptip pwdwuntd.

w) 441 : 3, n) 2665 : 13, ) 9152 : 416,
p) 225 : 15, k) 5208 : 24, D) 23616 : 24,
q) 1053 : 27, q) 2023 : 289, p) 11420 : 2284:

Quntip 1-hg Uhlsle 10 pybph gnidwnp:
537 phyn 210-ny thnep £ Uty niphz puhg: hugi hwdwuwp Yihth win pyh
W 537-h gndwipp:
216 ehup bpynt wiliqud thngp E Uty niph pUhg: KUg ehu Yunwguh, Geb
216-p hwutbup wyn pRYhg:
Uh phy 240-ny Ut t Untuhg: Wn peUGnp gnudwntiny” Yunwliwlp 500:
Nprilp BU wjn eUYGRQ:
ewuf pluhy rhy Yuw, npnug gnwndwl Uty

w) T-p wnwghl pywlpwll £,  p) 7-p Yepghl pUwlwlil E:
Yuwntpgl niuh Gpkp Yuupgwdwu (ntu LY. 3): Unwghuh W Eppnpnh Gpyw-
pnLpnLUlUEPD Unyll BU W hwywuwp Bu 3 JGnph: Spupnpn Ywunpgwdwup
Ujnwuliphg Gplwn £ GpGe wuquid: Nppuwit £ Ywdnipgh Gplwpnipniup:

v 3

Uh nuwpngnud Yw 217 wpwytpn, huy djnwunud® Gpyne wbiqud wyGih:
tpupnpn nupngnud nppwliy wyblh wpwytpn Yuw, pwl wnwghUunty:
Cunwutup pwuff wwytnun Yu Gpynt nwpngutpnu:

3 dwunw Ywnpl wlgwy 65 Yd: Unwght dwdnd wil wlguy 25 Yd,
Gpupnpnnud® 4 Yd-nd wwwu: Pwuff YhinuGnp wligwy Yuwepp Gppnpn
dwidnid:

36SWn whng £ wlguh 140 YU dwlwwwph: Lw 3 dwd pupwgt] £
inLpwewlgnip dwunud wligubinyg 20 Yd W 4 dwd’ jnipwpwlignip dwdnud
wlgubiny 14 Yu: e&wihu hugeuil Swlwwwph £ duwgb| wugutint:



85. Lwyp 2 opnwd wugky £ 300 Yd, pun npnwd wnwghu opp Gpynt wlguid
wybGth Gplwp Swlwwwnh £ wlghy, pwu Gpypnpn opp: 3ncpwpwlgnup opp
RWUL Yhinutinp £ wlgh] Lwyp:

®npatip qudpinunnud bnwé 5 pubdnpp pwdwlity 5 hngne wjbwbu, np
% nLpuwpwilignepp unwliw UBl fubidnp, W JBY pubéanp £ Juw quidpjnunned:

4. @JGrbh CLRENrSNFUC

@dtpp wtwe £ Gupnnwlwy ng Uhwijl gptp, wil upnw): Hw hwdwn pyh
gpwnnudp, wghg ulutiny, wipnhnwd Bu fudptph (nuubph)’ Jnupwpwugnapnd
Gpbip pUwlpwl: Unwhup wpnhdwl dwdwlwly unwgynn fudptiphg dtpghup
Ywpnn £ ywpnibwyt Bptphg wwywu pywlpwl:

OphUwly’

973002545 973 002 545
11572444’ 11 572 444

Unwgywd hudptipu nlublu hpklug wudwunwdutpp: Ughg wnwghl junwdpp
ynsUnid E dpwynpubph nuu, www quwihu £ hwqupbtph nuup, htnn® dhihnl-
utph, Uhithwpnubph (Ywd phihnUutph), wphthnbbtph quutpp L w)ls (ntu
5-nn wnynLuwyp): Cuptpguwl dwdwuwy hwenpnwpwn, dwhuhg uyubiny, Ywp-
nnd BU wnwldlwgywd pytphg jnpwpwlgnipp’ wybiwgubing  hwdwww-
nwupuwl nwuh wbdwunwp: Uhwynputph nwuh wujwlnwp gh wuyned:
Yuwpnwlg, ophuwl, 375004821 phyp: Wu wnpnhtup nwubph. 375 004 821:
Ywpnnd Bup' GpGe hwpjniup  jnpwliwunuhhug Jhihnt gnpu hwquip  nup
hwpjptp puwilidtl: Cupbpguwl dwdwuwy sh wuynd Uwl wjii nwuh wb-
Juwunwip, npp wwpniuwynwd £ Jhwiju gpnubp: Opphluwy™ 7 000 321 phyu pu-
rEnpgynud £ jne Uhihnl Gpbe hwpynip puwdty:

SPhLRNLLGNE | UBLPULILEPR | URLPALLGRER | 3U2UPALERh | UbUYNPALENh
MU AU auu nJu U

e e e e e g

3 3|3 g § 3 5| 5|5 (25| ke ) TG

e el ELEIE L oglig e io R ST Ech S

T S| S| S sl el b 2 et i s S

3l 3122 21213 3|3 |.5 S|S|2|€|3

ce c |l e e &gt ED T b gy . P <

Sz £ & c3 S |iFe e ] e & €l s = g

) (| oL lde| g m& r.l_.rJ ﬁ 2: |2 e 30 8| m e}

SEIZEIZ 572137/ 7 18713 912331538 |2

ro|non| W 35 < e B gé tné é ?? wg n=" " w é

Unyntuwly 5 0 R S e o N R
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nt wytih wuhpwdbn Ep nuntnwd J6& pytpp
qph wnbGnt b Yupnuine nctbwlnieinibp: 3ngyu
Uté Jwpbdwwhynu L pudtbtp Upphdbnp
(. w. Il n.) npwl hwwnniy whiwnnnegnit £ Uyhpby,
npp Ungh £ «Ujwgh hupynudp» («Muwddhne): Cwin
Ut6é pyh wwwybpwgnidp humd hwéwpu Ep Guwynud
Gnypwqunh Ypw Gnwé wywqwhunnhlubph pwlwyh
hGwn: Upphdtnt wyn gppnud Uwwwwly Ep nptp gnyg
wnwgnt, np Yupbih £ gph wnub) gulljugwé phy, nppwl
EL np wijb UGS (huh: Ypw hwdwp bw pybph gpundwl b
puptpgudwl nipnyb Bnwbwly Ep dowlt;: Nu pEl Up- :
phutinh gnpbwnpwé Gnwlwyp Udwu Ep Upwl, nph

Jwuht &bq wwwndtp Gup, wjuniwdtUwjuhy ntn Eh APXIMHAHX
dwdwlwl wugwy, uhusl Jwpnhy ulubght pubpp qptp L pupbpgt) dwdw-
Lwlwlhg alny:

%} Unliinph qupquguwup qnigplpwg wybih

LUrSEr 6d. JULHNRE3NRLLEP

86. UnuwiGjugniup pwlff ung Yuwpnn E wwpniiwlly nuup:

87. Unlyuwql pwlff lupg Yupnn E wwpniliwlyty nwup:

88. Gwprin t wpnyng nwup wwpniUwlty pbehg uwlw Gupg:

89. Nprile U pybinh wnwghl hhlq nwubpp:

90. N'’n nuubph wwiinidubpp s6U wudnid pyh plpbnguul dwdwlwl:

91. Blg upqbp GU utnunwd hwquiplbph, dhyhnliubph, Upihwpnlibph nwubph utp:

92. Ywnnuwgtip rYLNp.

w) 5058, n) 76438499, k) 9876543210,
p) 32001, k) 53810003, n) 10101010,
q) 6340078, q) 73231, @) 10000001

93. Qptip pywlwlutpnny W puptpgte pUtPp.
w) 873 hwqup, q) 610 dhthwpn, ) 70325 hwqup,
p) 1003 Jhthnu, n) 1700 dhthnu, q) 35741 dhihwpn:
94. Ut pytipp gph wnlbint hwdwnp ogunwagnpénid B Ypdwinnudubn' hwg.
(hwquin), Uit (Uhthnb), dipn (Uhihwpn):
w) Oguwgnpdtiny wyn Ypdwinndutpp® gptie 504071223,
7250613704, 99320634001 rytpp:
p) Uhwju pqwlpwuutpny gph wntp htnlyw putpp.
302 Jju 35 hwgq., 93 Ujpn 701 Jju 96 hwg., 1 dipn 200 hwq.,
65 Uipn 5 Jju 693 hwaq.:
95. RJwlpwultnpny gntp htwnlywy pyYtPp.
w) hwpjnip Gpluntubpynt hwiquip hup hwpgnep hubuncuGpyne,
P) Bnte Uhthnb Gpynt hwpynun Jnpwliwuntt hwqwip hup hwpjnup hhundudy,
q) ytig hwpjnip Gpyne dhihnu jne hwqwn Gpte hwnnup hhunduntpe,
n) Gpynt Uhihwpn jne hwnjnup pwnwuniujnge:
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96. Enynhg Lnuhu hnwynpnieiniup Gpte hwpynip nupuntusnpu hwqup Gpyne
Yhinutiinp E: Qptip wyn phyp pywlwlilGpny:

97. Uptqwlyhg Gpyph hGrwynpnipiniup hwpjnip pwewunituhup Uhthnu kg
hwpntp YhindGinp £ Wn hGnwynpniginiul wpnwhwjnnn ghyp gptip
prYwlwultpny:

98. Whuwphh wutuwpwpép (Eruwguquep’ 2ndnintbquwl (EYepGunp), nluh
nip hwqwnp nue hwpnp pwnwuntunce Ubinp pwpépnipinlu: Qpte win
rhup pYwlzwlltnny:

99. 3wdwhuwphwipt  oyyhwlnuh wdblwUtd punpnuintlp  (Uwphwljwu
hgywép) wwuldtly hwqwp puwlbpyne Ubnp B Un pehdp gptp
rYwlpwllGpny:

UrYLEL-L Uuston
100. Ywwnwpte gnpénnnienilutnp.

w) 15-6 - 4, n 125-8-4, £) 10- 100 - 13,
p)3-7-25, &) 9 - 35 - 40, n) 37 - 23 - 10,
q)18-10-9, q) 24 - 25 - 6, R)25-98 - 11:

101. @hdn gptip Gpynt wjlwhuh pYEPh wpnwnpuwih wkupny, npnughg
InLpwpwugnupp 1-hg UGs L.

w) 16, q) 63, G)51, E) 93,
p) 27, n) 100, q) 85, n) 39:

102. Yhpwyh onp pwuqwpwl wigkitg 70 Jwpn, Gpynwpreh' hhug wuqud
wwlwu, huy EpEpawprh’ Gpynt wuqwd wwlwu, pwl Bpynwpeh: Rwul
Jwpn wjglitg pwugqwpwl tptpawprh opp:

103. fwagnthhu 36 wwpbywl E: Lw wppwjwquhg Uté t Gpbp wugwd, huy
wppwjwnnuinpp Bnpnphg thnpp £ snpu wliqud: Rwuff wwpbywu E
WnRWjwnnLunp:

104. Lnuétip pywpwliwwl juwspwnp.

w) =]12= R)

- =

4] - :

105. JUbpwlunpnguwl dwdwliwy wnwehl ubljwyh hwinwyp Ubpytine hwdwn
6wpuuytby £ 9 UYg ubny, huy Gpupnpn ubljwyh hwwnwyh hwdwp' Gpbe
wlquu wwlwu: Pwuff yhingnwdny wwlwu Ukny £ dwhuudb) Gpypnpn
uGlUjwyh hwwnwyp ubpytihu:

106. Wjgnud wénn dwnbphg 48-n Shpwubuhlubp Bu: YGnatuhutpp Shpwutuh-
Utphg 6 wlgquwd wwywu BU, huy pubdnptUpubpp® 11-nd wybih, pwl
ShpwlkuhUbpl nL nenatuhltpp Uhwupl: Lwlfl hibdnpbUuh Yw wignud:

107. bpynt hjnwit uwnwnpbght Uywph  vhwbidwl ppgwtwiutn wwnpuwunbne
wwwndbpp W uinwguit 120000 npwd: Ruilfi npud unwgwy Upwlghg jnt-
nwpwlgnLpp, Grt wrwghup wwwnpwuwnty Ep 20 2pgwlwly, huy Epupnpnp’ 40:
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108. Pnguwwwhl niubp 30 pngniu: Lpwlp pninpp wwhynud Ehu uiinwy-
utpnud. thnpptipnud® JGhwywl prgnit, dbstpnud® Gpyniwlwl: @nsgniu-
utipny qpwntgywé pwuff Jwlnwy niubn Upwlg wbpp, et U6d W thnep
qulnwyutph pwlwyubpp UnyUl Ehu:

Epp 1993 p. 2ppwiwnnipjuwl Uk npukg hwjjuljwl npuwdp, pnpw-

& npwultphg pwgh® pnnuplytght Lwl Jtynpwdwing, Gpkpnpwdwlng,

hhugnpwiwing L nwunpwdwung dEnwnwnpwdlbp: buly hhuw® pjulnh-

np: Snuwjh gpywlunwd nue npwd punhwunip wpdnnnipjwdp Gpyn. JEnw-

nunpwy Yuwp: Uinwnwnpuwdutphg Jeyp hhugnpuidwlng skp: Bug dbinwnw-
npwuubp Ehu npwg:

5. 3UChd G4 @Y. PLUYUL RGP

Utlp pninpu Yuwpnnuwntd Gup hwpdt) wnwnpbuwbph pwlwlyp: 3wpdtihu dblp

rUEPhU, uyuwé UtLhg, pwyl wn pwy| Uty Bue gndwpnud” wpmyniupnud unwliugny
1,2,3,4,5,6,7,8,9 10,11, 12 ..

2wngeh pYtnhg nplE Utyp: Iwpybihu wnwpwgnn rallbnn Unginud BU plwlwit

RUER, huy htpp’ 2wnep’ puwlwl pytph 2wpe:

Swlywgwsé Bpynt puwlwl pUEp Uhpin YwpbBh B hwdbdwnt, wjuhlpl®
wuwnqgby, pE rULPhg npb £ wytih Jts: APuwlwl pytnh 2wpenid wdtl Uh rhy,
uuwd Bpyniupg, Utyny Utd £ Uwkunpnhg W deyny thnep £ hwenpnhg: W Yepw
wuwd' puwlwl pytph 2wppnd pUGND nwuwynpwé U wsdwl Yupgny:
Npbdu Gpynt gwllwgwéd puwlwlu pdtphg wdbih Uté E wju phyp, npp
puwlwl pytph 2wppnd (wjuhUgl® hwpybihu) wybih n £ hwunhwynud: Auw-
Ywl pyYtpp Ywpnn BU hwdbdwwndb) ng dhwju dhdjwlg, wylle gqpngh htwn, npp
pUwlwl phy ¢ Iwdwpynid £, np gpnb thnep £ guwuywgwé puwlywl puhg:

feytpp hwdtdwwnbihu hwpdwp £ gnpbwét] hwwnny  hwdbdundwl
Lwllitp: «Ut6é» pwnh thnpuwnbu gnpéwénud BU > Lpwlip, huy «thngp» pwnh
thnhuwptBl® < Lpwlip: Ophuwly® «3hugp UGS E Gpyniuhg» wpnwhwjnnieiniup
Yniubuw htwnlywy nbuep. 5 > 2, huy «GpGep thnep E niwuhgy wpnwhug-
wnipintlp’ 3 < 10: BYGph hwubdwwndwl Wwl t Uwle pninphlu hwjnth
hwywuwpnipjwl = Lpwlp: Gppbul whwe E (hunwd wwpquwbu Ukl np Gpynt
rUtp hpwp hwywuwp Bl Un nbwetpnwd gnpdwéynd £ = Upwlip, npp
Yupnwagynd £ hwywuwp gk Opplwy’ Yupbih £ gpb. 5 = 2:

Fwdtdwindwl > L < Wwlutpp Ynglnud BU wthwywuwpnipynlulitph

Lpwlutp, huy 7 > 3 Ywd 16 < 257 Ywpgh gpwnnwdutpp' wlhwywuwpne-
RInLulbp:

Ubdwindwl Wpwlltpp: = Lpwlp gnpbwédnipjwl Utg b npbp wlgihwgh
ghunbwlwl NEpnpnp «The Whetstone of Witte» («Uwngh htuwliwpwn»)
anenwd 1557 p.: Lpw Yupdhpny® «ng Uh bpynt pwl s6U Yupnn wytih
hwywuwp (hub ppwp, pwl Gpyne thnpphl qniquhtn gshlubpp»: Uuhwyw-
uwpnipinilitph > b < Lpwblbpt wnwght wbqwd hwlnhynwd BU wlghwgh
ghunbwlwl 3wphnph «Artis analyticae praxis» («dbpinuonipjwl wpybunh
thnpéd») qpenid 1631 p.:
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LUrSEr 64 A0 PFNRE-3NRLLEP

109. N'n pybpl GU Ynsynid plwljuwl pytn:

110.
171
112.
113.
114.
115.

176.

Bl E pluslyuwis putph pwipgp:

N'p pyny £ uluynid puwluit pybph wpep:

Rl pdph 2wpencd Yui wpnyng JEGHL Uwpunpnnn phy:

bUswbu 6U nwuwydnpywé pybpp plwlpwl pybph pwpenid:

Ui upbih £ hwdbdunnty Bpyne plulyuwl pyp:

hlswtiu £ npnpdmid, k tpyne plwlwl pybphg npl E wibih U66, L npl E wbih
thnep:

Bl Lpwllibn EU gnpéwédnud pybph hwdtdwndl hwdwp:

117. Npriup U wnwghlu tnwup plwlwl pUtpp:
118. Qnjnipintt nLufi wprynp wilwhuh puwlwl phy, nphu ¢h hwenpnud

nLphp:

119. Rytipp nwuwynptp wadwu Ywpgny. 5,9, 11, 2,8, 1, 12, 4, 10, 7, 6, 3:
120. Uutip nplet plwyuwu phy, npp hwydwl dwdwlwly hwunhwnw £ 867

121.

122.

rUhg htwn:

Qptip wjl pninp plwlwl pYLpp, npnue hwpytihu hwunhwnwd Bu 14 puhg
Lnuwy:

Spywé 191, 85, 392, 45 pUtiphg wnwladlwgnptie Upwlg, npnug hwykihu
hwunhwnwd Bu 203 rUhg wnwy:

123. M"p ehyu £ hwgnpnnd 19300584 pyhl:
124. N"n phyu £ Lwhunpnnud 38657-hu:
125. Nppwury £ 1-hg twpptp jnLpwewlgnen puwywl pyh hwenpn phup UGS

126.

127.

wyn puwlwl pyh Lwiunpn pYhg:

Uutip wyu pninp Uhwiuh2 eYEPD, npnlighg jnupwewlgniph hwenpn phyp
Uhwuh2 plwywl phy E:

M'pu b wju Gnwuhp phyp, nph hwenpn rhup Ghwlhy sk, W dplb b wiu
Bnyuh2 rhup, nph Lwhunpn rhyp Epluh ¢t

128. Rtptip wuhwywuwnnipjntuutph Uh pwlh ophlwy:
129. Ywpnuwgtip Lwhiwnwunienituubpp W npwle gpunte pYwlpwllbph L

hwutdwwndwl Lpwlutph Uhgngny.
w) «3hlug wuquwd Gptp»-p UGS E «gnpup pwdwuwé Gpyniuh»-hg:
p) «Ruwuhu gnudwnpwd nie»-p thngn £ «pwnwuniu wuqwd Bpbpr»-hg:

GPYLELR UL3tor

130. 2wufi Yung Yw htwlyw) pytphg jnupwpwlgnipnid, W nple BU win

Ywnabpp.
566, 9501, 14724, 946202:

131. N'p nwubphg £ Yuaqudwsé 532007289 phup:
132. Ywpnwgtp 27800391006 phup: Lpwl wphg Ygwgptp 5 pywlpwlp W

133.

Ywpnwgtip unwgywé phyp:
Ywpnwgtp 770382964 phuyp: Lnwl dwfuhg Ygwagptip 2 pYwlpwlp L
Ywpnwgtip unwgyws rhyp:
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134. RJwlpwuutpny gptip' Gpynt tnphthnt Bpte hwpnep Uhthwnn jne hwpnep
hwquwpn puwl:

135. tpynt pUtnh gnwdwpp 390 E: Gnwdwpbihutphg Jeyp hwydwlu dwdwliwy
Uwhunpnnud £ 10 pyhl: Quntip UjnLu gnudwpBihl:

136. Spywd Gu 5, 3, 7 pywlpwlutpp. npwugny gpi wetp g wnwpptp
tnwithy pUGn (eUh gpwndwl Uty pYwlpwlltpp gnpbwéte utywywu
wlquwd): Cungétip wju pninp rUEPD, npnugnwd 3 pqwlpwup gpué E

hwpjntpjuyutph Yupgned:
137. Ywunwptip gnpénnnipntultnp.
w) (22 + 163) - 117, q) (98 + 15) - 13, E) (294 - 180) - 77,
p) (58 + 151) - 19, n) (524 - 53) - 38, q) (714 - 393) - 123:

138. Uh gpenyyntd Yuw 20 E, Uintuncd” 56: LwUfi ke Yui wil gpened, nph Egbph
pwlwyp 7 wugqwd wybih £, pwu Gpynt gppnyyutphup dhwuhl:

139. Qhunt Epynt Yupwu Yw: Unwghunwd Ywn 100 | ghuh: Gpp Upwlhg 4bpg-
phu 30 | ghuh, Upw Ut Juwg Gpynt wlqwd wwlwu ghuh, pwl Gpy-
pnpnnud Bnwél Ep: Nppuil ghuh Yuwp Gpypnpn Yuipwuncd:

140. bpynt Yuwjwpwlltph htnwynpnieyntup 350 Yd £ Unwghu quwgpel win
dwlwwwphu wugunwd £ 2 dwdny wwywu dwdwlwynd, pwl Gpypnpnp:
1 dwunwd pwUf Yhindtinp £ wligunud wnwghu quwgpep, et Gpypnpnp
1 dwudnud wliguned E 50 yu:

141. bpynt Lwdwdwwnnygutph Uhple Gnwé 120 Yd dwuwwwnhp Lwywyl
wlgunwd £ 6 dwdnul: bpbt Lwjwyp Gwlwwwphh JhguwyGunnud
(Gwuwwwphh YGul wlgubinig htwn) uyuh 1 dwdnwd 10 Yd-nd wybih
wlglb, pwuff dwunwd Uh bwywdwwnnyghg Yhwulh djniup:

142. Qpuwwhwnwlh Gpyne nupwyubpnud Yw 102 ghpe: Gpt wnwghlu nwpw-
Yhg 12 ghpe hwlblp, www nwpwyutpnwd dhiungu pwlwyny gpetp
Yulwl: 2wufl ghnpe Yw nwpwyutphg wdtl Jeynud:

tunpwlwpnh Uhuwnbpht gpwé Bl Ybg nwpptp pyw-
w Upwlilkp: 3wlwnhp Uhunbphu gpdwéd pYbph gnudwplutpl

hpwp hwjwuwp Gu: Fug pwlbwlutp Gu gplwé punpuw-
Lwpnh gEplewgnn Uhuwnbphu:

6. ALUYUL RYENP IUUBUUSNIUC LAULS QrUNUUL IhUUL Yru

Utlp ghwtlp, np Gpynt plwywl pdtphg wdGih 66 £ wiu ehyp, npp
plwlwu pytph 2wpenwd wytih n £ hwunhwnwd: Get pUGpp UBS $6U, www
hhptind Upwlg nwuwynpnipintlp puwywl pdtph 2wppnd” Utlp hbunnt-
pjwdp hwdtdwwnnud Bup npwug. wyuhwyn E, ophuwy, np 7-p UGS £ 2-hg, hul
67-p thnpp £ 100-hg: huy Uté pdbph hwdwp wbunp E Yphpwnby rdtph
hwutdwwdwl Ywunup, npp hhdujwé b pbwywl pUbph gpwndwlu ypw:
h2tup, np hwpybihu pUEpp hwenpnnwd Bu hpwp hEnlyw) YEpw. bwhu dhwuh?
prytpu BU, Upwughg htwnn' Gpyuhubpp, www® Grwuhputpp, pwnwuhutpp W
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wjil: 3enbwpwn Gt Gpynt puwywl pYtph gnwenwubpnud wwnppbp pw-
Uwiutpny Yungtp (plwlzwlltn) Yul, wwyw wybih d6& £ wu phup, nph
Jupgbiph pwuwlyu wybih Ut6 E: huy tpet pYbpnd pYwlpwliubph pwliwlp
Untjll £, www wybijh dté £ wju phyp, nph wdtlwdts Yupgnid gpywé phyu
wybih Uts E: Gpt wju unpgh pytnp Unylb G, www hwdtdwinnid BU hwenpn
Yuinpgbinp L wynwtu pwpniuwy’ Uhbgle dhwynpltph Yungp:

OphUwly 1: NpngGLp, L np ehul E wybih Uté' 86320-p, b 354-n: Unwghu
RrUh gpwnUwl Uty pyuwliwlltph pwlwyp 5 E, huy Gpypnpnh gnwndwl Uk
3: Rwlh np 5-p 3-hg UtS E, htwnlewpwn wrwghU phyp ks £ Gpypnpnhg:

Ophludy 2: “huiwpybup 545 W 845 pytpp: Wu pytpnd Ywpgbph
puwiliwyp Unyul E: Nepbub juitnuh hwdwéawiu® wtng £ hwdtdwintp wdtlwdts
Ywnqtiph reytpp: Lwlh np 8-p 5-hg Uts E, htinluwpwp pynnpn phyp Uts E
wnwghUhg:

Ophluwry 3: IwdtdunGup 8374 W 8371 pytipp: Lpwlg Ywpgbph pwiliwlyp
Unyut E, wnwghu tptp Yupgbpnd Gnwé pytpp Unyll BU, pwig pwlh np
wnwghu pyh Ytpght Ywngh phyp® 4-p, wybih Uté £, pwl Gpypnpn pyh Ybpghu
Yuwngh phyp’ 1-p, niptul 8374 -p Uk £ 837 1-hg:

<UPSEL 6d LULFNRE3NRLLEL

143. Ufizin Yuipbih E Gplne puwlyuwl pybp hwdGdunnty Upwiig gpuwndwl hhdwl gpw:
144. hlsybu U hudGdunnynid pybpp, npnbig gpuwnnLdUbpnud twppbp pubiwliubnny
 upqtip Yuw:
145. hlUsytu G hwdGdwinynd pybpp, npnlg gpwnnidlbnp wwpniluwlnd Gl Unyl
Pwlwlyny Lwnqbip:

146. Puwywl pytpp Upwlg gpwnUwl hhdwl Ypw hwdtdwntihu wne £
huwlwy, pt hugwtu BU hwdtdwinynwd gpnb b plwlwl pUkpp:

147. °n phyu £ hwpdtithu wytih n hwunhwnud® 37-p, pE 33-n:

148. N"nu £ wutlwuUts Gpyuhy phup:

149. N'pU £ wutLbwihnepn puwlwl phup:

150. Bfiain £ wpryng, np wublwdts pwnwlhy rhup Uwhunpnnud b wulwthngn

huquuhy pyhu: ,
151. 6o £ wpryng, np wudtlbwihngnp Yegwuh? phup hwenpnnud £ wdblwdbs
hugwuh pyhu:
152. Gpynt eytiphg fipu £ wybih Jts.
w) 12374 L 9389, n) 874563 b 785674,
p) 567213 L 566213, ) 3766520032 UL 476389935,
q) 9999 L 11111, q) 10010000 L 100010000:
153. BpunL pytphg fipu £ wytih thnep.
w) 2367894 L 2367994, n 1111121111 W 1111511117,
p) 13456 L 53456, B) 9930399 L 9931399,

q) 89337658 L 3321002567, q)67676776 WL 67677676:
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154.

155.

156.

157.

158.

159.

Wuwnnwuhzh thnfuwpbl nbnwnpte pUGph  hwdbdwwndwl  Lpwulbphg
Jtyp (>, <, =) wjuwbu, np unnwgywé gnwnenedp dhawn (hup.

w) 316 * 705, q) 15 * 17, G) 1437 * 1437,

p)21 * 12, n) 1032 * 2032, q) 59962 * 123745:

Grb wunnwuh2h thnpuwptBu nbnunptue nplut pYwlpwl, www Gpynt
rUEnphg fipl wytith thnep Yihuh.

W) 5372 o 3k, q) *11xl 857, b) *277 WL 9287,

p)9*x1 L 1325, n) 405 W 7x*1, q) 31 L 5041:
Qnuwnte pwlpwluutnny W hwdtdwwntpe htnlyw) pyGpp.

w) jnp hwquwp nie hwpnup GpGunctudbg W ne hwqwip nup hwpjnen

puwuhup,

p) nwup hwqwp jnp hwpnp pwrwuntugnpu W nwup hwaqwp ybg

hwpnjntp huliuntuplp:
Wuwnnwuh2h thnfuwpblu gptp hwdwwwunwupuwt  pdwlpwl, npwbugh
unwgywé wuhwywuwnnipintup 6hawn (huh.

w) *36 > 836, g)9*9 <939, G) 83* >830, E) 1#% < 3%5,

p) 5*0 > 560, n8l1x <817, q) *00 > 300, D) 2%* < 2%7:
Uadwlu Ywpgny gpte wu  pninp Grwuhp  pdGpp,  npnugnud
hwpynupywyltph Ywpgnud 5 pywlpwl £, huy dhwynputph Yupgnud® 7-n:
Yuwwnwnte pwdwunud W unwgywd pytpp nwuwynptip wédwu Ywnpgny.

236:4, 14056:7, 29400: 1960, 4025: 175:

GryLELL dvsuo

160. Ywprin £ wpnyne pwquwlhy pyh gpunnedp uudty 0-ny:
161. UutLwpwinp pwlfi gnn Ywpnn £ (hub) yegwuhp puh gpundwu Jte:
162. Nip wugwd gptip 8 pywlpwup L Yupnwgtip unwgywé rphup:

163.

QnpéwdynL’ £ wpnyng 7 pywlipwlp wutbwdts jnpwuh pyh gpwndwl
Utp:

164. Qptip wjt phyp, npp huwpduwl dwdwlwy bwhunpnnw £ npwéd pyhl, W

165.

166.

167.

168.

24

wju phup, npp hwgnpnnid £ npdwé pyhl.

w) 300, p)890, q) 1234, n)88799, G)10001, q)99991:
3nLpwpwlgnip gpwndwl Ut 2, 5, 8 pywlpwuutpp Jeywywl wugwd
gnpéwotiny’ Yuntith £ gpb wwpptp Gnwlh eytin: Wn pdtnhg fApu E
wublwUtsn, W fipl £ wdtlwthngpp:

Awuwnpwlh 33 wpwytpwnlbphg 17-p wnghlubp Bu: “Ywuwpwunwd
tnwltnu BU wybih 2w, pE wnghlutpp:

Snuthnud Jwu 41 gunhlutp® ywpdhp, uwnuwn W bwpbgwgnu: Ywpdhp
qunhyutpp 20 wugwd wytih U, pwl LUwplgwgnyultpp: LWUl Yuwwnin
qunhy yw wnnchned:

Wwybpwnnp, Ywpnwiny opwlwlu 10 kg, 6 opdw pupwgenid Yupnwagb) £
qneh Ytup: Rwuff b Yw gpenid:



169. 3wdwpws fuwnnnp (gpt U 12 wpyn W 36 qudpinin: 3nLpwpwlgnLp
wpynned nbnwynpyty £ 20 Yg huwnnn, huy jnipwpwlgnip qudpynunned®
15 Ug: Rwuff Yhingpwd fuwnnn Bu hwyweb;

170. 2pwhwynpywé wuwbinh quugywép 120 Yg E, pun npnud wuwtnh
qugywén 40 Yg-ny Uts £ qpuhh quuqywdhg: Guntip wuwtnh W gnwhh
qulgywdlbpl wnwudhU-wnwlidhl:

17 1. Uunnuwuh2tph thnfuwptu nptip pwpwlwywl gnpénnnipintlubph wju-
whuh Lawuukp, np unwgyh hwywuwpnipnil.

w)5*3=30%*2, n 32 *%4=25%17, £) 11 * 20 =17 * 14,
p) 18 *3=2 %4, G)48 *6=21 % 13, n) 32 *8 =50 * 10,
q) 5 * 7 =90 * 55, Q) 24*18=60%*54, R)51+41=23%*4:

Quntip wybnpn wwwykpp. T f ? T t

7. UGUL B9 2/NL 3NHU3USNHY BYEM BL

hUgwtu ghuintlgp, puwywl pYGPU wrwpwgb) BU wnwplwutpp hwybint
Wwhwlguntuphg. wdtt Jh hwpydwl wpyniipp puwywu phy E Pninp
plwyuwl pytphg dhwit 1U E np hwpduwl wpmniup sk: Uw 1 pyh
jnupwhwinynignilt £ 1-p quwlljwgwéd wnwbdhu ybpgdwd wnwplyugh
(Uhwynph) Wwbwynwdu E: Uhwydnp Ywpbh £ hwdwpb JBYy pwpp, Geb
huynud Eup hwywpwé pwnbph pwlwyp, Ywd Jty ninup, Geb hupynud Bup
tnutph pwiiwyp gynenned. gynent hupp Ywipnn £ Jtpgyti npwtu dhwynp, Geb
wtwe E hwpdb, gynintph pwiwyp 2pgwiinud:

b wnwpptpnieinll. guwluywgwd wy puwlwu ryh, npp plwlwl pYtph
unenud niuh W hpbUu Uwhunpnnn, W hpgu hwenpnnn phy, Jdtyp hpblu bw-
funpnnn puwlwl phy gntuh: IEnbwpwp UGy wdtbwthngn plwywl phyu E:
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Snipwhwwnncy phy £ Lwl gpnl: 2pnu puwlwl rhy sE, pwlh np hwyGhu
sh ogunwgnpéynid: 2pnu npllk pwth pwgwlw)niejwl Lpwul t: Ophuwy’ bRt
ubljwynwd ng np syw, www Yupbih £ wub. «UsLwynwd dwpnwug pwuwyp
hwywuwp £ gpnjh», yuwd et puh npltt Ywpgnud gpdwd E qpn, Lpwliwynud £
hwdwwwwnwupuwl Ywpguwihu dhwynpp pwgwyuynud E: 2pnu gph wnuGint
hwdwp gnpdwéynud £ pnpnphu dwunp 0 Lpwlp:

0-U nLuh hGwnlyw) hwwnynipnduutpp.

w) gnnu thngp £ quilljugwsé puwlwu pyhg.

p) nplek pUh qpn gnudwptihu Ywd qpnghu nplt phy gnidwintihu utnwgynid
t unyu rhyp.

q) Rt rUhg hwltle gnn, www phyn ¢ thnfuyh.

n) gpnu npt pyYny pwquuuwwnytihu  Ywd npuE ehy  qpnny
pwquwwwwnybihu unwgyned E gpn.

&) qpnu gquilywgwé puwlwl pyh pwdwlbihu unwgyned £ qpn.

@) rhyp gpnjh pwdwuty gh Yupbih:

LUrser 6d JULHNRE-3NPLLER

172. N'pl E 1 payh jupwhunnyneayniip:

173. Puwlywl pybiph Ubp Yul wprynp wiliuyhupl, nphl th Uwpinpnned niph2p:
174. N'nl E wubbuhngn puwlwl phip:

175. Plwlwl iy £ wpnyne qpnl:

176. rywnlte gnnih hunnynipiniibibpp:

177. Wphnfudfif wpnyne phyp, 6rE Upwihg hwlble 0 Yuwd Upwl gnidwnpblg O:
178. Ywpbyfi £ pluwlwl phyp pwdwlby 0-h:

179. Ywplyfi E 0-U pwdwlly puwlwl pyh:

180. Lwufi nwn (Uhwynp) £ wwpnibwyned hwytptUuh wypnipbup:

181. RGptp  oppLwlutp, Gpp EBpynt puwlwl pYGph  pwquwwwwnynidng
unwgynn rhyp U6 ¢ puquwwywnyynn pYtiphg jnLpwewlgniphg:

182. N nbwenwd £ plwlwl pytph pwquwwwnydwl wprynibpp hwywuwn
pwquwwwinyynn pYLnhg jnLpwpwlgniphl:

183. bpyn. pybphg Utyp Upnwund pwquUwwwwnlybint b Upwl  pwdwlbine
nGwend unwgynwd Eunyu 11 phyp: Npritg Bu wyn pUEP:
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184. Ywunwptip gnpénnnLpjnLlutpp.
b 1+1:1+#3-1=1-1, N@45:9-24:6)-1+2-1,
P1:(10-9)+25-1-1-14, BA+1):1+1:(3-2)+4-1-1:1,
q)(1-38-1-37):1-1:1, Q(25-24)-(6-5)+1:1+@8-7)-1,

E) (453 -452):(17-16)+ 1. 1:

185. Aptip wjl wutbwthnep pwnwuhy rphyp, npp sh thnhudntd Upw gnwndwl
UGp pywlizwliltph guliwgwé nbnwihntunipjwl nbwenuu:

186. M'n nbwpenwd Yuptith £ npnawlhnpbl huwliwy, pt nn gnpdnnniejwl
Lpwup whwnh (huh wunnwthph inknnud.
w)1=*=1=0, p)1*1=1, q)1*1=2:

187. Kug E Lpwuwynud 0 pywlipwlp puh nhppwhu gpwedwl Jte:

188. LYwwnwntip gnpdnnnLejnllltpp.

w)1-0, n 9 -0, B)(25-75:3): 2,
p) 0 : 8, t)0-0+0, p10-(11-121:11),
q)0+6, @Q0:0-0-0, B)5-0+13:-0-4-0:

189. bpynt pytph pwquwwwwniuwl wprynugp 0 E Gfon wpryng, np
pwqUwwwwnyynn pyYtiphg Utyp 0-u E:

190. N'pl £ wjl phyp, npu hpkuny PwqUwwwnytint nbwenud Yuinwgyh qpn:

191. Qpunwpunwyht gpywé Ehu 5, 13, 10025, 7699421 pytpp: Wwytnn-
UGpp hwldlwpwpnipnlt unwguwl® punpty nplt phy W wili gnudwipt
inpwé  pytiphg wdbl  Jeyhu:  Wuwybpnutphg JeYu  wldhgwuytu
Ywwwptg wjn hwldbwpwpniginiup® gptind unuyl pYtpp: N'n phyu
puwnntig wawlnwnp npwbu Gpypnpn gnudwntih:

LrYyLELL ULsior

192.6f;n b wprynp, np Unyl pwlwynyd  Ywpgbp niubgnn  eybphg
wdtlwihngpp Yunpgquwih dhwynp :
193. Lnudtip pwpwliwywl fuwgpwnp.

)

w)

5 B B
44/ +| [=]64 6=
194. Spywé puwlwl pUtpp nwuwynptip widwl Ywpgny.
236627, 8563219, 93671111, 9534, 610003:
195. Spywé puwywu pytpp nwuwynptie Ljwquwl unpgny.
375, 2604, 3621159, 6360317, 9992015:

196. Uinniqtip, ph 6hawin BU wpnyng htinlywy wlhwywuwpnipinlultpp.

w)537 +18+625>793 +614 +5, q)699-13+1025>170+414 -8,

p)66+725+414<65+ 17 + 1032, n) 2025 - 1388 + 397 <757 - 120:
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197.

198.

199.

200.

201.

202.

203.

204,

205.

3tunlywy gpwnnidutiphg jnupwpwtgnupnid wunnwupzh thnfuwpBu qnptp
rUwlpwllbphg Utyp wilwbu, np unwgyh hwywuwpnip|niu.

w) 10-*=7, n) 438 - 21 = 225, E) 3% - %21 = 167,

p) 9% - 82 = 16, G) *59 - 3*1 =628, D) 9%7 - 50%* = %23,

q) 8% - *3 =52, q) *78 - 4%6 = 12%, R) 654 - 4x% = %19:
Ywl pwquwlhy pYtn, npnug gph BU welynw pYwlpwiliitiphg Uhwju
Jt4h oginwgnpéniuny, ophlwy® 3333: Npeuil t wnwbu Yuqulwd
Enluhz pULNh pwlwyp: huy Gnuilihubnfiup:

Uynnp 10 pnwtnud nunnud £ 8 puynuyq: PwUff pnwtnwd uyninp Ynunh
40 puynygq:

Ppnuinp 1 opnud wwiinpwuwnnud Ep 5 Y6nua: Lnp swphu nGnwnpGnLg
htwn LUw ulutg 1 opnwd 3 Yyanuény wybh wwnpwunty: Pwufi YyénLé
Ywwnpwuwh ppnenp 7 opni:

bpynt hnnwd Yw 120 nguwp: GRE Gpypnpn. hnnh wybjwagutu 40
nghuwn, www tpynt hninGpnud nghuwnutnph pwliwyutpp yhwywuwpybl:
Lwff nghuwin Yuw wutl Uh hnunnd:

bpynt wpntphg gnptl hwywetghl. wrwghl wpwnhg® 3200 Y, Gny-
pnpnhg’ 8800 Lg: Wwjw wudpnng ptpgp twpwl uwyEpny: Pwlfl uw) ww-
hwugytg, tpt Upwughg jnipwpwilgnipnud ntnwynpynid: En 400 yg
gnpu:

Pwquwhwpy 2tupnd Yw 64 pluwlwpwl, huy upw hwnplLwuntpjwdp
guiynn, gnpu Uhwlidwl ptugtpnud® 144 plwlwpwl: Fwquwhwny 2GU-
pntd nppwUfy wybih plwlwpwl Yw, pwl hwplwl 26URGPHG jNLAW-
puiugnpneu:

Uwpwenljwl Jwaeh dwdwuwy btpyne Jwagnpn wewg Ehl puyt
Jintulbphg: dwqeh wnwght dwunwd Upwlg wpwgniejnlultnp unyuu
thU, huy htwn deyp 1 dwdnwd Jugnud Ep 17 Yd, dnwup® 14 Y dwgep
ulubinig 2 ¢ htwnn nppuil Ep Upwlg htnwynpnipjnLup:

Atpdwll nuh Jwhninh 16 U Bplwpniejwdp Uh Yunp, nphg wdtlu on
ywpnud £ 2 U: Rwlff op hwnn Uw Yywnph Ytinght Yunnpp:

w Unwhtp, pb hug pUtp whng £ gnpbp wunnwlhztph thnjuwpbl.

*.9+x= 11111
0-9+1=1 -9 +x= 111111
1:9+2=11 .9+ = 1111111
12.9+3=111 -9+ x=11111111
123 - 9+4=1111 -9+ x= 111111111
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8. UGUL b4 2/rNUL UURLUUShUUSh «UN3NFURYLENL» BU.
f@dh IUVLUSNHR3NFLL 3PL UChUM3b USUBNILELh UNS.

Utlp ghwntilp, np Utlyp W qpnU jnupwhwinnly pdtn Bu: Uhug pninp
rUGNU hptlg hwdwwwwnwuhiwt pwlwyny Jsytph gnidwpu BU Lpw-
LUwyned (hhBup 1-hU wnyniuwyp), Utyp W gpnl wjnwhuhl gEU. npulp
GlwyGwnwhl, h uyqpwut npdwé pybp B Oquwagnpétiny nhpewjhu
(Gnyniwywl) hwdwlwngp' gwllwgws puwywl phy Ywpbh £ gph
wnbG 1 W 0 pywlpwlltpny: RYGph winwhuh gpwndwl Utp wghg
wnwghl pYwlwlip gnyg £ wwihu rpyh Utp dhwynputph puiiwlp (0 Yud
1), tpbpnpnp gnuyg E wwihu dbltph gnugtiph pwiwlp (0 Yud 1),
Gppnpnp’ pwnjwlltph pwiwlp (0 Ywd 1), snppnpnp' nuplywlutph
pwlwyp (0 Yud 1), W wyl:

Ophuwy’ Ahlig phyp (1+1+1+1+1) YnLublw hbwnlywy gpwnnwdp’ 101:
Wu gpwndwl Jtp dwhuhg wnwghl pywlpwlp gnyg t twihu JGykph
pwrjwyutph  pwliwyp, dwfuhg Gppnpn RYwlpwlp'  Jhwdnpltph
pwlwyp, huy uJeyGph qgnygbph  pwguwlwiniewl wwwndwnny
hwdwwwnwuhuyil nennud gpqué £ O:

1-hu wnnLuwyned gpywd pytpp BpynLwyw hwdwywngny Ywnpbih
E Ubpyuwywguty hbwnlywy Yepw.

!
o

+1~10

+1+1=11 UnynLuwy 6
+1+1+1~100
+1+1+1+1~101
+1+1+1+1+1~110
+1+1+1+1+1+1~111
+1+1+1+1+1+1+1~1000
+1+1+1+1+1+1+1+1~1001

OCOoO~NOOUIA WN —=O
] | Rl R O DA | PO M ¢
L R I R S e S J— —

Uju hwdwlywnpgnd hhulwlwl pywpwlwlwl gnpénnnientlltpp
fwihwqwlg htin B Yuwnwpdnud: Oppuwl' pytph gnulwpdwl L
PwqUWWwnydwl wryniuwlyutpp punywgwsd BU plnwdtlp gnpuwlwl
tnnnhg W nLuGU hbunlywy inkugp.

0+0=0 0-0=0
0+1=1 0-1=0
1+0=1 1-0=0
1+1=10 1-1=1
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Gpyniwywl  hwdwlwpgnd  gnudwpdwl b puquwwwnyuwl
gnpénnieintlutph Yuwnwpnwdp hpdudwd £ hwdwwwwnwufuwl hu-
JEywunutph (npnugnwd gnpénnniejnllltnp Ywnwnynwd Bu pun Yuip-
abinh) W wjuinbn pipdwsé wynuwlutph Upw: Ptptug uh pwlih ophlwy.

111 110 11 +'I]'l 110 110

S SO L 5l GER RGP XL BT 0L
1011 1011 1000 1110 + HB 3110
110 110
10010 11110

3hu thhihunthwltbpp (wy wwwnytipwgunud Ehu UGY4h W gpnjh nng
Ywplnpnepntup: Lpwlg hwjwgputph hwdwawjt® hwlwnpnieinlutp
plywé BU pwwn hpnnnupgniuubph hhdpnud: 8tpGyp W QhzGpp, hpwp
hwenpntind, untun BU nwihu dwdwlwyht. Upwyuwu L hquywl
ulygplwhhuptnp utpnud BU Wwupp. Uwhunwy W UL UepYyGpp Mwnytn
5U wnwgwgunwd. 3ugniup L Ywnwpp Sunw Bu Gpwdaunnieiniup: Wu
hdwuwnny' 1-p L 04U, Unyuwbu hwlwwwnwuhpiwutbing  Yw-2A4w
hwlwnpnipjwup, ubpnud Bu @YGPp:

Uly. 4. Uyuplen wuopllipifud [
uld shinulpule dliingren, npp
funphpnuiipnad L hwilpunpip
ubgpratipulipp (ple I yuts) U
Upwlg dpwulinupainalep:

Puntpjwl GplenypUbph pwlwywihu hhdptpp Uppin gpuiytp Gl
thhihunthwubph npwnpnupinLup: vepwélunh nwpupgwuh thhthunthw
Lhynpwiniu Yniquightu gnby E. «UGYU hp dhghg dwywind £ phyp, huy
guwllwgwé pyh Ut guuynud E ng wy hug, Greb ng Utyp»: N wlwnhy
2ppwilih fun2npwignul thhihunthw M | n w1 h U n u U wuby £ «Bug £ JGyn:
Pninp hptph Ubpnibwy huwpwynpnegniup»: 3pU Intbwunwund UG
Mnipwagnpwup (B. w. VI n.) htug pdh Jbp Ep wnbulnwd wdbu hugh
gnnijwl hhupp: Uphuwphh dwguwl W gnjnipjwl Gpwptnjuy Upw
hwjwgeutph hhupnud npwé Ehu wnwghl wnwuljuyh pninp RYLPP,
uwlwijl, puwn EnLpjwl, wdtl hug plugynud Ep UtYhg:



3w hhu JinwénnUutpp Wu hhwbiwgh hwulwunwd Ehu JdtYh Enwpjniup:
Jwdwd Uplkight IX pupnud gpby E. «2h Jupnn (huk| phyp wnuwlig Utyh,
L ghédp’ wnwlg Ytwnh»: buy UlwUhw Lwntywght (X n.) pwgwwnpnd En,
nn UGYhg htitnn pninp eyYtpp pwinn B, pwith np punyugwsé Bu utytphg,
npnUp Ynyuydwé U wjlpwl wliqud, hus wundl np nluh nywy phyp:

3hU wphuwphh thhihunthwbph wju gunwhwputnu wpunwgninwd Bu
qut| Lwl dwdwlwywyhg ghnntpjwl UjwénidutGpnud, dwuliwynpwwbu
hwdwywnpghsubpnud: Ukup ghwntlg, nn dwdwlwlwyhg hwdwlyuwnpghg-
ubpp Ywpnn GU 2w puwl wubl. Upwlp whnbh hupwpynidubp Bu
Ywwnwpnud, pwquwphy tnwpptpwyutphg punpnwd B (wywagnjup,
YGnpwhuynd BU wpnwnpwywl gnnépupwgutpp W UnyUhuy hpwpwih
whudwwn BU huwnnud: Ywpkh E wub dinwénud Bu: buy hwdwywnpgsh
w2fuwwnwliph hhupnd pulwé E hwadwl  Gpyniwlwl hwdwywngp:
Swdwlwpggnd 1 W 0 pytpp hwlwwwinwuhuiwbn BU bEYunpwlwl
huwniuh weluynipjwln Ywy Pwgwywynipjwlp:

Wuwhuny® hhu dinwsnnubphl hwgnnynid Ep, hwéwhu fuhutn punhw-
untp UJwwinwnnudutiphg Glutiny, pUpnUG| hptiph EnLejniup W pwgwhuwg-
| Upwg hhuenid puywé Ywplnp ophuwgwhnipnLlltn:

XIX nwph gbpdwUwgh hwjnuh Jwptdwwnhynu epnutptpp, qui-

adihisa Yuwlwiny pungéty pyh hwu-
Ywgnipjwl  Yuplnpnipiniup,
gntl k. «Uundwé unbindt)
plwywlu  pybpp, Juwgquwsd
WwUtlL hug dwpnne gnpdl b»:
®npn-hlg  dliwthnfubing  wju
uhnpp®  Qupbth b wuby
Uuinjwé untnéty £ dkyp,
duwgwéd wutl hug  Jwpnnt
gnpéu E:

Sunpfwd  pipuwqugh  wdlju-
uunfnp  ulpuphs - wpuglph
«Upluwlpule — nypngy — npud-
Uwlilpuephg (<nnd,  Luophlpuih
wwjuey). wyapl  wuopllipfws
El (hunmgpsp b Upwlylqupp® <pu
Lnlwepaleh  ukd  dpudnnuln

Nyuapniep b Uphuwpnplyp:
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Lntfu 2
aNreNINERSNFLLEN ALUYUL RYEMNY

9. ALUYUL RYGrh ANFUUNNFUC.
QNFUUrUUL Senueniulyul orcuet

Pninnu ghintlp, np 2 + 2 = 4: Uwlwju pwagwwnpky, E hugnL £ 2 + 2 = 4,
pbpliu Ywpnnwlwl ng pninpp: ®npatup wlG wjn: 1-hu wryntuwyh hwdwdwu®

2+42=1+1+1+1=1+1+1+1:
Lnyu wyntuwynwd nbuunud Bug, np 1+ 1+ 1+ 1= 4, htnliwpwn
2+2=4
PbnGUp Wu UGy ophUwy: Snidwptup 3 U 5 pUtnp: NLukup’

3=1+1+1,5=1+1+1+1+1:
IGnlwpwn
3+5=1+1+1+1+1+1+1+1=1+1+1+1+1+1+]+1=&

hlUswbu wnbuunwd Gup, Gpynt phd gnuiwpt] Lwlwynd E qunuty uUh
wjbwyhuh phy, npnud wwpnibwyynn Jeytph pwlwyp hwjwuwp £ win
pUtpnud wwpnibwiynn UtyEph punhwunip pwliwypl:

Qnudwpynn rYGPp Yngdnud B gnudwpbhubnp, huy gnudwpuwl wpryniupp’
gnudwip:

Qnudwpuwl gnpdnnnieintll ntuh Ywplinp hwwnynieyntultn, npnug 2wn
nGwetpnwd  pnyp Bu wnwhu wwpqbgutp, W wpwquglty hwyntdutpp:
Yhunwpybny gnudwpuwl wnnuuwyp (inbu Rwytws)’ Ywnbih £ Ujuwnby, np
Jhwuhy gnudwnbGihutiph wentpp thnfuwliwytGihu gnudwpp ¢h thnpuyned: Wu
hwuinynieintup Yuwhwwudh bwle wjl nGwpnwd, Gpp pUEpp Uhwlh? sbU: Q€ np
gnudwpbihubph  nGntpp thnpuwliwyGthu  Upwlgnud wwpntbwyynn  JeYGph
punhwuntp pwlwlp (huy nuw £ htug pUtph gnwiwpl ) Yuuw Unyup: Ophuwy’

1342=1+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1=

=14+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1=15,
2+413=14141+1+#1+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1=
=14+1+1+1+14+1+1+1+141+1+1+1+1+1=15:

Wuwhuny' gnidwptithutph nkntpp thnfuwbwytihu gnudwpp sh thnpugnud:

PUwywu pUtph gnuiwpuwl wju hwwnynijniup ynsunwd £ gnidwpduwl
intnuthnfuwlwl optlg:

Lptlp, np qnnih  hwwnynieinilutphg  wldhgwlwlnptl prunid E, np
gniwpuwl  nbnwthnfuwywl  optlpp Ghain E Lwl wu nbwenwd, Gpp
gnudwptihutphg wnbdwqu UGyp gpnu E:
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LUrser 64 LUPNrEP-3NRLLELP

206.
207.
208.

209.

210.

211.

212.

213.
214.
215.
216.

217.

218.

219.

BUg k Upwiiwlyned hpwip qndwnty Gplne phy:

hlUswytiu E Slwlbnuynid gnidwpdwl inbnuwihnpuwlwl optlgn:

O E wpnyng qnudwpdwl inbnuihnfuwluwli opklep, bk gniuunbihubphg
utlp qpnt E:

hUsti £ hwywuwp Gpynt eYtph gnwdwnp, et Upwlghg wrlywql Ukyp
qnnu E:

Ywprin £ wpryng Gpynt puwlwl pytph gnidwpuwl wpnyniuep hwdwuwn
Lhut 0-h:

Gute pUGPD wwwnytpblp nunnuuyniwal Jwlnwynd  inbnwynpywé
hwdwwwwnwuhiwl pwlwyny Yenbpny: RYtpp gnudwpbine hwdwn Yuw-
pGLh £ uunwyUGnp Ygbp hpwp W hwub] nhwup pwdwlnn ghép: Stutp,
et huswtu E wyn wpyned.

3+5=(e e e|t|eo o 00 e|=[c 0 oo e oo e|=[c o0 eeeee|=8"

®npatip winwbu hwpyt) htnlyw) gnudwputpp.

w)5 + 6, q)4+12, k) 10 + 7,

p) 8 + 3, n7+9, q 11 +6:
Nwwnpwuwintp pneh ninnuuyniuwél pbpphyutn W Upwlg Ypw Wtp
gndwnbihubpht hwdwwwnwupuwl pwlwyutpny Yewnkp: Uww, pUtph
gnudwpnidp wwwnybpwgubing npwbu wyn ptpphyutph unubénud, unne-
qbip htwnlyw, hwywuwnnienlultpp.

w)3+8=8+3, qQ9+11=11+9, G)4+10=10+4,

B 7+b=57, ne+13=13+6, @) 12+5=5+12
GQuntp wnwghu snpu Ywpguwhu dhwynpubph gnudwpp:

Quntlp wukLiwdtsé tnwuh) pyh L wdtlwthngn pwnwlh pyh gndwnp:
Quntip wdtlwithngp huquuhy puh b wdtlwdtsd tpyuh pUh gnudwpp:
Qntip hhug rYtphg Ywquywé hwenpnwywunipnil, npnud’

w) wnwghu rhup hwywuwn £ 7-h, huy jncpwpwgnep hwenpnp 5-nd

UGS £ Uwhunpnhg,

P) wnwghl phyp 0-U E Gpypnpnp” 3-p, huy jnipwpwlignip hwenpnp

hwywuwp Ebwhunpn Gpyniup gnudwiphu:

Qntip nplLk Gpynt Grwlh? rhy, npnug gnuwdwpp Grwlhy E, W Gpynt Grwlh)
rhu, npnug gnudwpp pwnwuh k:

UtpGUwl wnwghu opb wugk £ 115 Yd, Gpynpnpn opp' 15 Yu-ny wytih:
Gppnpn opp JtpbUwl wugk] £ 10 Yd-nd wybih, pwl wnwphl Gpync
opnid: Cunwutlp pwufl Yhindtwnp E wligh) ukpbuwl Gpbp opnid:

Uh pwnwphg Ujnwup dhwdwdwbwy ninunpdtg Gpynt depbuw: Unwsehu

. UtptUwlu 1 dwdnwd wugunw Ep 70 Yd, Gpypnpnp’ 50 YU: Gpp wnwshu

JdGptlwl wntn hwuwy, Gpypnpnhu Junwd Ep wugubine 40 Yu: Nppuwit E
Gpynt pwnwpeutph hnwynpnie)niup:
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220. Swuf wjuwhuh puwywl rhy Yw, npht hwgnpnnud £ dhwuhy phy;

221. Qnpbdwotiny vhwjt 0 L 1 pwlpwlitpp' gptip Ytg huquitihy rhy:

222. USdwlu Ywnpgny gptie wju Gnwuh pytpp, npnugnud hwpnupwynputnh
Yupgnud gpynud £ 6 pywlipwlp, huy dhwynputph Yupgned® 0-u:

223.5pynt pYtphg Utyp ujnwny pwquwwwnybine b Upwl  pwdwlbint
nbwpnLd unwgyntd Eunyl 15 phup: Npitg U win pUtpp:

224. Uuinnwuh2h thnfuwntl inbnwnptie hwdbdwndwl 6h2Ln Lpwp.

w)3:-(18-9)+6-7*24:3:2+9]1,
p)68:2+(13-3)-2*(25+3):4+7 -7 -2,
q)(51-31)-2-30%105:3-2-(17-3)+5:

225.3hug Uhwldwl wpnnwlubnu wpdtlu 18000 npwd: bUgpuil wbwnp E
Jéwntl 12 wnwhuh wennwyutph hwdwp:

226. Qnpdywédeh’ 36 U Gpywpnipniu ntutignn Yuinphg Ywptp U 12 dhwudwu
rhiung: Rwufi Utwp gnpéywédp t wlhpwdbyn 15 winwhuh phyung
YwpEnt hwdwn:

227. Uwpnwunwn quwgpn Yuquyws £ 16 Juagnlhg, npnughg jncpwpwlgnupnid
Yw 56 wbn: Lwuff wqun wtn E duwgty, Grb quwge E Luwnt) 837 nunlnp:

228. Gt phyp gnudwptlUp hupu hptlu W wyblwgutlp 15, Yunnwluwlp 137:
N’nu £ wyn phyp:

229. Qpunwhunwyhtu gndwé Bu tpke pytn: Eplypnpn phyl wnwshuhg 99-ny
thnen £, Gppnpnp’ 74-ny UGs: Qpduwé pytphg rfipt £ wutuwdtsép: Npew-
Uiy t wyn phyp wutUwihnpphg uts:

230. Unghyp 2 nwpblwl E: 3wjpp Upwlhg UGS £ 30 twpny: Rwilfi wlqud £
hwjpp UGS wnglwuhg: Iwjplt wngywlhg pwUfi wligwd uté Yihuh 4 tnwph
wug:

gnylp Lw wdbuhg hwéwh bt oguwgnpdnd: Ywwnuyw gniup Lw
oguwgnpénud £ nbnhUhg hwqyunbty W Ywpdhphg hwéwh: N°pu E
Uhwpgh wdbbwuhpwé gnulp:

& Lwphgp Uwpned E Yupdhp, uwnyn b nknhu Ubpytpnd: bp uhpwéd

10. aNFUUrUUL 2nKNMIUYUL orcuec

BupwnntlUp' wtwne £ 2 W 6 pyYtph gnulwphl wybjwglt] 4: dwlywgdtn
gnpéwétinL nbwend wyn wwhwugp Yapdh wjuwtu. (2 + 6) + 4: 3pdw thwlw-
qétnl wy Ybpy nbnwnpbup. 2 + (6 + 4), wjuhlpl' 2-hu gnudwpblp 6 + 4
gnudwpp: YwwnwpBup win gnpénnnipnlultpp.

2+6)+4=(1+1+1+T+1+1+1+1)+1+1+1+1=
1T+T+1+1+1+1+1+1+14+14+1+1=
UL AR SEBESEDEDEDEN K &S0 E %6
1+1+(1+1+71+71+1+41+1+41+7+1)=
1+1+1+1+T1T+1+1+1+1+14+1+1=
1+1+1+1+1+1+1+1+1+71+1+1=12:

2+(6+4)

W= RO
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NLptUdl (2 + 6) + 4 = 2 + (6 + 4): WuhUpl" wulwhu Upwlhg, pE hUswtu Ehu
nwuwynpywéd thwlwaqdtipp, wwwnwuhiwlp Unylt b unwgyt;: Wu hwanynt-
RINLUp 6hawn £ pnpnp plwlwl pytph hwdwn, pwlh np Gptp puwywl pytph
gnudwpp thwywgstiph guuywgws nuuwynpnipwl nwend Yuwpniuwlh
Unyu pwbwyny Jtytp:

Wuwhuny® Gt tpynt pytiph gnudwpht gnuwdwpynud £ Gppnpn. phyp,
wpynitupp hwywuwp Yihuh wju pyhl, npp unwgynid E, Gpb wnwghu pyhu
gnidwpyned £ Gpypnpn b Gppnpn pYtph gnudwipp:

Fluwywl pytph gnudwnuwl wju hwnynieintup Yngdnud £ gnudwpdwl
qnignpnulwl optlp:

Lotlp, np qpnjh hwunynieyniluphg plunwd E, np gnudwpdwu gnignp-
nwywu optlpp 6hin £ Lwl wju nbwenwd, Gpp gnudwpbihUbphg wnbdwau
Utlyp gpnu E:

LUrser 6d JUrPdNhE-3NRLLER

231. hlsytiu k duwlbpuydnid gnudwpdwl gnignpnwlywl opblep:
232. Bfipin E wpmyne gnidwpdwl gnignpnwlwl opblep, et gnudwpbhubphg Jtynp
qnnl E;

233. Ywhuluis Yihth uh pwith eytiph gnudwpp Upwhg, e hug hwenpnwlyw-

Untpjwdp YgnudwpytBu wyn pytpp:
234. Oqunytiny gnudwnpdwl gnignpnwywl optlphg' hwaytie wnwyt) hwpdwn

Gnwuwyny.
w)39+13+87, n) 57 + 60 + 40,
p) 196 + 17 + 283, G) 101 +999 + 1001,
q) 1032 + 968 + 255, q) 333 + 6667 + 1992:

235. Yhpwntind gnuwpdwl nbnwihnfuwywl W gnignpnuywl optuputpp’
hwpytp wnwyt| hwpdwp Enwliwyny.

w) 64 + 18 + 36, n) 1035 + 49 + 465 + 101,
p) 393 +8 +92 + 107, G) 654 + 17 + 346 + 250 + 750,
q) 276 +9 + 24 + 91, q) 2059 + 2311 + 441 + 689 + 14:

236. huswtiu Ythntudh Gpyn gnudwpbihutph gnuwdwpp, Geb Upwlghg Utyhu
gnudwptlp 27: buy Uh pwth gnudwpbihubpfi gnudwpp:

237. huswtiu Ythnhudh Bpyne gnudwpbihlbph gnuwiwpp, et Upwlghg Utyp
Jtéwagutlg 38-nd, huy UjnLup® 83-ny:

238. bpynt wpwlbpunbp whwnh qubhtu Uhwwnbuwy gphg, wbwnp W Ywpyhl:
Unwghup Lwhu quig gphgp, wujw' Yupyhlp, yepgnud® inkinpp: Upnwup Uwipu
qubg wbtwnpp, www® gphgn, Ybpgnd® Yupyhlp: Lwuli npwd Y6wnbkg hp
qundutiph hwdwp Gpypnpn wawytpup, Gt wnwehlp Ydwnbg 350 npwd:

239. Uh wpunwnpwdwund Yunp 53 hwuwnng, huy Jdinwunwd® 12-nd wybih:
Gpynnpn wpuwnpwldwunw wydbjwgphu Lu 17 hwuwnng: Cunwdtup
PWUR hwuwnng tnwy Gpynt wpnwnpwdwutpned: Ythnhudf wpnyng hwu-
ningubph wyn pwlwyp, Get hwuwnngubpl wybjwglubl wnwghl wp-
tnwnpwdwunty:
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240.

241.

242,

243.

244,

245,

246.

247.

248.

249,

250.

251.

36

Enynt gnudwntihubnhg Utyp Utdwgnt) Bu 18-ny: huswtiu wtwnge E thnhuby
djnwu gnudwiptiihu, npwtugh gnudwpp ubdwuw 45-ny:

Unwghu gpenid Yw 256 kg, Gpypnpnned” 80 Egny wybih, huy Gppnpnnud®
Enunnpnhg 112 teny wytih: RwUf Ep Yw Gppnpn gpend: luunhpp |nustip
Gpynt Gnwlwyny:

GryLEL-L ULstior

365, 267, 934, 55, 1001, 674, 565 pytphg puwpte Upwlp, npnlup
400-hg thnpp Gl:

Qptip 770-hg UGd W 790-hg thnpp wju pninp puwlwl pytpp, npnug
UhwynpUtiph Ywpgnud gpduwé £ 6 pywlipwlp: Rwull winwhuh phy Yu:
Spywé pytph gnwndwl Utp pywlwultphg uh pwlhup hwjnuh sEu (thn-
fuwphuywé B wunnuwuhzny): Iwdbdwinte tnpdwé pytbnp.

w) *2%%* WL 4563,  q) 6*** L 4569+, G) 26%39 L 26%39%,

p) sk LL **, n) 26+39 L 26949, q) 26%*39 L 26+39:
Enynt guuywwwwn UbpyGint hwdwn wuhpwdtan tnwy 25 wdwu ukpy'
jnLpwpwlgnipnud 3 U4g: Unwghl qulwwwwnp UEpYGINL hwdwp oguiw-
annéytig 24 Ug Ubpy: Rwuff Yhingpwd Ukpy oquwignpéytg pypnpn
guilijwwjwiinp UEPYGNL hwdwp:

12 Jhwldwl wunpUtph Jtg ntGnwynpdnud £ 36 | uwnnnh hjnwe: Ynuth
nwpnnnieintup 4 wuquwd Jté £ wunph wnwpnnnientuhg: Bwufi nny|
Yuwhwugyh 120 | fuwnnnh hjnie (gubine hwdwn:

Innwdwunid guliwé Ep 120 Yg Gghwwwgnpbl: Ywpunndhy qut) Ehu
Eghwwnwgnptuhg 5 wuquid wwlwu, huy gnpbl* 3 wlgwd wwlwu, pwl
Ywpuindhiu nut Gghwwnwgnptup vhwuhl: bugeuiu gnptlu Ep quiudwé
hnnwdJwuncu:

Gnte gpuwnwnwyutpnud npdwséd b hwdwwywnwupuwlwpwp 42, 26 W 37
ahpe: Unwghl gpunwpwlhg 7 ghpp wtnwthnfuty GU Gpypnpnp: Lwufl
ghnp wGwe £ Gpynnpn gpunwpwyp wtnwigntuby Gppnpnhg, npwtugh
Eptp gpwnwpwyutpnd hwywuwn pwlwlubpny gpetp (hutl:

Enynt wawybpnlGp gpwnwpwuhg gnetin Ytpgphu: Unwshup Unuu opp
ulutig Ywpnwyi hp ghpep’ 1 opnud Ywipnwiny 26 E: 2 op wug hp ghpep
ulubg Yuwpnwy Uintup, npp 1 opnud Ywpnnud Ep 30 Ep: Muwitihg pwUff op
wlg Upwlg Ywpnwgws Egbph pwuwlutpp YhwdwuwpyBu:
Uwpwlpwwnwn quwgpl wpntl 5 d En, hug SwlwuwwnphhU Ep, Gpp Unyl
Ywjwnuwuhg Uniu ninnnipjwdp 2wndytg kwpupwg quwgen: Pwlfl dwd
htwnn GEwplpwg quwgpp Yhwulh wwpuwlpwwnwphl, et wwpwlpw-
tnwp quwgen 1 dwdnwd wligunwd £ 60 YU, huly dEwpupwgp’ 90 Lu:

Gpynt wywquultpp uubghl gnip (gut|, pun npnwd wnwghlnwd wpnbu
15 nnyL gnip Yuip, huy Gplypnpnp nuiinwny Ep: Rwlfl dwd htwnn wywquw-
uGpnud Unyu pwbiwynipjwdp gnip Yihuh, Gt 1 dwunwd wnwgehlh Uty
Llgunid &U 60 nnyy| gnip, huy Gpypnpnh Ut 63 nnuy:



Puyuynud wbnuwynpynd £ 2 php: WU pihep Uh  Ynnuhg
% nwwywybine hwdwp ywhwugymd £ 1 pnyt: bugytiu £ hUwpwynp 3
pLhen Gpynt Ynnuhg nwwwlty 3 pnybnud:

~
o

(e

11. PLUYUL RYECP APU2UUMUSUNFUL

Swpptn hwaynwubph dwdwlwy hwéwh wbwnp £ (hunwd Unyu phup Uh
pwUh wugqwd gnudwnt) hupl hptl: “YhunwnpyBup, ophlwy, hGwnlywy fuunhpp.
2GURU nLUp 5 dnung, npnughg jntpwpwUgnipnid Yw 16 plwlwpwl. punwdtup
WU plwywpwl Yw 2tupnid: Lnudnidp wwipq E.

16+16+ 16+ 16 + 16 = 80:

Wuwhuh gnpénnnipiniup’ npnzwilh pwbwyny Unybwlwl gnudwpbhutp
hpwp gnudwptp, Yngynd £ puquuwwjwnyned:

Pwquwwwwyynn pdtpp Yngdnud U wpmwnphgubp, huy pwqlwwwny-
dwu wpnjnitugp’ wpunwinpju:

Pwquwwwwnynidp Wpwlwytint hwdwp ogunwagnpénud Bu x Ywd - Lpwu-
UGpp: Hw 2w hwpdwp £ Ophuwy’ Gt wwhwlgynwd £ 1000 wugwd hupl
hpGU gnwdwinty 15-p, www Ywpnn Bup wwpquwbu gpb® 1000 x 15: buy Ybpp
pEnqwé putinph (nudnudp Yuinwliw hbinlyw) nkupp. 5 x 16 = 80:

SUPSEL 6d JULINRE-3NRLLEN

252. By F lpwlwlynid Uh puwlyuwl phyp pwquwuwnlyty J&4§ nuphony:

253. Puswbiu 6U Ungdmd  pwquwupundnn  pdbpp L Upwlg  pwquwwunlydwl
wpnynLlgp:

254. BUs Lpwllbp U gnpéwéynid pwquwwuwiinynidp Upwlwlbne hwdwn:

255. 3wpytip gndwnp' gnudwpnudp thnfuwphUbing pwguwwwnyndny.
w)87 +87 +87+87 +87+87+87,q) 12+ 12+12+ 12+ 12+ 12+ 12,
p) 103+ 103+ 103+ 103+ 103, n)47892 +47892 + 47892 + 47892:

256. hugh £ hwywuwn htnlyw| wpnwnpjwiltphg jnupwewlgnupp.

a0 0. 8.5 050 1-6, 4351, 11

257. bpynt pUtph wpunwnpuip hwjwuwn £ gpnih: BUg uptbih £ wub win
rUEph dwuhl:

258. pynt pUEph wpunwnpuip hwjwuwn £ 1-h: BUg Yupbih £ wubp wn
rUENh Jwupl:

259. Qptip wjlwhuh Gpyuh2 Bhy, nph gpwrnwdp ubuynud £ 8 pywlipwlny, L
npp Gpynt hpwp hwywuwn wpnwnphgutiph wpnwnpjug E:
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260. huswtu np gnudwpnudp, pwqUwuwnynwdp Lu Yuptih E Yunwntp Jwb-
nwyutph Jdhgngny: Oppuwl’® 3-p 4-nd pwquwwwwnytint hwdwp wbwne £
Utyp dinwuh Ypw nul] 4-wywu Yo wwpnibwynn 3 Jwunwy W hwut
Upwlg Uhgl Gnwé qétipp: Uinwgywd quunwynwd Enwé Yewnkph pwliwlyu
£} hEug nyjwi pUEph pwqUwwywwnyuwl wpnyniugl E:

e o o o

| ® o] X |o o o o|l=|0 o o o|-=

e o o o
Jwunwyutpny pwquuwwwinytpe. 9 wlqwd 8, 6 wuqwu 13, 4 wlquwd 1:

261. Twwnpwuwntp pneh nunnwuyniwale ptpehlyutn W Upwlug Ypw Lptp
wnpunwnnphguEphu hwJwwwunwupuwl pwbwyutnpny Yewnen: Uww, pytph
pwqUwwwunynidp wywwnytpwgubind npwtu wyn ptpehyutph unuuanid,
quitip wpnwnjwip.

w)6 -3, q)5-8, G)1-9,
p) 7 -4, n2- 14, qQ3-5:

262. @hyp Ubpluywgntip Uthhg nwpptip Gpynt pYtph wpnwnpjwih ntupny.
w) 25, p)24, q) 27, n)28, L) 21

263. KUs phy wbwpe £ gpt) wuwnnwuhph thnhuwptl, npwtugh unwgyh hwyw-

uwnnipntu. _
w) * - 1=1499, q)2-*=284, B) 1300 = 10 - *,
p)7-*=14, n) 10 - * = 100, Q)27 =*.9:

264. Pwgquuwwwnyuwu wryneuwyh (nbu 3wdbywsé) inupuwpwlgnip untuw-
yYnw Ywpbih £ uuwnby npnawyh ophuwgswhnipiniu: Wuwbu® Gppnpn
untbwynud  jnpwpwlgnip wpunwnpjup bwpunpnhg UGé £ 3-nd: Pw-
gwwptp wyn ophbwswihnipiniup: BUg ophUwgwihnipintu £ gnpénud
hhugtpnpn unuwynud: Nppwit £ hwpllwl wpunwnpuutph tnwppt-
pnLRinLlp JnREpNnn unLuwyned:

265. Uwpnipw pwpap Uunjwoéwédhu Jwupp JGpwywugqutine hwdwn Uw-
untugh Mwdhep hnptnpnphg wwhwlgtg 500 pwn Yupnn, 500 pwp
twnn, 500 tupé pGpnn, 500 gnip Ypnn, 500 wwwn 2wpnn, 500 uyjwn
wunn, 500 thwjwn thnpnn: RwUf wphuwwnnn wwhuwiugbg Ywyhpep:

uryuLELL dusior

266. Ywnrin t wpnyne Bpynt pytph gnudwpp hwywuwp thukg 1-h:

267. Ywwnwptp gnponnnLenLultnp.
w) 30 - 47 + 80 : 16, n) 97 + 85 - 30 - 294,
p) 13520 - 1024 : 8, ) (120 - 84) : (68 - 62),
q) 11916: 18 - 2348 : 4, q) (25 + 34) - (85 - 79):

268. Qutip wju phyp, npp wtwp £ gpbp wunnwuhzh thnfuwntl, npwGugh

unwagyh hwywuwpnipjnil,

w) *+ 10 = 95, n) 375 + * = 380, k) * -53 =67,
p)*-81=32, G) * - 25 - 7 =94, n) 857 = * - 638,
q)*+62-3=200, q777=*+776, p)515 =% +515:
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269.

270.

271.

272.

273.

274.

275.

276.

2717.

Uuwnnuwiih2tph  thnfuwptl gpbp  hwdwwwnwuhuwl  pywlpwlitp, np-
wtugh unwgytl houn wuhwywuwpnijnluut.

w) * >4, p) 637 >*42, q) 1%3645 > 26729, n) 3%5 > 3*6:;
Mn pUGPD Yupblh b gnbp wunnwlhh thnhuwpBl, npwtugh dhwdw-
Uwlwy wntnh nlublwl 2 - * > 10 b * < 16 wuhwywuwpnipnilutpp:
Nppwil dwdwlwy b wlglwglnwd wwybpunp nupngnwd wju opp, Gpp
ntuh 4 nuu' jncpwpwlgninp 40 p nlnnniejwdp, huy nwuwdhgnglutphg
GnpynLup tnnwd B 15 p, Jeyp® 20 p:
Uhllnyu pwnwehg dhliungu ninnnigjwdp dhwdwdwlwy nnipu GYwl
Gnynt UtpGUwULD: Lpwlghg Utyp 1 dwdnud wugunwd Ep 65 Yd, Ujnup'
80 Yu: Nppuil Yihuh Upwlg htnwynpnipintup 7 dwd htwnn:
Ywjwnwuhg Uhwdwdwbwy hwlwrwy ninnnipinilibpnd nncpu Bywl
Gpynt quwgpltp: Unwght qUwgep 1 dwunwd wlgund Ep 60 Y,
Gpynnpnp’ 90 YU: Kug henwynpnentt Yihuh Upwug dhgle 14 dwd wilg:
Iwlpwjhl gnip |gunn uwpetphg Utyp 1 pnwtnud (gunwd £ 50 2h2, huy
Uineup® 10 22nd wbih: Rwiufi dwdnud Gpyne uwppbpp Jhwuhl Yigutl
13200 2hy:
Swpphup 14 opnwd whuinh wwwnpwuwnbp 280 wwjin® wdtl op wwinpwu-
ntny hwjwuwp pwlwyutpnd wwjntn: Uwywju bw opwlwl 8 wwjinny
wyGih En wwinpwuwnnid: Rwilfi opnud nwpphlp Yuwinwnbg wwndtpp:
Uipwnwgnd Yw 10 v wynep: Wn wdpnng wynipp wwhynud £ 60 g,
50 Yg L 20 yg wmwpnnnipjudp wwpytpnu: 60 Yg W 50 Yg wwpn-
nnipjwup Uté wwpytph pwuwyubpp hwdwwwunwuhiwlwpwnp 70 W 82
BU: RwUfi thngn wwipy wynLp Yw wipwnwgnty:
Gnynt qudwnnnubpp opyw pupwgentd whwinh Jwéwnthl 95 Yuplwl-
nwy: Ondw Ytipgnud gwdwnywé b uwgk) 7 Yupyuwlnwy, huy wnwphl
Jwéwnnnp wédwnt| Ep 47 Jupluwunwy: Ywédwnnnubphg fipt tp wybih
2w wpywunwyutp ywéwnt) W nppwliy wyth:

hd

Wjwlwlu nt gnphu dhwuht quncd Ehl® pbnUgwé hwyjwuwp hnlbp

niutgnn wwpytpny: Uwuwyp ndgnhnud Ep ptinh Swupnieyniupg:
- Flg bu npuinlignud, - wuwg gnphl. - Gpb nnL huad nwu pn wwplbphg
Utyp, www hd pinp pnuhg Yphuwlh 2win Ynwnlw, huy Gt Gu ptq nwd
wwpytphg Jthp, www Jtp pnubpp np dhwjt jhwdwuwpybu:
Lwlfi ywpy Ep nnwlinwd Upwlghg jnLpwpwlgnupp:
«Anthologia Graeca»
(«Smuwmljul whpninghwy)
qpphg, X 1.

12. AUUUMUSYUUL SETUONUUYUL OrsLe

Qhuwnpybing  pwquwwwinyuwl wnynuwyp (ntu 3wytyws) Yunpth E

inGulb, np Gpyne Jhwlh peytph wpnwnpwip wpnwnphgubph nbnuthn-
funLpjwu nGwenwd sh thnpuyncd:
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Ophuwy' 2-3=6,WL3-2=6, Jwu3-4=12, L 4 3= 12: Nipkul
Ywpnn Bupgpt. 2-3=3-2, juwd3-4=4 . 3:

Fuquuwwnyuwl wju hwwnynipntup hon £ guiliwgwéd tpynt plwlwl
rUGPh hwdwp: Pwll wu E np Gpyne pYtph wpownpwip Yunbh b
Ubpyuywgub npwbu «ntnnuitiynibwaly nuuwynpywéd deytph gnudwp, npnud
nnnGph  pwlwyp hwywuwn £ wnwght wpnwnphsht, huy  untuwyutph

pwliwyp' Bpupnpnhl: Stutie, ophuwy’' i

T+1+1 +
2:3=+ i 3.2= 1+1»

1+1+1 +1+]

Yud
1+1+1

+1+1+‘l+1 +1+1+1
3:4= 1+1+1+1, 4'3=+1+T+1:

1414141

1+#1+1

Ipdw wwpq E, np wulwhu Upwlhg, pE UBUp «ninqullywl» Uby Gnwd
JtYEpp tinntpny Bup gnudwnnud, pE untbwyuGpny (wjuhUpU® wubwhu Upwlhg,
Rt hug hwgnpnwywunipjuwdp GU  pwquwwwwnyynd pUbpp), wpnntugp
(wpuwnpjwip) dhann hwdwuwp Yihuh dhlungl pdhl’ ninnuitiywu Ut Gnwé
Jdtybph pwuwypl:

Wuwhuny® wpunwnphgutiph ntntpp  thnjuwbwybihu wpnwnpjuip h
thnfudncu:

Fuwywl prYEph pwquuwwwnydwl wju hwwnynipintup Yngnud £ puqUw-
wwwnydwl nEnuihnjuwywl optlp:

L2tup, np gnnjh  hwwnynipyntliutphg plund £, np  pwguuwwnydwl
nGnwihnfuwywl optlupp 6hauin £ Lwle wju nbwenwd, Gpp wpuwnphsubphg
wnuywaql J&yp gpnl E:

Upntu hht wzluwphh ghnbwlwlutpp hwulywunwd Ehu pYwpwbwluwl
Q} gnpénnnLpintlutph wil hwnynipinillbph Yuplenpnupiniup, npnug 6hon
Gu pninp pYtph hwdwp: Wnwhuh pwpwlwlwl optupltpp hwnywwtu
Yuwplenp U hwytiwunuubp uwnbnébihu W npwlp hhdbwynptGihu:
Pwptinunwd, Iunjuunwunwd, 3pU Intbwuwnwund  wnuhuh  ophlw-
fwihnipinilutph hhdwt Ypw unbnédyt) thu puwquwphy hwpdwp L upwdhn
hw2ynnuljwl huwplutp, npnbp oguwgnpdynid Ehu hwzdwpynidutp Yuwinwpbihu
L juunhplubp nLéthu:

LUrSer 64 JUPHNRE-3NRLLEL

278. blsytu k sbwlbpupdnid puquuupunlydwl inbnuihnfuwluwl optlep:

279. Ofipwn £ wpnyne puquwuunnuwl inbnuihnfuwlwt optlgp wili nbwentd, bpp
wpumunphgubphg Jtlp qpnt E:

280. Fwgh pwquwwuwwnynwhg' Ap pYwpwlwlwl gnpénnniejwl hwdwp b
inGnwthnfuwywl optupp Ghouwn:
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281.

282.

283.

284.

285.

286.

287.

288.

Gnlyw| wpnwnpjwiubpp Uspywjwgpte npwtu «nLnnuiliyntuwédley nw-
uwynpywé Utytph gndwp.
w)2-5L5-2, q)5-4L4-5, G)5-6L6-5,
p6-3L3-6, mil-8Ls-T, Q2-9L9-2:
Pwquwwwwnydwl ntnwihnfuwlwl optlpp whlwnent b Lwl wunwy-
utpny pwquuwwwinyuwl dwdwlwy: Oppuwy* 3-4=4-3.

o e
e o o o
e o
|ono|x|o.o-o‘|=ooqo:.. =[e_® o o] x[e @ o]
o o o o
o ® o

Oquwgnpéting pneh nunnuiyniuwéle ptpphyutn W unuhué, huswbu
261-pn pulnpnud, unnigtip pwquwwwnydwl nbnwthnuwlw optlpp
hGnlyw| pYEph hwdwp.

w)7 L8, p)5 L 10, a3L9, no6ua4:
Uinnigqtip hwywuwpnipiniup' junwpbiny puquwwwinynidp.

w)87-9=9.87, g) 192-16=16- 192,

p) 25 - 33 =33 . 25, n) 24 - 543 =543 - 24:

Spywéd pybpp pwquUwwwnytinyg  wwpptn hwgnpnwywuntejniutpny’
npn2tip, G npwughg npu E wnwybj hwpdwp.

w)78 L2, p)46382 L 25, qQ)3WL672, n)32L7281:
Unwlg hupynwdubp Ywwnwptint, Gubing pwquwwwinydwl uwhdwling-
Uhg L wntnwihnhuwlwl optuphg, griyg nyte, np htwnlyw; hwdwuwpnt-
pintlltpp Ghown L.

w)2+2+2=3+3, q)3+3+3+3+3=5+5+5,

P4+4=2+2+2+2, N6+6+6+6=4+4+4+4+4+4;
Unwghlu opp wwhbuwn pbptght 30 wpyn' jnupwewlgnipnid 70 Uwphug,
huy Gpynpnpn opp' 70 wpyn' jnupwpwlgnipnd 30 Uwiphug: UWnwlg
hwaynidubn YuwnwnGind' upbi £ wunbl, np Gpyne opbpht ppywé
LUwphlugutph pwlwyltpu hpwn hwywuwn Ehu:

Epynt puytpubp uwbnue quwghl: Gpynwl £ whwnh qukhu S5-wywu
Uhingnpwd pphlid W 4-wlwl Yhingnwd dwlwpn: UnwehUp Uwhu qubg
pphudp, www' Jwlwpnp, huy Gpypnpnp' punhwlwnwyp: Sfn E
wpryng, np pultputpp qunidutph hwdwn dwhuubght Uhliunuyu gnudwpp:
Muwwnwupuwlp hhduwynptp:

Fwuynpp whwnh pwnwyniuh  hwhiSwuwhluepny EpGuwwwuinh  Bpync
wwwn: Muwintphg UGYh pwpépniginiup hwywuwn £ djinwh EnlwpnLpjwlp,
huy Epywpnieiniup® djnwuh pwpdpniejwlp: Sfn £ wpning pwuynph wyu
huqwnyp, np Gpynt wwnbpp puwwwntGine hwdwn wlhpwdtawn Bu
dhllunuu pwiwyny hwpuGwuwhlutp:
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289.

290.

291.

. 292

293.

294,

295.
296.
297.

298.

299,

300.

GreLEL-L UL8toL

Fwytip wpunwhwynnujwl wndtep' gnedwnnudp thnhuwphuting pwqdw-
wwwnyneuny. :

W)y 23+ 334+23+23 +23, n) 40025 + 40025 + 40025,
p17+17+17+17+17+17 +17, &) 986 + 986 + 986 + 986,
g) 104 + 104 + 104 + 104 + 104, q) 2388 + 2388 + 2388 + 2388:

Qwpytp'  pwqUwwwwnynwdp  thnfuwphubing  gnwdwpnudny,  www
Yuunwptp pwquwwywnynd W hwdtdwntep unwgywé wpnyntuglutpp.

w) 56 - 3, p) 7 -4, g)3089:-2, n)4-139:
0, 1, 2, 3 pYtiphg wnwudlwgntip Upwlg, npnup wunnwuh2h thnfuwntu
gnGinL nGwend 23 - * < 25 wuhwywuwnpnipjntup 8hawn Yihuh:
Gnynt wwhGuwnubphg jnupwewlgnipnd Yw 35 wpyn o6wn: 3nLpw-
pwlgnip wpynnd Yw 90 odwn: Clunwultlp pwUff ofwn Yw Gpyno
wwhGuwnubpned:
Qnynwd Yw 10 ghuynp: Hwuwlyp pwnyugwé £ 4 gnyhg, Jupwp' 4 nw-
uwyhg, gnudwnpunwyp® 4 Jupinhg: Lwilff ghudnp Yuw gnidwpuwynud:
Snwwuninnud opwywl Yuwwnwpynd £ 20 nuintpp: wul Jwpn Ywpnn E
oguyGp dnwwluninnig 1 wpwpenud, Geb fughynud wnbnwynpdnud £ 15
dwpn: ;
Snwl 2 pnwtnud pwnnud £ 12 pulidnp, huy wnghyp' 3 pnwtnud 15 fubénp:
5 pnwtinud pwUfi fuudnp Bu pwnnud tinw W wnghyp Uhwuh:
huswtu Yhnpudh Gpbp gnudwpbihubph gnudwpp, GeE Uh gnudwnpbihu
dtdwglutup 17-nd, huy Uty nuph2p thnppwgluup 5-ny:
Pdhpyp hhyuwitinhu hwbdlwnpwnty Eopp 3 wliguy 2-wlwl hwp fudty: Snwhh
Ut Yw 60 hwp: Lwlfi op Ypwywwiliugltl hhywunhU wjn hwptpp:
Fuwywpwll nup GpEp ubljwy, funhwung L Lwhiwublywy: UGLjwyutphg
Gpyneup Unyl swihtpu nluku, huy Gppnpnu wybth JB6 £ UGS ubljwyu
ntuh 4 [nwuwdnun, thnpp ubbjwyubphg  Jnupwpwlgnipp’ 2 wuqwid
wwywu, pwl Jtép, huy hunhwungp' 2 wuqwd wwlwu, puwl thnpp
ubljwyp: Lwhwutlywynw (nuwdnn gyw: Cunwutlup pwuf LnLULuUnLLn
Yw pLuwlwpwlntd:
Spynt pwnwgeutbph hGnwynpnipintup 400 Yd £ Gpynt guwgplutp nnipu
Gywlu wyn pwnuwpeltphg hpwp punwnwg: Unwehu quwgepp 1 dwdnud
wugunwd Ep 40 YU: Gpp Gpypnpn quwgeht 30 Yd Ep Juwgl) Jhlgle Gw-
Lwuwwphh YEul wugubp, wewghUh wpdytinig wlgk| Ep 3 dwd: Nppuiu
En quwgputph htnwynpnieniul wyn wwhh:
Kus pqwlpwlltp Ywpbh E gpbp wuwnnwuh2h thnhuwpbl, npwbugh
utnwgyh dhaun wuhwwuwpnipncl.

w) 1*3 < 113, q) *28 < 12*, G)*<1,

p) 64* > 644, n) *29 < 1%9, q) 90918 > 9%9x%9;

w Snwu nith wjupwl pnypbkp, nppwl np Gnpwypubp, huly Upw ppng

pnyntpp Gpynt wlqud phg U Bnpwpltiphg: 2wufi bnpwjp L pwlfi poyp
EU wyn puinwluhened:
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13. AU2UUMUSHUUL 2NFINMIUYUL OrPBLeL

Blupwnntlp’ whng E pwquwwwwnyty 4, 3 W 2 pytpp: Npwtugh hwulw-
Lwih (huh, Rt hug hwgnpnwywlnipjuwdp BU pwquwwwwnyynd wyu ey,
oguynid Bu thwywgodtiphg: YwnBlh Eqpt' (4 - 3) - 2 ywd 4 - (3 - 2):

Nunnwyh pwquwwwnybing pytpp' htnn £ hwdngyty, np (4 - 3) - 2 =
=4 - (3 - 2): Uwlwjl uptih £ Junyty W wyl Yepw:

OO0 &0
MIUELR' (4-3)-2=2-(4-3)=4.3+4.3= %gg ggg
‘00 ‘o0 ®

Utytph gnuwdwnputphg Yuquywé «nLnnuiulyncu-

Utipp» nwuwynpblp wjlybu, np Uh «nnnuiliyjuili» ,’ @

nnnGpp |huGu dintuh ninnBph wnglnwd (intu LY. 5):

Llwphg Gpwnwd E, np unwgywé wwunybpp Yuquywé
E snpu 2bpnbphg («ntnnuwilyniiiphg»), npnlghg jni- (1 ' {L;.
pwpwlgnipnud Yw 3 - 2 JY: Nwunh Utytph punhw-

Unun puiliwlyn Yihuh P P
3:2+3-2+3-2+3-2=4-(3-2): /@ " @

Enlwpwn ¥) _
4-3)-2=4-(3-2), @ d’ @
wjuhUpl® pwquwwwwnydwl wpyndupp Ywhdwéd st LY. 5

thwlwqdtph  nwuwynpnipintlpg: Wu  Ybpw  Jup-
dGind’ Ywntih £ hwungqytl, np pwquwwwnluwl wu hwinynipintup hon b
gwllwgwé tpkp plwywu pytph hwdwp: W yngdnd £ puquweunydwl
qnignpnulwl opbupe W dlwyGpwynid £ wjuwtu. Gpynt pytph wpnwnpjwip
Gppnpn pYny pwquwwwwnlbint wpynitupp Yupbih b ounwbwg® wewghl
rhyp Eplpnpn L Gppnpn pUEph wpnwnpwiny pwquwwwnybiny:

Latlp, np pwquuwwunydwl gnignpnulwl optlupp éhpwnn £ Lwle wjl
nGwend, Gpp wpunwnphgubinhg welywqu Jsyp gpnu E:

<UPSEL 6d JUPFNRE-SNRLLEL
301. hUsytiu F duwlbpuynid puquwwunlydwl gnignpawlwl opklgp:
302. ofin E wpnyne pwquwuunnydwl qnignpnuwlywl opblipn wili nbwenid, Gnp
wpunwnphgubphg Uehp gnnl £:
303. Pwgh pwquwwwwynhg' fp pYwpwlwywl gnpdnnnipjwl hwdwp t
gnignpnwlwu optlugp Ghown:
304. Unnigtip hwywuwpniejniup.
w)@B-3):5=8-(3-5), q)11-(8-9)=(11-8)-9,
p)(2-18)-4=2-(18-4), n27-(5-6)=(27-5)- 6:
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305

306.

307.

308.

309.

310.

. Ogqundtiny  pwquwwwinydwl gnignpnwywl optluphg' hwpyte wnwybp

hwpdwp Gnwlwyny.

w)3-4-5, g)20-10-17, E)72-6-0,

p)25-4-.7, n) 38-24.5, q15-4-11:
Oquwgnpétiny pwquwwwwnydwl wnbnwihnpuwywl W gnignprwlwl
onpbugutipp' hwpytp wnwyb) hwpdwp Gnwliwyny.

w)4 - 138 - 25, q)2:-14-25-5, G)6-4-5-20,

p)8-3-5, n11-2-30-5, qQ17-8-4-5:
Bwlff wugqwy Yutdwlw tpynt pYEPh wpunwnnwip, et wpnwnnhsut-
nhg Utyp JtéwgUBup 3 wugquwd: 3hduwynptp wwinwuhuwlp:
Snywd E Gpyne rhy: Nwunighsp wnwghl wpwlbpunhl hwuduwpwptg 5
wlgquwy Jtdwgut] wnwght phdp, www wju pwqUuwwinyt) Gpypnpnny:
Spupnpn wwytpunhlt bw hwbduwpwptg 5 wuqwd JGdwgut; tpupnpn
rhup, www wjit pwquwuwwnyty wrwghuny: Qnpénnnientlltpp Ghown
Ywwwpbind® Gpynt wpwybpnubpp Yuunwiwdu wpyng Unyl wwinwu-
fuwlip:
Nublp 2-wywl Jwuhg Yuaqudwsd 3 wpyn: Sncpwpwlgnip dwunwd Yw 8
ghpe: Cunwdtlp pwUff ghpp Yw 3 wpynbpnud: liinhpp |nustie Gpyne
Gnwlwyny:
2huynputph gnudwpunwyp 2wnpdwéd £ Bpyne pwpwuniunyg: Snupwpwily-
jnLn pwipwugncuned Yw 14 2wng, jnupwpuignin pwnenid” 16 ghuynp: Lwufi
ghudnp yw gndwpunwyned: Jwynidutpp Ywwnwpte Gpynt Gnuwlwyny:

GrYLEL-L ULstonr

311. Quntip pninp Uhwuh? puwywl pytph wpuwnpjuwgp:

312

313.

314.

315.

316.

317.
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.Mn phyp whwe E gpb wunnwuhzh thnhuwpbl, npwbugh utwgyh
hwywuwpnipncl.

w)3-*=9, p)24-%*=48, q)5:%=25, n6-*=18:
huswtu Ythnpudh uh pwith gnudwpbihutph gnudwnp, Greb gnuwdwpbihutphg
Jtyp thnppwgutlp 5-ny, huy Uinulbphg nplk Utyp Uedwgutup 10-ny:
Npritp BU wib wublwdts W wdbuwthngn pwnwitihy pUtpp, npnup Ywpkih
Egph wnut 1, 3, 5, 7 pdwlpwlutnpny (wnwlg npwlg Ypyubiny):
Qptie wju pninp pUGPD, npnUR wuwnwiihph wennwd gpbint nGwenwd
Yuinwgyh dh2un wuhwywuwnnupniu.

wy3-*+7<12, g 11-*+7<18,

p)13>2 . %+ 1, n 32+5:*<100:
Ywpuhp RER 6 wuqwd Ywnps E Yuwwnywhg, huly Juwnywnp 3 wlgwd
yuwné £ ntnhuhg: Nppuil E pninp pEGPh punhwuniy Gpwpnue)niup, tprb
nGnhuh Gpywnpnientup 108 U E:
2qugniguyh hwdwawju® wywnnpniuh nintpeh nilennnweintup 5 dwd
LUywpnnwu] wpryng wdwnpniup wpwlg nwgdwl tinkn hwult), teb
Upw wpwgnipiniup 55 Yu/d £, huy swuwwwphh Gpwpniginiup' 270 yu:



318. Qpuywhwpwuh Gpynt nwpwyutpnud Yw 138 ghpe: Gpb wwehl nwpw-
Uhg ytinguEL 7 ghne, huy tppnpnhg’ 11, www nupwyutpnw hwywuwn
pwlwyutpny gnptp Yuuwl: Lwufl ghpe Yw nupwlubphg wutu utyncy:

319. Gpynu gnLntiphg, npnug htrwynpnieniup 100 YU E, Uhwdwdwuwy hpwn
punwnwg GU nnipu BYGL Bpyne htdjwubn: Lpwlghg Utyp 1 dwdnud
wlgunid k£ 20 Yd, Ujniup® 30 Yu: Lwilff dwd htiin Upwlg Yhwlnhwtl:

320. Ruwwpnup nwhihénd Yw 350 wnkn: LkpYujwgdwl £ Byt 187 hwunh-
uwwnbu: LEpYujwguwlu dwdwlwy fip wbnbpt BU Jwn' wquitn, pE
qpwnbgqws, W nppwliy GU pwn;

321. dnunpnih hwjwpwywl phup Ywqujws tp 1-23 hwdwplbp niubgnn
dnunpnihuintitiphg: uwnht dwuliwygnid Ep 11 $nunpnihunn, pln npnud
wUELwUtS hwdwnl niubp 18 hwdwpny fuwnwgnnp: Kug hwdwpubpny
Pnunpnipuntitn Ehtu bunwé wwhbunwihltph Lunwpwlhl, Geb huw-
nwgnn pnunpmhunttiphg wwuh hwdwplbpp puwywl pytph 2wpeh
wnwghu tnwup pytpu Ehu:

322. Uwypp 33 vwnblwl £, bnyupwl b Gpehuwltph tnwphplbph gnudwpl E:
EnGhuwutiphg Ypwutinp 8 twpbywl £ Lwuff Bpthuw ntuh Jwpp, W pwlf
tnwptlywu Bu Upwlg, Gpt GpGhuwltph tnwphpUtph wwpptpnLeinLUUGEPp
unyjuu Bl:

Uh whyht 2w E uhpnd YEunwlhlbp: Lpw pninp Yunwlhutpp,
& pwgh Gpyniuhg, 2ntt BU, pninpp, pwgh Bpyniuhg, Yuwnne U, W pninpp,
pwgh Gpyniuhg, pnipwl Gu: Kug Yeunwuhlbp W wdbl inkuwlhg pwbifiu

nLup wyn whyplp:

14. FU2UUMUSUUUL PUCIUUUL ONELLL SNFUUNUUL LYyUsUUUe

Brt hupynwdubpnd ogqunwgnpéynid £ dhwiu gnudwpnd Yuwd  Jhwju
pwqUwwwwnynud, wwyw hwdwwwnwuhuwl gnignpnwlyuwl optugh hwdwéw
thwlwaqdtn Yupbih £ sggnpéwot): Pwyg tpb hwpynidutph Uty hwunhwnid Gu
LW gnwiwpnup, U pwquwwwnynwdp, hpwdhdwyp thnfudnud B Upnyniupp
Ywnnn £ uhuwd |hub| Upwlhg, pb npintin BU npwé thwlwgstipp: Ophlwy’

2-(3+4)=2-7=14,huy(2-3)+4=6+4=10:

wnlwpwp 2. (3+4)=(2-3)+4:

Uwluwiu npn thnthnfuntejwdp Yupbih £ unwlwy 6hon hwdwuwpnignul:
Uhw wyl.

2:-(3+4)=(2-3)+(2-4)
Wu hwywuwpnipintup huin £ unnigll’ nunnuilh uwnwpbing gnpénnnt-
pInLLGPD, pwjg Jupbih £ L wjiybu Jupdbl, np wwpq nwelw, np wju
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hwwnynipjnLup hawn E guitwgwé tpke puwlwl pytph hwdwn: Stutip, pE nw
hugwtu £ wpyned.
2-(3+4)=2.7= +]+]+1+]+]"‘]”_ +1+1+l 1+1+1+1]

= + +
1#1+1+1+1+1+1 1+1+1 1+71+1+1

NLpGUu nplk phy Gpyne pYtph gnudwpny pwqUuiwwnytine wpnniupp
Ywnbih £ unwluw;® phyp pwquwwwinyting jncpwpwlgnep gnudwptihng
unwgywé pytpp gnidwptiny hpwp:

Wu optlep Yngynud £ puwquuywnydwl pw2uwlwl optup gnudwpdwl
Uywwndwdp:

UdGinpn  thwywadtp sgpbint hwdwp  wwjdwuwynpdnwd Bu, np GRG
gnidwpnud b pwgquwwwwnynd  wwpniuwynn  hwpdnedubpnud  thwywagdtn
sy, wwyw Uwhu Yunwpnd BU pwquwwwnynedp: Ophlwy' Ywnpbih E gk

2:(3+4)=2-3+2-4:

huswtu np gnuwpdwu U pwquUuwwwnydwu Jeq hwjnbh opBupltnp,
pwqUuwwnydwl pwphuwlwl optlpp gnidwpdwl Lywwndwdp 6hown £ Lwl
puwywu rpytph W qpnih hwdwn:

=(2-3)+(2-4):

<UPSEr 64 JUrdNhE-3NRLLEN

323. 2uuwlbnyte pwquwwwnydwl pupfuwlwl opblep gnidwpdwl byundwdp:
324. Bfixn F wpnyne gnudwpuwl Uyuwndwdp puwquwwuwndwl puppuwlwl opblep

plulywls pybph U qpyh husdwp:

325. Unncgtip puwiphuwlywu optugh 6hown thubip.
w)18-(7+5)=18-7+18 -5,
p) 634 - (91 +64)=634-91 + 634 - 64,
q) (375 +58) - 27 =375 - 27 +58 - 27,
M (119 +32)-101=119-101+32-101:
326. Oquwgnpdtiny pwphuwlwlu optlpp’ hwpybp wnwyb] hwpdwn Gnw-

bwyny.
w) 193-40+193-60, q)973-37+27-37, £)388-99+12-99,
p)18-5+ 18- 95, n) 130-78+70-78, q)657-33+657:67:

327. Upinwnphgutphg Jtyp Ubpywjwgubing npwtu Gpyne eytph gnudwp’
hwpynidutpp Juwnwptp wnwybp hwpdwp Gnwuwyny.
w) 51 -4, q) 6 - 35, B) 11- 36,
p) 27 - 5, n 4 - 25, Q5 -92:
328. Ywwwpbp  gnpénnnueinllltpp’  oquiwgnpdtiny  pwquwwwnydwl
pwhuwlwl opklpp gnudwndwl Lywwndwdp.

w) 38 - 275 + 38 - 25, q) 66 - 432 + 66 - 97,
p) 103 - 87 + 103 - 29, n73-205+73-56:
329. 3wpytip wnwyt] hwpdwn Gnwuwyny.
W72 3% 5% 72 4)25 2 +25 - 3% 255,
P4-9+4-11+4-3, n32:-16+32-4+32-5:
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330.KUg phy wbwnp E gnbp wunnwlhph thnfuwpbl, npwbugh unwgyh

hwywuwpnipjnil.
w)25=5.%+5. 3, q)4-3+3-%=24,
p)*-6+3:6=36, n*-8+x*.7=60:

331. pwywquith Ut dinunud £ 2 funnnywy: Unwghuny Ukl dwunwd lgunwd £
120 | gnip, Gpypnpnny® 140 @ et Jhwdwdwlwy pwgytl Gpynt fun-
nnywyutph énpwyutpp, www 5 dwdnud nppuil enup Yigyh gpwywquilin:

332. Wawytpwip gptg uh ehy L pwouwwywinytg wil 7-ny, www Untju rhyp
PwqUwwwinytg 10-ny: Upmyntuplbpp gnudwpbiny® Uw unwguwy 85: N
rhyU En gnti| wawltpwnp:

UryLEL-L dusior

333.Kl; phy wbtwp E gpby wuwnnwuhgh  wbnnwl, npwbugh uwnwgyh
hwdwuwpnipncl.
w)6-*=18, q) * + 14 = 26, G) 12 *=0,
p)6-*.7 =84, n) 36 + * = 100, . q 12-*=12:
334. (3ytphg ripu £ wyth uts
w) 327625932 1-p, roki 62399216188,
p) 4569972563-n, pt 81593372110-n:

335. Qnptip wjl pninp eYLPD, npnlp wunnwlh2h thnpuwpbl gpiint nwend
wuhwywuwnnieiniup inknh Yntubuw.

w) * <5, p) * < 11, q) *<7, n) * < 3:

336. Aptip npuk Gpluh phy, www Upwl Ygwgntie unyl phyp: Iwdngyte, np
utnwgywé pwnwlhp phyp 101 wlquwd Uts E d6p gpwé Gpyuh ruhg:
337. huswtiu Ythntudh Uh pwth gnudwpbihubph gnudwnp, beb Upwlghg Jtyp

Utdwgutlp 1325-ny, huy Uh niphgp' 2700-ny:

338. Qpenud Yuw 532 Ep: Snwl wdtl op Ywpnnud £ 37 bp: Yywpnnwuf Lw
Yupnuwi wJpnng ghpep 2 Jwpwenud:

339. Qininhg |dwih hwulbint hwdwnp dwdthnpnp ulygpned whinh 6 YU quw
uwnu h y&p, www 18 Yd* uwnb h yun: hugpuit dwdwuwynid dwdthnpnp
gninhg Yhwuth (6wih b ydGpwnwnelw, et ytpbieh dwdwlwy Uw
1 dwdnud wiuguned £ 2 Yd, huy Jwpkgph dwdwwy' 6 Yu:

340. Qubghu 10 wnuth pwngpwytUhe' jnupwpwlgnipp 1600 npwdny, W 5
Uhwlidwl wnpe: Wn wdtuh hwdwp ydwnbght 36000 npwd: Rwuff npwd
Ydwntghu UGy nnpreh hwdwp:

341. 3wgh gnpdwnwl wwnp £ wnwt) 240 v wynip: AEnLwnwn UbpELwnLd
nGnwynpynd £ 3 i wynip: Rwlf dtptlw Ywwhwlgyh, et jnupw-
-puiliginLp JtptlwU Ywpnn E Ywwnwpty 4 ninbpe:

342. Ophuwlutny hwdnqytip, np uvhUlnyu pUwlpwund gph  webywé
guwlywgwéd tnwuh phy pwdwlynwd £ 37-h:

343, Ywhih6nwd Yup 20 bwnpg: Gpp JnLpwpwlgnip Yupgnud Gnwé nbntph
pwlwlu wybiwgphu 5-nY, nwhihsh pnjnp wbnbph pwiliwlyp nuinéwy
540: Uygpnid pwUff inbn Ywp jnpwgwlignup Yupgnud:
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344. Uwjnp Jté £ wnguwlhg 7 wugwd, npnnig' 4 wlqwd: Lwluff twpkywl £
Jdwynp, GRE Upw 30 twphu ntn sh |pwagt:

Unwhtip, pt huy pYtp whwh gplwé
' thuEu nuwwnwpy 2ppwbiwyubpnud: @ @
@

®0G0O®

15. APLUUUL [YErh ANFUUNUUL 3UcYbuULNLe
G4 LU AUSUSHNFE3NFLE

Flwywl prYtph gnudwpdwl hwpybwunup hhduwé E edtph nhppwjhu
ghwnUwu Yypw b wwhwugnwd £ gnedwpdwl wnntuwyh hdwgnipiniup: 3pp6Up
wjn hwpyblhwunup 5432 W 31247 pytph gnidwpdwlu ophuwyny: Whw wyl.

1) QnudwpGihuGpp gpdnd BU wybwbu, np Upwlghg 5432
Utyh Yupgtpp gpywé thublu dincuh Unyb Yupgtph nwly: 31247
2) @tph Jhgle npynud £ + LUpwlp, huy unnphu pyh 4+ 0432
wnwl ghé E mwpynud: 31247

3) Ujuwé wphg' hwgnpnwpwp gnudwpynid BU Ungl + 0432

Ywpgtiph pyYtpp, L wpynibpp gpynud £ qdh wwy (Bpb 31247
gnidwpbihubphg UGyh npltk Yupgnud Gnwé pyhu nghug th 36679

gnudwpynud, www win phyu ninnuyh gpyned £ qéh nwly’
ndjw Yuwpgh wmGnnud):

Uunwgywéd phyl k| gnudwpynn pytph gnudwpl E:
GYyte hwdngybup, np gnudwpdwl hwpytywunup oguiwgnpdtiny’ Yuunw-
Uwitp 6houin wwiinwuhuwl:
Wn wutblp 537 W 321 pybph gnudwpdwl ophuwyny: Lwhu UEpYwjwgutlp
wjn UGN Ywnpquwihl gnidwpthuGph gnidwph ntupny.
537=5-100+3-10+7,
321=3-100+2-10+ 1:
Ywpnn Gug qpk.
537 +321=5-100+3:-10+7+3-100+2-10+1:
Oquuwgnpétiny  gnudwpdwu  wbnwihnhuwlwu L gnignpnwyw
onpbuputnp’ Yunnwuwlg.
537 +321=(5-100+3-100)+(3-10+2 - 10) +(7 + 1):
Oquwgnpétind  pwquwwwunydwl  puphuwlwl  opbupp  gnudwpdwl
Uywindwdp' Ywnpnn Gup gqnbi.
537 +321=(5+3)-100+(3+2):-10+(7+1)=8-100+5- 10 + 8 = 858:
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Stuunwd Gup, np, hpng, pUGph gnwwpnup upbih B Juwwwpb, pun
Ywngbph, wjuhtpl’ Jwpyt) gnidwpdwl hwdEywunuh hwdwawjl:

Ywpnn £ wwwnwhtg, np hwadtywunup Yhpwnetihu upgbphg dGynwd Gnwé
rUEPh gnLdwpp Gpluh rhy (hub (wn Gpyuh? RYNLWU Lwubjwyutph pwlwyp
Uhawn UGYh E hwdwuwn): Un ntwenwd i Yupgnud gnpp £ webdned wyn pdp
Uhwynpubph  pwlwyp, huy dwfuhg hwenpn  Yungh pyYEph  gnudwphu
wybjwgynd £ 1: Ophuwy’

1 11

36 235

+ L
57  Gud 467
93 702

Undnpwpwp hwennn Ywnght Jtuh wytiwgnudp Yuwnwnned GU dinpncd:

LUrser 64 d G dNRE3NMLLEN

345. plsytiu F uwnwpdnid pybph gnidwpnedp’ putn gndwndwl hupyGlwlntp:

346. ofpinn F o wpnneg, np gnudwpdwl - hupdEywunbp - Ghpwetihu - gnedwpnedp
Quunnwipyned E puin Guipgbph:

347. Cuwn gnudwpdwl hupd&luwlnUp' huswbu wtne E Juwpyty, Gpp Guwpgbphg vGynid
Enwé pybph gnidwpp 9-hg UGS E:

348. Rywpwlwlwl gnpénnnipntlltph fip opbupltpu BU Yhpwnyt; gnidwnp-
dwl hwpyBywunup pwgwwnptihu:
349. Ubpywjwgntip Ywpquihu gnudwpbihubph gnudwph wnbupny W gnudwptip

rytnQ.
w) 25 L 34, g) 11 85, k) 5941 L 3028,
p) 123 L 76, n) 2372 L 1007, q) 63451 W 22547:

350. wpytp' ogunwgnpédtiiny gnidwnuwl hwytlwunup.

w) 3249 + 9815, q) 564 + 21857, G) 65417 + 41136,

p) 723008 + 6945, n) 93725 +698911, ) 593795 +89000397:
351. Ywinwptip gnidwpntd.

w) 761 + 349, n) 418 + 7095, £) 9999 + 1111,
" p) 492 + 564, k) 5992 + 3779, n) 23051 + 4158,
q) 2328 + 807, q) 3207 + 8034, R) 77528 + 19056:

352. Qnudwpynd Bu 751201 L 378 pybpp: Lpte wjiu Ywpgbpp, npnugnud
gnidwpnud sh juwnwnpdnud gnidwpdwl hwpytlwunup Yhpwnbihu:

353. Uinnwgtip, np Grb Gpynt vhwuh pytnph gnudwpnidhg unwgynud £ Gpyupp
rhy, www wwuljuyutph pwuwyu win pynid dhpun hwywuwp £ Jdeyh:

354. Qnudwpynud BU Unuyl pwbwyny Yupgtp ntubgnn Gpyne pytp: Wn rpytnh
wdtlwutsd Ywpgnud Gnwé pUtph gnudwnuwu dwdwbwy unwgdnud £
Gpyuhy rhy: Mp pUwlwlnyg £ uyudnud win pytph gnudwph gpwnnedp:

355. Npllt pwquwuhy plwywu pyh 9 gnuwptihu fip nbwpnd nwulw-
Unputiph Yungnud Gnwé puwluitip sh thnfuyh:
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356. Uuwnnwuh2tpp thnfuwphute hwdwwwunwuhiwl pywlpwlltnny, npwtu-
qh unwgyh hwywuwpnpniu.

w) , *5 q) , 3+7 b) , 7+ E) , 58+32
3 *2% %43 =110+
86 159 965 *0%0=0
p) , 4+ n) , **6 q) , 6345 n) , 61002
34 222 x 7 (0% ke sk 3k ok
®7 34 8018 245960

357. Uunnwuhtpp thnfuwphube wju pqwlpwllbpny, npnug ntwend Yw-
nwnywé gnudwpnudp Shown Yihup.
w) , 68%4 p) 4 5*x7 q) , 71%37 n) 4 163%x% G) , *763
4+67 *4 1% 2 *Qxx 3x781 999+
1%27* 7848 *x1200 *7%75 * 34k D

358. Ujntbwyny Ywpbih £ gnwdwnty ng dhwiju Gpync, wyle wybih pdtp: Ywnw-
ntip gnudwnned.
w) 3421 p) 9355 qg) 4852 n) 85634 L) 77777
+ 5620 +8100 + 2756 + 32001 + 33333
8984 6377 9003 63459 55555

GryLEL-L tLsior

359. Nprilp BU wjt wubLwUGS W wutluwithngn Yegwuhy pytpp, npnug Yunptih
E gph wnlb]” Ushwywl wuqwd gnpéwéting 2, 7, 1, 0, 3, 5 pwlpwlltpp:

360. UnghYyl wutl op Ywpnnwd £ 30 E, nphg htiinn Epwilipwiu £ nunwd gpeh Ute:
Gpp Lw Epwliwup gpeh Jtp npbl £ 6 wugqwd, Upwl Juwgt] £ Yupnwint
18 kg: Rwilfi kg Yw gpenid:

361. hupuwphnp 3000 YU wlguwy 6 dwdnwd, huy nunnuwehnp' 15 dwdnid:
Nppwlriy £ huplwpehrh wpwgnieinlup UGd nunnwphrh wpwagnipniuhg:

362. 3twnhnunup nnipu BYwy A YEwnhg dwdp 6-U wug 12 pnwthu W B Ykwinp
hwuwy hwgnpn opp’ dwdp 23-U wlg 9 pnwthlu: PugeWit dwdwlwynid
hGunhnunup wbgwy dwlwwwnhp:

363. MwhGuwnnw Ywp 7200 wdwl Ukpy, npnughg fuwitinuUtpp twpwl 5400
wdwl: Pwufi wuquwy thngpwgwy wwhbunnwd Gnwé Ukpyh wdwltph
pwliwyp:

364.3wjpp 65 wwpblwl E, nnwuwnpp' 41: Rwilfi tnwptwl En hugpp, Gpp
nniunpp 16 twntywu En:

365. Uh wpwybpnh wnwgwnpwle tp wpdws' Uh phy pwdwlb; 18-h, huy
GpYypnpnhu® Unuu phyp pwdwlt) 54-h: UnwghUh unwgwd wwinwupuwlp
27 tp: Kug ehy Ep uinwigty Bpynnpnp, GReb Bplyntul b 6hown Ehu YJwuwnwnky
pwdwuncdp:

366. Lnp nwnnLg wnwg' nyntdptiph 31-hU, fuwlniep Jwiwntg 56 wnnith
Ynudtin, huy hwgnpn opp’ hntbjwph 1-hu’ dhwju 8-p: Ipw hnlewlipny
fuwuntep ntyntdptph 31-hu 32400 npwuny wybih unwguy, pwl
hntudwph 1-hU: KUg wpdtp Uty winwh Ynudbnp:
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367. Qptip hhug puwywu pytn, npnughg wrwghlp 97-hg 15-ny utd E, huy
hwgnpn. gnpuhg JnLpwewlgnipp 15-ny Uts £ hp Uwhunpnhg:

BUu: Kl wbwpg E wub, npwybugh nuwwpy W (hpp pwdwllbpp

% bnnge Ynneh npjwsd t Ytg pwdwy, npnughg wnwghl Gptpp hinweny h
htppwqu)tl, tpE pnywwnpynud £ d6np inw) pwdwlutphg dhwyu Jtyhl:

LTS
Taasy
}

16. YUMrQU3hL UbhUYNMLENP AU2UUMUSUNEUL

Utlp ghwnbtug, np 1, 10, 100, 1000, 10000 L Udwu wntug ntukgnn rULPp
Jwpgwihu JhwynpuGp BU: WU wwwéwnnd, np Jupgwiht Jhwynputpp
jntpwhwnney pyGp BU, YwnpGih £ unwbwp Upwlg wpwnpwin® wnwlg
pwaqUwwwwnynuwdp  Juunwpbine:  LJwwnBue, np  nipupwlgnip Jupguhu
Uhwynp utnwgynd £ bwhunpnhg® wiu 10-ny pwauwwwwnytiny: 3Gnlwpwn
nwuhg UGS jnupwpwugnep Yupquhtu Jhwynp hwywuwp £ wupwl nwubph
wpuwnpwihu, nnpwu gnn Yw upw Jtg. ophuwly’

100=10- 10,
1000=10- 10 - 10,
10000 =10-10- 10 - 10,
100000 =10-10-10- 10 - 10

NLpGUl Yupquihu dhwynpubpp puquuwwnytihu unwgyned £ nuipdjwy
upgwjhu Jhwynp, nph Jbp Yw wjupwu qpn, pwlh qpn np Qu
pwqUwwwwlyynn upquwihtu dhwynpupned:

Oppuwy' .1000-100=10-10-10-10-10=100000:

bdwbwiny, pE huswbu GU pwqUwwwwlyynd Ywpgwihu JhwynpuGpp'
Juntih £ dbwybpwtby wwpg Yuunu plwjwu pyh U Jupgwihl dhwynph
pwgUwwwunydwl hwdwp:

“Yhunwnybug htnlyw| ophuwyp.

324-100=(3-100+2-10+4)-100=
=3-100-100+2-10-100+4-100=
=3-10000 +2- 1000 + 4 - 100 = 32400:

Stuunwd Gug, np puwlwl pYh b Yupguiht dhwynph puquwwwnlydwl
wpynitbpp unwbwpnt hwdwp plwiwl pyht wghg wtGwnp E Ygwgpb]
wjbpwu qpn, pwlh qpn np Yuw upqwiht dJhwynpnud: 2w 6hown E guitlyugwé
plwlywu pUh W gulywgwsd Ywnpguwihu dhwynph hwdwp:
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<UrSEL 6d JULHNRE3NRGUED

368. KlUs pyny wbung F pwquuwunnlyly wpdwé  Gupquyhl Jhwdnpp® hwsnpn
buwnpguyhl dpwinpp unwliwne hwdwp:

369. hlswbiu bU pwquwwunnldnid upguyhl Uhwdnplbnp:

370. huswybu Yuptih E Jupyty pwluwl phyp Gupquypl Uhwinpny puwquwwunnlybyne
hwdwp:

371. WU wlqwd t jnipwpwlgnip hwgnpn Ywnpguwihl dhwynpp Ut hn
Lwfunpnhg:

372.M'n Ywpquyht dhwynpl £ hwenpnnid 10000000 Ywpquwjht Jhwynphu:
N’ Ywpguiht dhwynpl-t Uwhunprnwd 10000000-hu:

373. QninupinLt nLff wpnyng wutlwUES YwnguwihU dhwynp: buy wdBUwthngp
gnnLeinLu nLufi: Mwinwupuwlp hhdbwynpte:

374. Puquuwwinytip Ywnguyhu dhwynputpp.

w) 100 - 1000, g) 100000 - 1000000, &) 1000 - 10 - 1000,
p) 1000 - 10000, n) 100 - 1000000, q) 10 - 100 - 1000 - 10000:

375. Ywnqujht dhwdrip Yihuh wpnng Gpbe Yupguih Uhwynpltph wpiw-
nnjwin: bul Gpbehg wytfi Ywnguwihl Uhwiynplbphup:

376. Pwquwwwwinytie pytpp.

w) 10000 - 100000, n) 10000 - 1200, E) 10000 - 3807,
p) 500 - 10000, 6) 539 - 1000, n) 370 - 1000000,
g) 100 - 7625, q) 3289 - 100000, )4375- 100:

377. Qntip UtYp Ujnuhl hwgnpnnn quiliywgué tpte Ywngwihl uhwynp: S
E wpnyng, np Upwlghg tppnpnp Yuinwgyh, et wnwghtp puquwwwn-
ytup 100-ny: .

378. 3wdtdwintip wutlwhnen Bluhp ryh W wdblwdbs tnwilihy puh WwinuwInnjw-
(0 wBlwubs Gnyuhp puh W wublwthngp Brwilihy pUh wptwnpjwih ht:

YrYLEL-L LU

379. Gpynt wpwnwnnphgutphg Utyp 17 £ Nppwudy Yubswlw wnuwnpjwip,
Gt UjnLu wpwnwnphgp utdwgyh 12-ny:
380. dwlwgstin inEnwnnpte wjlwtu, np unwagyh hwywuwpnipjntu.
w) 320-60:4 -2 =303, q) 320-60:4 -2 =290,
p) 320-60:4 -2 =130, n) 320-60:4-2=63:
381. 8npwlhy pYh gpwnlwl dty Yw ykg 0: N Ywpgnd E 0-hg wwpptp
rhyp: N'p nwuh Uty £ Uinlnud wyn Ywnap:
382. Uuwnnwuh2tnh thnhuwpblu gntip wlhpwdtpn pywlpwultpp.

w) _18 n 54 q _92
x 3% . 2 7 * % *5
- 1%8 432 *60
=
5 * 37+ x4
**8 * %) w%%()
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383. BUs pybp wpblh £ gnbp Jwunwyubph Jtg, npwbugh unwgybu 6hn
wuhwywuwpnienLultp (ntu uy. 6):

LY. 6

384. Ywprin £ wpnyne Gpynt Bnwlhp pUEPh gnwdwpp (hutp pwnwuh? phy: buy
Epynt Bpyuh2Utfiup:

385. “hunnpnubpp Llwintg Bu, np Gpwdnud (hunwd Bu 40-hg ng wwlwu W 50-hg
ns wybith persntlltp: RwUfi pRsntu Ywpnn E |hubk) Gpwdnud. gpbe pninp
huwpwynp pwuwyutpp:

386. Unwsehu hnnwlwnph 1 hGywnwphg hwywedwd gnptuh pGpep 34 g L,
Gpupnpnh 1 hGYuwphg hwywedwsép' 44 g: Cunwdtup pwlfi gbuwutn
gnpbl BU hwJwet] Gpyne hnnwywnnpubphg, Get Upwughg wnwghUh
Jwybntup 300 hw E, Gpypnpnhup' 740 huw:

387. Mbwp £ Jbpwlnpngby 100 Yd, 105 Yd b 150 yd Gpuwpnipinilltp
ntlkignn Gpee  Gwlwwwphubp: Npnbe  Jnupwpwlgnip dwlwwwnhh
UGpwunpngUwt  dwhuutpp, Bt 1 Yd Swlwwwphh YGpwlnpnguwl
wpdtpp GpGp nbwend £ Unybt B, W wnwpght  Gwlwwwphh
UGpwlnpnguw hwdwp 10000000 npwund  wwlwu gnuwdwp  E
wwhwlgyned, pwl Gpypnpnh Epwunpnguwl hwdwp:

388. bpynt wunputpnwd Yw 18 | gnip: Gpp wnwghl wunehg Gpypnpnh Utg
lgnhu 1 | ontp, wunpUtpnud Gnwé gph  pwlwynieinilutipp  hwyw-
uwnubghl: Bwufi (hip gnip Yup wdBl Jh wunpnc:

389. Yhwuguff wpnyng fuwnwinp 8 dwunwd Wwytp 20 dwupwy, Gpt jnLpw-
pwliginup Jwlpwyp bw Buyned £ 25 pnytnud:

ptpl E: Ywpbf £ wpnyng, Udwpwynp Ybnpny UEY Yornud Yunnwpbing,

& bpbe Unybwpdtp Uknwnunpwdutphg Ukyp Ytnd kL hujwlywllutphg
npn2b, pE np Ukiwnwnpwdl E Yené:

17. AUQUUMUSYUUL 3USYEUULNLE BY LMU AUSUSH NFE@3NFLE

Wu nwund &bq Uhhpbgublp pwaqdwuh? pUtph  pwquwwnydwu
hwpytlywunup: Wju pwquwiuhy pytph puquwwwnynudp hwugbgunud £ Uhwuhy
rUEPh pwqUuwwwwnydwlp: Uyutlp pwqdwuh? rhup Jhwuhznd puguuwwn-
yGinLg:
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Bupwnntup’ wwhwlgynid £ 235-p pwquwwwnyt 7-nd: Ypw hwdwn'

1) Uh phup gpnd Bup dinweh wwly, dwjuhg nunwd 235
puwqUwwuwwnldwl Lawlp, huy unnpht pyh nwy ghé Gup S
nwlncd:

235

2) Uhwlh2 phyp pwquwwwnynid Gup puquwlhy pyh A
Uhwynputph Ywpgnid tnwé pyny W wpnyniupp gpnud goh ~ 35
wnwy:

235

3) Uhwuh2 phyp pwquwwwwynd Gup puquwihy pyh X
nwulwynputph Yupgmd Gnué pyYny L wpmyyniupp gpnud 35
Eplnpnpn tinnnud” Uwhunpnhg UGy Ywpg nbwh dwtu: 21

235

4) Uhwuh2 phip pwquuwwwinynud Gup pwquwlhy pyh X 7
hwpjnipwynputph  Yupgnud Gnwé pynd L wprynilpp 35
qpnud Gppnpn iinnnud” bwhunpnhg JBY Ywpg nbwh dwfu: 21

' 14
o 235

5) byu Uty ghd Gup nwlnwl L gnudwpnud hpwp Lo
anyws pytnp: Upnyntlipp gpnud Bup qoh wnwl: + 2-;'5

Uwnwgywé phyu k) npnubh wpunwnpyul E: 1146?
Fwdwpwp swihny Jupdybinig htwnn wyn gnpénnnip|niu- % 235

ubpp htain £ Yuwwwpbp dnpnd W npw 2unphhd gdh twy [ &
uhwiiquidhg gntii wpnynLUgp: 1645

GUtp hwulwlwlp, pE hugnt £ wu hwpytywlnuny unwgynn wpnyniugp
Shawn: 235-p UbpYwjwglblp Ywpquihl gnudwptihubph gnudwph ibupny W
oguiwgnpdtiny  pwquuwwwnidwl  puwphuwlwl  optlpp  gnudwpuwl
Ujwwndwdp® gptlg.

235-7=(2-100+3-10+5)-7=(2-100)-7+(3-10)-7+5-7:

Pwquuwwwnidwlu  nbnwihnluwlwl L gnignpnwlwl optUpUtph  hw-
dwéwju® Ywpnn Bup pwpniuwyt.
235-7=(2-7)-100+(3-7)-10+5-7=14-100+21- 10 + 35 = 1400 +
210+:35:
Qnudwpdwl inbnwthnhuwlwl optlgp enyy; E tiwhu gnt.
235-7=35+210 + 1400 = 1645:
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Grt wju hwjwuwpnipintup gph welble uniwyny, www Ydwlwskup
pwquwwwnyuwl hwpytlywunup:

Gnynt pwquwuh? pUEph pwquwwwnyuwl dwdwlwly wtwne £ Uh pwlh
wlqwy Yuwnwntl dhwuh? pUh pwquwwwnynd puquwth? pynd: Fwquwlh)
rUGPhg UGYh Yupgtpnud gnwéd pytipp hwenpnwpwn, ufuwsd Jhwynpltinh
Ywpghg, puquwwwwnyynwd Bu djneu pyny: Upnyntuplbpp gpynud BU jncpwipwl-
gncpl hp bwhunpnhg UGy Ywpg nbwh dwhu b wwyw gnudwpynud Bu:

Ophuwy’ 375

* Lo
+ 1500
750

9000

LUrSEr 6d. JULPNRE-3NRLLER

390. Pwquwwwinydwl  hupybwunbh  hwdwéuyl' plswybu b pwquwlpy phyp
pwquwuunldnid dpwlpy @yny:
391. Pwquuwwwinydwl hupyblwtnbh hwdwduyl® fugytu E Quanwpdnd puwqulwlfy
rybph pwquwwyunnlnedp:
392. Ybiph Ubphuwywgdwl fily Enwlwlhg oquultghlp pwquwwunyuwl hupyb-
buwilinUp pwgunnpnipywl huwdiwn:
393. RYwpwlwlwl rp optlplbnhg oquitighlie pwquwyunnldwl hwpyblwlnp
pwguinpbynt hudwn:
394. N'p nbwenwd £ puquuwwnydwl hwpdbwlntp Yppwebu wytih heown'
w) Uhwuhy phup pwquwuhziy puquwuwwinytihu, pE hwlwewyp,
p) Gnluh phup Grwlhziy pwquwwwnytihu, pE hwywnwyp,
) wytih pht Yungtip niutignn phyp wytith 2wwn Ywpgtip nlubignn pyiy
pwqUwwwnytihu, pE hwywnwyp:
395. Quntip wpunwnpjwip.
w) 94 - 84, q)81:317, ) 567 - 1239,
p) 314 - 25, n) 189 - 563, q) 9584 - 657:
396. PwqUwwwnytp hbwnlywy pULPp.
w) 2375-809, p)4072-206, q) 1172-9008, n) 376 -40503:
397. Ywwnwnptp pwquuwwnyncd.
w) 392 - 443, n) 122 - 5608, k) 1024 - 9648,
p) 208 - 911, G) 6374 - 285, n) 5678 - 1234,
q) 735 - 624, q) 827 - 3701, @) 3000 - 1000:
398. Ywunwnptp pwquwwwwnynwp wrwybp hwpdwp Gnwuwyny.
w) 9 - 1075, q) 935 - 43, G) 182 - 3746,
p) 576 - 7, n) 72 - 409, q) 19074 - 87:
399. Uuwnnwuhtiph thnpuwntl gntie pwg pnnujwéd pywlipwliutpp.
w) 2x p) *5 q) *3 n 1*3 &) 5%2 q) =*=4%
X 3 X 4 X 4 X 3 X 7 X Y
*4 10* 46 * Dk ok Dk 10%5
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400. 3twnlywy pytpp UbpYwjwgutiny  Ywpquihl  gnudwpbihutph gntdwnh
inGupny UL npwlp pwquuwwnytingd' pwgwnpte  pwquwwwinydwl

hwayEhywunup.
w) 32 17, n 19 L 84, E) 100 L 76,
p) 139 L 56, 6) 103 L 205, p) 7492 W 53,
q) 257 L 132, q) 64 L 381, ) 11 L 4807:

401. Ogunwgnpétiiny untiwyny pwquwwwnynudp® pwquwwwinlyte Ywpgw-
Jhu- uhwynpltpp W hwdngytie, np Ywpquyht dhwynpltph  puquw-
wwwnydwl dtq hwjinup Enwuwyp 6hown E.

w) 10 - 100, p) 100 - 1000, g) 1000 - 10, n) 100 - 100:

402. Ogunwgnpétiind  untiwyny  pwquwwwnynup' phyp pwquwwwinyte
Yupquyhu Uhwynpny.

w) 93 - 10, p) 80 - 100, g) 100 - 685, n) 1000 - 74:

G LELL TLsStor
403. dwlwagdtin nbnwnptp wjuwtu, np unwgyh hwlwuwpnieintl.

w)5-4+6-10 =260, )52 +8 -3 +7 =600,
p8-6+2-7=350, )30+ 10+6-9 =174,
9)3-4+6-5=150, Q) 5-30+ 11+ 84 = 289:

404. Ywwnwptp gnpénnnuenllltpp.

w) (6518818 + 2372) : (4331 - 13417),

p) (77073217 + 3023) : (68906 - 576),

q) (5817362 + 1986) : (1940 - 1024):
405. 5pyne pytph wpwnwnnjwip 0 £, gnudwpp® 178: Quntip wyn pytnp:
406. Ywwnwntp gnpénnnLejnLlltpp’ punn hbnlyw) gdwwwwnyknh.

196 :
86

47
1325
1001 : :

407. Qptp wju pninp puwlw pYLPph gnygtnp, npnlig wptnwnpywin hwywuwp
E 24-h:

408. UnwghU hwgpenthup, 4 dwd wphuwwnbind, tpypnpnhg 20 hwgny wybih
pfutig: 1 dwund pwUf hwg £ phunud wnwghl hwgpnthup, tRb Gnupnpnp
1 dwuntd plunwd £ 10 hwag:

409. Gnynt gpwnwpwyubpnuw Yw 74 ghpp: Greb Upwlghg Jtyhg djnuph Jbp
inGnwihnfutip 13 ghne, www gpwnwpwlutpnid npyws gpetph pwlil-
utpp  Yhwywuwpytl: Rwuf ghpe Yw gpwnwpwlubphg JjnLpwpwil-
gnipned:
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410. 3wgh gnpéwnwl whwnp £ nwltbp wyniph 690 wwnly' jnupwpwlignipnud
50 Yg wynip: ULy prLwwnwp JtptUwl Yupnn £ nbnwihnfut 4000 Yg
wyntp: Lwufi winwhuh Utptlw wuhpwdtaw Yihup wdpnng wynipp Uty
nnGpeny gnpdwnuwl hwugubine hwdwn:

411. wunhuwupwhnid Yw 35 Yupg' jncpwpwlgnepnud 12 wenn: 2wufl Ywng
Ythuh hwunhuwupwhnid, Gt wpennUbph punhwunip pwlwlyp Unylp
Ubw, huy jnLpwpwgnin Ywpgnud nwd wennubph pwlwlp nwpaygh 15:

412. 3pnwlwgnpop 5 opnud whwnh rhubp 320 qupew: Wnwehlu 2 opp Lw
pfunid Ep opwlwu 70 qupw, Juwgwd optpp' 65-wlwl: Iwugntig
wpnynp hpnwlwagnpdp rlutl gwpRwubnp wn dwlwuwywdhgngned:

Thnmbumbiu Ujkipuwinphmgm «@Jupuwunipinius

Quntip wyu Gpyne pYLipp, npnug gnudwpp 20 E, hulj wpnwnpjuip® 96:
m wpfummnmpynithg, Antuwuwmwl, O-11 pupkp

18. APLUUUL RYErh IULNFUL

Utlp ghwnbug, np dhain wnbih £ npn2ty, pE Gpyne pbwywt pdtphg npu £
wytlh Jdté: Uwywju hwéwhu wuhpwdtun E hunwd bwle hdwlwy, @6 win pUtphg
Utép thnpphg nppwuny £ Utd: Yw Yunwpynuwd £ hwldwl dhgngny: 3wnidp
pUwpwuwywlu gnpénnnieiniu £, nph Uhgngny gunbgnwd £ wiju phdp (hwldwl
wnryntugp), npp wipduwd rytnhg thngphu gnwdwpbind’ yuinwliwle JGép:

Gupwnntup' wwhwugdnid £ 10-hg hwuby 7: Lepwjwgublup 10-p hbnlywy

Gpw.
i 0=1+1+1+1+1+1+1+1+1+1=7+1+1+1:

Stuunwd Bup, np 10-p 3 Jhwynpny wybih £ wwpniuwynwd, pwl 7-p,
nLnGUu npnutith rhup 3-U £, pwlh np 7 + 3 = 10: Wuwhuny' Ywpbih £ wubg, np
10-hg hwbwé 7 hwywuwn £ 3-h:

“w gpynud £ hGinlywi Yenw.

10-7=3:

Shaw wynwbu £

8=1+1+1+1+1+1+1+1=6+1+1,
hGuinlwpwn
8-6=2:

WU phup, nphg hwunwd Bu dh niph2 ehy, Yngdnud £ udwgbih, wiu phyp,
npp hwunwd BU* hwubih, huy hwudwl wprynitugp' tnwppbpnipyni:

3t £ winbulty, np Uwagbihu hwubihh W wwppbpnugiwl gnudwpu E, huy
hwUGhu Yuntih £ unwlwg’ bjwabihhg hwubing wwppbpnueiniup: Ophlwy’
9 - 5 =4 hwjwuwnpnientuhg pruntd £, np

9=5+4, 5=9-4:

Bwuh np gpnjh L puwywt pyh gndwpp hwdwuwp £ wyn plwywl pyhl,
hGinlwpwp puwywl rhyp hupl hptuhg hwbihu unwgynwd £ qpn: Ophlwy’

7-7=0, 123 -123=0:
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huswtu np gnudwpdwt UJwwndwdp, hwudwt Wywndwdp Wu nbnh ntup
pwqUwwwnydwl pwfuwywl opGupn:

Npt pyh L wwpptpnipjwlt wpunwnpuip hwywuwp £ wn pyh no
Ujuwqbihh wpnwnpuih W wn pYh nu hwubihh wpnwnpjuih nwpptpne-
pjwlp:

Ophuwy' yepgutlp bpte puwywu rphy® 3, 25, 16, L juwwnwntup htnlyw
hwdncdutpp.

3-.(25-16)=3-9=27, 3-25-3:-16=75-48=27:
Stulnwd Gug, nn
3-25-16)=3-25-3:16:

Lytlp, np pwquwwwinlyuwl pwhuwywl optlupp hwldwl Uywwndwdp

6hown £ ng Uhwju puwywu pytph, wjl puwywl pytph W qpnjh hwdwp:

LUrSEr 6d JUrFNRE-3ORLULEN

413. Bls F Lpwlwlynd dh pyhg hwuby dp nuphy phy:

414. 3wlwl dwdwlwly pybphg fpt £ ngdned Udwaqbgh, fdpp' hwlbh, & App'
twippEnnLinil:

415. BUs yunnwlwlg, bl hpwn gnidwptle hwubihl U twppbpnipinilp:

416. Bls yunnwlwlp, bt Ljwqbihhg hwlble nnwppbpni@nilip:

417. BUs phy Yunnwlnwlp, Gpt nplt plwlwl phy hwuble hupl hplhg:

418. bty F Shwlhbpupimd puwquuyuinydwl  puppuwluit opblep  hwlidwl
Uhwiindwdp:

419. B ihup wpyne pwquwwuwinldwl puphuwlwl opblupp hwiidwl Uwindwdp
plwlwl pytph L qpryh hwdwp:

420. BUs phy Yuunnwliwlg nplek puwyuwl pyhg gnn hwubihu:

421.Uh pyhg Untup hwutiny' unwgt) 6U 0: Bfiwnn £ wpryng, np wyn Gpynt
rUEpU hpwn hwywuwn Bu:

422. Quntip wuhwjwn rhyp, npp LRwlwyywsd £ wunnwuhny.

w)2+*x=5, g) 11 +*=29, G) 83 + * =83,

p)*+8=14, n) * + 40 =57, q *+0=90:
423. Quntip wuwnnwuh2ny thnfuwphuywé phyp.

w) * - 12 =49, q) *-77 =251 G) * - 276 = 490,

p) * - 108 = 108, n) * - 305 = 198, q) *-351=784:
424. Quntip wju phyp, npu wuwnnwuh2h wnknnwd gpbind’ yunwuwle hwywuw-

pniRinLl.
w) 36 - * =27, q) 55 -* =18, G) 346 - * = 223,
p) 80 - * =69, n) 174 - + =100, qQ 217 - * = 169:

425. Spywé £ 392541 + 88905 = 481446 Ghpun hwywuwpnipniup: Unwlg
hwpynwdutp Yuwnwntnd' wutip, rE hugh Gu hwywuwp 481446 - 88905 W
481446 - 392541 nwpptnnientultpp:

426. Qpenwd Yw 1036 tp, nphg puptpgnnp Ywpnwgby £ 257 Ep: Ulwgqwd
Eptnh pwliwyp nppwUniy £ Uts Yupnwgwéd Eebph pwliwyhg:
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427. bptp pytiphg tnbpnpnp wnwghUhg 81-ny thngp E, Gppnpnp* 75-ny Uts:
Ujn rytinhg wdtlwudtsép nppwilily E Uté wutlwihngphg:
428.3udtp’ Yhpwnbiny pwqUwwwwniuwl pupluwlwl optlpp hwlidwl

Uywndwdp.
w) 64 -68-64-18, n)574-43-33-43-41-43,
p) 2001 - 132 -2001-32, bL)69-559-69-87-69 72,
q) 175-37 - 25 - 37, q 131-421-131-20-131-51:

429. Wwytpwp gptig uh phy W pwquwwwinytg wiu 15-nd, www Unyl ghp
PwqUwwwinytg 8-ny: Unwghl wpnwnnwip 77-nY Ut Ep Gpypnpnhg:
M'p rhYU En gnbi wpwytnwp:

GrYLEL-L ULsionr

430. Ywunwntp gnpdnnnientlilbpp.
w) (5453 : 287) - (627 : 11), q) (231840 : 345) - (3250 : 325),
p) (42840 : 420) - (51376 : 169), n) (20028 : 4) - (242792 : 1364):
431. Uunnwuhzh  thnfuwpbl  gptip  hwdwwwwnwupuwl  phyp,  npwbugh
unwgyh hwywuwnnipntu.
w)3-*-2=12, g)2-5-*=100, B)5-7=%-7,
p)4-%.6=48, n*-7-2=28, qQ3-6=%-09:
432. Yuwprin E tnwilh W dhwuhy eytinh gnudwpp pwnwlhy phy (huby:
433. 5pynL gpetiphg JnLpwpwugniph quiqywén 1 4g E (intiu LY. 7): Nppuiu E
autpnuyh quitiqywén:

y ¥ Ul 7

434. KU wnwybjwgnuyl b Ujwquagniu wpdtpubp Ywpnn E niublug Gpync
tnwlh2 pYtph wpnwnpwip:

435. Ywunwyutph Jhgle npte  hwdbdwndwlu — wju R
Lpwlutpp, npnugny  Yuinwgytl Ghpin wuhwlw- | 27 132K 53
uwpnipntlltn (ntu uy. 8): 6) ; 0)

436.5pt phup pwqUwwuwwnytlp 16-ny L unwgywé 251 H o

0 -

40

wpryntught gnudwpBup 80, www Yunwliwlp 400:
Quntip wyn phyp:

437. Léwh Ep GYGL 317 dwpn: Lpwlughg 222-p dinwil
gnipp: NP dwdwlwy wug gphg with nnupu Glywy
146 Jwpn: Rwuff Jwpn tnwy wihhl, b pwlfup' LY. 8
gpnLu:




438. Yhunthwnwuwnnuh pupwgenwd gnigwnnytght 15 gbnupyGunwywu W 40
Jwybpwgpwywl yhunuywputn: Snupwpwlgnip gnwpdbunwywl yhun-
Uywnph wnlennnepintup 1 d 30 p-hg wdGih sE, huy Juwubpwgpwywl yhun-
Uywphup 35 pnwbhg wwywu sk N°p yhunuywplbph nhndwl hwdwp Ep
yhunthwnwwnnuh Upgnypwiht hwuduwdnnnyhu wytih 2wwn dudwlwy
wlhpwdtn’ gEnunybunwyuil, pE Judbpwapwyuwl:

439. Quwgenud, npp Yuwaquywé £ 15 Juagnuhg, inGnwynpdnwd £ ptinukpny |h
4500 wnyn: Lwuff winwhuh wpyn Yutnwynpdh 9 Jwgnuniu:

Fywlpwlltph Jhglh pYwpwlwlwl gnpdnnnipinilGph Lzwlilibp
% (wuhpwdbtnnipjuwl nbwypnud® bwle thwliwgsdtp) nueny’ unwgtip hw-

jwuwpnipjniiltp.
1 2 3 4 =2
1 2 3 4 5 =2
1 2 3 4 B 6 =2
1 2 3 4 b 6 7 =2

19. 3ULUUL 3ucdBuUULNLE B4 LAU AUSUSM NIFR3NFLE

Uwnnpl. Yhh2tgutup d6q pwauwuhy rytph hwudwl hwpytlwunup: “Hhgnep'
wwhuwlgynd £ 785 reyhg hwlt) 321 phup: Ywnynid Gup htwnlyw) Ytpw.

1) 3wlbihu gpnud Gup Ujwqbihh nwy wjbybu, np Upw 785

Juwpgbpp (hubu Ljwqbihh Unyu Yupgtph nwly: 321
2) Bytph vhgle nunud Gup hwudwl Uwlp, huy UEpplunud _785
ghé Gup tnwlnud: 321
3) Cuwn wpgtph Yuwnwpnd Gup dhwih? pdtph hwund, _785
www wpmyniugp gpnud Bup gdh nwly’ nnjwy Yuipgh inbnnud: 321
Uwnuwigywé phyu £ Yihuh npnutih nwpptpnig)niup: 464

pdw inGultue, rE hugnt E Yupbh wjuwbu Yuwunwpbl pwqdwuhy pybph
hwlunudp: Qptlg.
785=7-100+8- 10 +5, 321=3-100+2-10+1,
785-321=(7-100-3-100)+(8-10-2-10)+(5 - 1)
Uhpwntiny pwquwwwunydwl puwphuwlwl optugp hwtdwl Ulwwindwdp!
Yuwpnn Bup gnbi.
785-321=(7-3):-100+(8-2)-10+(5-1)=4-100+6- 10 + 4 = 464:
Stuunwd Gup, np hwunwip Yuwpbih £ Yuwwwpt, pun upgbph, wjuplgl’
hwudwu hwpytywunuh hwdwédwjl: et widd wu wdtup gptleg untuwyny,

www YunbulBup, np UGUp wpnniupp unwgwlp' hwldwl  hwpyEywunuh
hwdwaéwju:
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Wu ophlwynwd Udwqbihh pninp upgbpnud Gnwé putplu wykih Ues B,
pwU hwubhh hwdwwwuinwuhuwl Ywpgtpnud Gnwéltnp:

Uwlwil Ujwqbihh nplt Yupgnud gpdwé ehyp Yuipnn E tingp (hut hw-
UGhh hwdwwwwnwuhiwt Yupgnd gpdwé puhg: Wn nbwentd wine b ugw-
qthh indjw| Ywingh hwenpn (wytih UG6) Ywpgh puhg hwb] 1 W tdjw Ywpgh
rUNU gnidwnt| 10: Bupwnnptup' 785-hg whng t hwilk) 593: Ywpnn Bug gnb.

©
(_’785
593
192

Gt wjiu Ywngntd, nphg whng E dhwdnp Ytinguty, gpduwsé £ gpn, wwyw 1-p
hwunwt Gup hwgnpn Ywngh puhg, 0-h wbnnd gpnud Gup 9 L 10 Glp
gnedwpnid ndjwi Ywngh pyht: Ophuwy' upwnntUup’ whng £ 307-hg huwiliky

38: Ywnnn Gup gnk.
o7

38
269

LUrser td 4 UPdNrE3NRLLEP

440. Cuwn hwdwl hupyEywunUp’ hugwtiv E yunwpyned puquwlpy pybph hwbinedp:

441. Bl E wpryng, np hwbdwl hwpyElwtnup Yppwnbpu hwlinudp Guwnwpdnid F
putn upqph:

442. plpytiv t Yppwnydmd hwldwl hwpybluwlntp, tpp Ujwqbihh npllt Gupgnd
&nwé phuyp thnep £ hwbibihh hwdwupuanwupault Gupgned bnwé pyhg:

443. [_ytpp Ywpguihl gnudwpbihubph gnudwph nbugny Ubplwjwgltiny' 598
rUhg hwutp 327 phyp:
444. Ywwnwnptip pYtph hwunwd® Yhpwnting hwldwl hwpyGywlnup.
w) 8888 - 2222, q) 3895 - 1614, ) 8095 - 6043,

p) 762 - 451, n) 6382 - 3150, q) 18391 - 211:
445. Ywunwntip hwunwd.

w) 538 - 271, q) 894 - 675, G) 13985 - 6667,

p) 1208 - 109, n) 4285 - 364, q) 38992 - 847:

446. Pwguwunntp, pt hlswtu whwe Enplt phy hwlt) Ywpgquihu dhwdnphg:
447. Ywwnwntip hwuntd.

w) 100 - 63, g) 1000 - 273, &) 7000 - 354,

p) 10000 - 672, n) 3000 - 875, q) 8000 - 782:
448. 3wy tp.

w) 856 - 746, n) 5600 - 5309, £) 10000 - 9027,

p) 7832 - 5439, B)9121-7311, n) 25344 - 7608,

q) 4025 - 2983, q) 6008 - 4013, ) 37295 - 12542:
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449, Ywwnwntp gnpénnnipjnLultpp.

w) (324 - 17) - (30 - 25), k) (777 - 205) - (603 - 29),
p) (894 - 633) - (972 - 69), Q) (2379 - 12) - (101 - 93),
g) (1007 - 388) - (59 - 46), E) (906 - 35) - (496 - 57),
n) (800 - 445) - (378 - 211), 0) (55 - 9) - (137 -62):

450. Yuwqutip 8 U 3 pYwlwultpny gph wruynn pninp BpLyuh? pYLPp: Hpwit-
ghg rip Gpyniup wbwe t puwptp npwtu Udwgbih W hwubih, npwbugh
hwldwu hwytywunuh Yhpwnndu wnwyb) wwng thuh:

451. Uunnnwuh2tpp  gnfuwphtute  pdwlpwllbpny  wjbwbu, np unwgywé
gnwnndubpp 6hown huku.

w) 63%7 p) *7*5% q) *3*6 n 99+8
T B2x T x8%2 L Tl ~ 62*
*%86 29561 428 *%87

452. SpJwé BU Bpbe pYLp: Unwghu rphuyp' 82-p, 17-ny Ukd E Gplupnpnhg, huy
Enpnpn ehyp Gplnnpnhg 21-ny thnep E: Quntip Gpypnpn. W Bppnpn. pytpp
W npn2tip, RE nppwlny £ wnwgh rhup Uté Eppnpnhg:

453. Uinngnpéwpwlp JBY nwpnwd wpunwnptp £ 5560 Ubepbuw: “nwlghg
2707-p Jwpnwwnwn BU, dinwiubpp' pinUwwnwn: hugwhuli depuwutn Gu
wybih 2wwn wpunwnpyby W nppwudy 2wn:

UryLELL tLstior

454. N'n phyu t wytih thnpp* 537212936259-n, p 832400027317-n:

455. Qntp wju pytph qnugbpp, npnug gnudwplbpp Ywd wpunwnpuutpp
hwywuwnp Gu 12-h:

456. bpyn. pUtPh gnwwpp 0 £ hUgh £ hwdwuwp gnudwpbihubphg jnpw-
pwliginLpp:

457. pynt pYtnph twpptpnueiniup 0 E: 62w £ wpnyng, np win pyEpU hpwn
hwywuwp Bu: '

458.Qptp wju pninp pdtpp, npnup wuwnnwuh2h thnpuwpBu  nGnwnpbnL
ntwend ntwend dhwdwdwlwy dhain Yhubu Gpynt wuhwywuwpnt-

pnLultpp.
w)*>1W*<5, gQ*>12L*<17,
p)*>6 L * <10, m*>101L=*<115:
459. dwlywqgdtin wbnwnptep wjlwtu, np unwgytl Ghpnn wlhwywuwpnt-
rInLuutn.

w)5-6+12:2+8>5-6+12:2+8,
p)17-3+40:8+16-15<17-3+40:8+16-15:
460. Gnyn twlwnubphg wnwghunwd Ywp 48 | gnip, Gpypnpnnud® 30

hugpuiu gnip whwnh Utpguh wrwghl nwywnehg, npwytugh pynt tnwlwn-
UGpnud Juw punwdtup 60 | gnin:
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461.65pYnL winuhtiph Ubp punwutup 150 Yn6wy Ywp: Gpp Uh winuhh Uty
npighu Lu 30 Un6wy, huy djnwh ubg' Wu 20 Yndwly, wncthtpnud
Ynéwyutph pwliwyutpp hwywuwnybghl: Lwufl Yndwly Ywp wnwhtphg
JnLpwpwugnupnud:

462. Quhh |wdwtiphg 100-p UGS Ehu, huy Ujintuutbpp® thngn: Gpp UGs (widwtphg
9-p W thnpptiphg 27-p wjpdtigh, nwhihép (nLuwynpynud bp 323 jwdwyny:
RwUfi thnpn (WU Ywp pwhh Ypw:

463. 5pyn. puwywywjnptphg, npnlg htrwynpnipinitup 18 YU E, dhwdwdwliwy
hpwp punwnwy GU nnupu BYGL Bpynt hdwlynpnutn: I6éwuynpnutphg
Jtyp 1 dwdnwd wuglnwd £ 10 Yu: 1 dwdnd pwufi yhindtwnp £ wuguncd
Ujniu hdwlynpnp, Gt Upwle hwunhwt] BU 1 ¢ htwn:

464. 3wuJtpghu Ukpyw Ep 938 nLulunhp: Lpwughg 265-p tinduh hwdwn Yéw-
ptiL thu 5000-wywu npwd, 326-p° 3000-wlwl, huy Unwultpp' 1500-w-
Yuili: Kug gnudwn Ep hwywpeyt) hwdtpguhu nwhihéh tinduwpynnd:

465. Wwlytpwnp nwlp gpwynn wnwpwnpwlplbpnp uwnwpt £ 55 pnwbnud:
NAppuil dwdwlwy t Uw hwwinlwgpt], pwlwynp nwubphl, trb ubut £
Ywwnwint) hwlduwpwpnipiniuutpp d. 18.15-hu L Ytpgwant £ d. 20.10-hu:

Uhlugh nwpngh 4-pn hwpyp hwulinn wunhdwup pwbfi wuqud t
% Gpywp Jhusle 2-pn hwpyp hwulunnhag:

20. PLUYUL RYGMP AUGULNFUL

Brt atq wnwpwnytl 12 nmwlép pwdwlt Gpkp puytputph, Yuulws syw,
np N wpnuwpwgh Ywpydte, bW wdtl Jeyht hwjwuwpwwbu pwdhu Ypulyuh
4 \nwléd: Yw Wwlwynwd E, np nnip Ynwhty e, pE np phup wtwne E bpkp
wlqu y&pgutp npwbu gnudwntih, npwtugh unwgyh 12: %w 4 phyu E:

bpng, 12=4+4+4;
Gret wju hwjwuwpnienill wpnwgptle htnljw Yepw'
12=3 .4,

Yuntuutup, np 12-p 3-h pwdwlbihu Utup gununwd Bup Uh wjuwhuh rhd, npp
3-ny pwquwwwinytind® unwunwd Bup 12: SYjwi nbwend wn phyp 4-U E:
Ogunwgnpétiny pwdwldwl Lpwlp' Ywpnn Bup gpbi. 12: 3 = 4:

Ujuwhuny® nplt puwlwl phy Uh niph puwjwl pyh pwdwlb) Wwlw-
ynd E qunlt) wjliyhuh plwlwu phy, npp Epypnpn pyny puquwwwinyting®
Yuunwlwlp wnwghlp:

Wu phyp, npp pwdwlynid E, Yngynd £ pwdwlbih, wiu phyp, nphu
pwdwunid GU, yngynud £ pwdwliwpwip, huy pwdwlidwl wpryniupp' pwlinpn:
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Pwdwllwl uwhdwlnwhg hennwd £, np pwdwlbiht pwdwlwnwph L
pwitinpnh wptwnpwi k£, huy pwdwlwpwpp Ywpbh £ unwwy' pwdwubihu
pwlnpnhl pwdwlbny:

PUWywWU phyp 0-h pwdwlby sh Yupbth, pwlh np wjn nGwentd Yunwgdh,
nn pwduilbiht (PLwywU phyp) whinh hwyjwuwn (huh pwunpnh W O-h
wnuwnnjwhl, wjuhtpl® whinh hwjwuwn thup O-h:

SUrser 6d dULFNRE3NRLLEN

466. Bls F Wwlwlnid pwdwliby Uh phyp dpntupl:

467. Pwdwliwl dwdwlwly Ap phyl E Yngdnid pudwlbh, ipp' pudwlwpwn, L fpp’
puilinpiy:

468. PUswbu pwdwlwpwpny L pwlnpnny quibiklp pudwubihl:

469. Plsybu pwdwlbipny L puwlinpnny quilblp pwdwliwpuwpp:

470.Upnyne Ufin Gupbth £ uh phyp pwduwilby ujnwuhu: Gpt ng, pbntip
ophuwyutn:

471. bwptf E pwquwwwnydwl uhgngny uwnnigll, pE 6hawin £ wpnyng Yuw-
nwnywé pwdwuncdp:

472. Kus puh wtwp b pwdwlb] Ywpguiht Jhwdnpp, npwbugh unwgdh bw-
hunpn. wpguiht dhwinpp:

473. Ywinwntp pwdwluntd.

w) 16: 4, qQ) 753, < 55 s
p) 30 : 30, n) 105 :5, o b I
474. Bus phy whing £ gnb wuwnnwiuh2h thnpuwntl, npwtugh uinwgyh hwyw-
uwpnLpinLl.
w)*:18 =4, q) *:3 =44, B) *: 125 =5,
p)*:11=11, n *:1=247, qQ*:71=0:
475. RUs phy whwng E gnb wunnwuh2h thnfuwnbl, npwGugh unwgyh hwyw-
uwnnLRnLu.
w) 18:* =3, g) 180 :* =18, G)67 :*x=1,
p) 49 :*x=7, n)24:*x=4, q) 203 : * = 203:

476. NLubLp, np 228608 = 893 - 256: Unwlg hwpyntdutn Yuwnwntint® gnptip
228608 : 893 W 228608 : 256 pwdwlnuutph wpnyntuplbpp:

477. Uh Ywpqujht uhwynpp uh niphzh pudwtine ntwenud uinwgyff wpnyng
Ywpawjhl dhwunp: RENER ophuwyutn:

478. Uytih Uts Yunguyhu uhwynpp uh2in YpwdwLd wytith thnephl:

479. Ophuwlutpny uwnnigtip Ywpgwiht dhwynpltbph pwdwldwl hGuinlywy
ywunup. Uh Yupguiht uvhwynpp UinuhU  pwdwubihu  unwgynd £
nwndjw] Yupquwiht dhwynp, nph gpwndwl Uty tnwé gpnliinh pwliwyp
hwywuwp b pwdwutihh W pwdwlwpwnh gpwnenwutpnud Gnwé gnnutph
pwliwlubph wwppEnnLRjwln:

480. 364 Jwlpwl wwwnpwuwnbint hwdwn pwuynpp 4 op wzfuwintg 7-wywu
dwd W 3 op' 8-wlwl dwd: ULY dwunwd pwlf dwlpwy Ep wwinpwunnid
puwliynpp:
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481. Gpynt wygbwwl, Jhwuhl whuwwnbiny, wnuyt, b 1200 Jupnuwlwlws:
1 opnud Upwlghg Jtypn wuyt £ 25 Jwpnwlwyws, huy djpnwup' 35:
CunwuJtup pwuff Jwpnwlwlws £ nlyt; wdtl dh wjgbwwlp:

482. Snwl 4 nwpblwu E: Uwypp Upwlhg Uté £ 28 wnwpny: Rwilff wuquwd
Jwjnp nnwjhg Uté: Uwjpp inuwijhg pwuff wiliqud Jdté Yihuh 10 twph wg:

GreLEL-L ULstor

483. upytip’ punntiny gnpénnnipintlutph hwpdwp hwenpnwlywuntp)nt.
w)54-2-5, q)5-3-9-2, G) 225-50- 8 - 23,
p)5- 13- 36, n) 25 - 57 - 40, qQ95-1-10- 100:

484. Ywwnwptip gnpénnnLeinLlultpp’ oguwgnpdting pwgUwwwnydwl pup-

fuwlywl optupp.
w) 26 - 107 +74 - 107, Q)96 - 127 +84 - 127,
p) 120 - 18 +80 - 18, n59-881+72.881:
485. Quntip wju phyp, npu wuwnnwuhzh thnfuwptl gptne nEwenwd Yuwnwgyh
hwywuwpnipntu.
w)2-(x+4)=10, q)4-(x+7)=44, B)(x+7)-7 =49,

Rp)3-(*+1)=24, n) (* +6)-2=100, q) (*+8)-6=54:
486. Uuwnnnwuhtiph thnfuwptlu gpbp wjbwhuh pywlpwlutp, npnug nbwenwd
Yuinwguh dhain wuhwywuwpnieniu.
w) 3*25 < 37%4, q) *374 < 1999,
p) 6%8%9 > *kkk, n) ¥8999 > 97999:
487. Awdwwwunwuhuwl nenspnd hwlwagdtn nbnwnptiny’ unwgtip hwyw-

uwpniejnLl.
w)6-32+48:16+8 = 194, q)6:-32+48:16+8 =23,
p)6-32+48:16+8 =38, nN6-32+48:16+8=218:

488. A UL B pwnuwputiphg, npnug hGnwynpnienip 510 YJ E, Jhwdwdwlwy
hpwp punwnwy Bu nnipu quithu Bpyne UbpGluw: Wnwghu dtptuwl 1 dw-
und wugunwd £ 90 Yd, huy Gpypnpnp' 80 Yd: Pwufi Yhnutwp Yihup
Udtiptuwltph Jhgle hEnwynpnie)ntup 5 dwd htwnn:

489. UJwnnpniup UGYutL £ d. 10-U wug 30 pnwthu W wnbin £ hwub ¢. 17-U wlg
15 pnwthu, pun npnud 2 dwd 20 pnwb wju pupwgt £ gnunwdhgjwl
Swlwwwphny, huy Juwgwé dwdwlwyp' fudninny: Nppuil dwdwlwy £
wywnnpniul pupwgt] fuénunny:

490. 5pynL quwgputp Uhwdwdwlwly hpwnp punwnwsg Bu nnipu GYEL Gpyne pw-
nwpRutnhg, npnlug htrwynpnieintup 650 YU £ RwUf dwd wlg quwgp-
Utpp Yhwunhwbl, Grb Upwlghg Utyp 1 dwdnud wuglnwd £ 60 Yd, Ujnwup’
70 yu:

491. Gpynt thbpwyubphg pwut) thu 36 Ug Jtnn: Pwufi Yhingpwd Jtnp En
unwgyt] wdtl Jh thtpwyhg, Grt Utyhg unwgdby Ep Gpyne wuqud
Wwywu Jdtnp, pwu Untuhg:

492. Quntip hpwp hwenpnnn wjlu Epte puwywl pYtpp, npnug gnuwdwpp 123 E
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Quntip ophUwswihnipinilup L gnptip pwg
prnnuywé phyp:

Q. ® @
12)
(B (D (8)

21. uuusnrand pUdUuLNIY

Pwdwluntdp, h nwppEpnientl gnudwpdwl b pwgquwiwywnydwl, ng Uhoun £
huwpwynp: buywwbu, Bupwnpbup' whbwp £ 17-p pwdwub] 5-h, wjuhlpl’
quut] wjuwhup puwywu phy, npp 5-ny pwquwwwnytihu unwgynwd £ 17:

Wnwhup phy gunubint hwdwp Byte 5-p hwenpnwpwn pwquuwwinytue 1,
2,3 ... pyGnny:

5-1=5, 5<17.
5-2=10, 10< 17.
5-3=15, 192V,

NwnpninLl.
5-4=20, 20 > 17.
5-5=25, 25> 17:

Stuunwd Bup, np 3-h W 3-hg thnep rYh W 5-h wpunwnpjwip thnpp £ 17-hg,
huly 3-hg Ut& pUh W 5-h wpnwnpwin® 17-hg Jté: Nipbdu plwywl pyh W 5-h
wpunwnpwip sh Ywpnn hwdwuwnp (putp 17-h, bW hGwnbwpwnp 17-p 5-h gh
pwdwuynd: 3pdw Ujwwnblp, np Gek 17 > 5 - 3 wuhwjwuwpnipjwlu wy
dwuhu gnwwntup 2, www Yunwlwlp hwywuwpnipintu. 17 =5 - 3 + 2: Uu
hwywuwpnipjwu Jtp 3 rhyp jnupwhwnndy £ %w wjb wdbbwdtsd phyu £, npp
5-ny pwquwwwinytiny’ utnwunwd Bup 17-hg thnepnp phy:

Wju nGwenwd wunwd BU, np 17-p 5-h pwdwutihu unwgynid Bu 3 pwunpnp
(wuntd BU Lwl' pEph pwunpnp) W 2 dJuwgnpnp: Wuwhuh pwdwunwdp Jhpwn
huwpwynp £ W Yngdnwd £ duwgnpnny pwdwbnud: LpGup, np Juwgnpnp
pwdwlwpwnhg thngp £ W Ywpnn £ hwywuwn (hut 0-h: GrE Uh phup Uintuhu
pwdwubihu unwgynn Jduwgnpnp hwjwuwn £ gpnh, www pwdwuncdp
hUwpwdnp £, huy wju nGwened, Gpp Juwgnpnp hwywuwn sE qpngh, pwdwunwdp
huwpwynp skE:

Yhuwpytlp Lu U6y oppuwly: Bupwnpbup' wbtwp £ 34-p pwdwlb) 7-h:
Ywnnn Gup gnt|. 34 =4 - 7 + 6: SGulunwd Gup, np pEph pwunpnp hwywuwnp £
4-h, huy duwgnpnp® 6-h:

LUrSe 6d. LU FNN3NRLLE

493. Ut E huwpwynp Yunwnly duwgnpnny puwdwlnid:
494, Upnyng Ut E dwgnpnp pudwlwpuwphg gngp: _
495. Grat uh phyp pwdwlynid E diniupl, hugff b hwwuwn wyn puwdwldwl duwgnpnp:
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496.

497.

498.

499.

500.

501.

502.

503.

504.

505.

506.

Ywpin £ duwgnpnp hwywuwp (hut] pudwlwpwphl:
Yuwnwnptip Juwgnpnny pwdwuntd.

w) 1332, q) 83 : 6, ) 29: 2, ) 38: 14, )81 : 30,
P 7 s, n 34:5, q) 24 : 15, D53 -7 d) 93 : 47:
Kus duwgnpnubp Ywpnn Bu unwagdt) pUtpp 3-h, 6-h, 9-h pwdwlbihu:

UJtL nbweh hwdwp Wte huwpwynp duwgnpnutph pwliwyp:

Quntip pwdwubihu, Gpt'

w) pwdwlwpwnp 5 E, pEph pwlunpnp’ 3, duwgnpnp' 1,

p) eGph pwlinpnp 4 £, pwdwlwpwnp® 8, duwgnpnp' 3,

@) Uuwgnpnp 7 E, pwdwuwpwpp' 9, ptph pwunpnp’ 2:

Lpwgntip wrynLuwyp.

845 | 7160 | 1372

64 49 57
14 | 50
U S 13 70 6

Qnptie Uh pwith phy, npnughg jnLpwpwlgnipp 7-h pwdwlbihu unwgynud
t 2 duwgnpn:

KU wJtlwdts Juwgnpn Ywpnn £ ounwgybp plwywlu phyp 11-h
pwdwlbhu:

KUus wutlwthngp duwgnpn Ywnnn £ unwgyt) puwywu pytph pudwudwl
dwdwlwly:

Qptp wjl wutklwuts Gpyuh2 ehup, npp 5-h pwdwubihu unwgynn Juw-
gnpnp 1 E:

@RhUp 7-h pwdwlbihu unwgyws rtph pwlnpap 9 £, duwgnpnp® 3: WUjn
pwdwltihhg thngp fip wltlwdtsd puwywl phyp wnwlg dluwgnpnh
Ypwdwuyh 7-h:

2huynputph Bpynt Yuwpwn whwh 2wnpbn Yuaquthl® jnupwpwlgnipned 9
ghuynp: Swpybinig htnn wwnpqytg, np jncpwpwgnin Juawnp Yuquywsd
E5 nhy W Wu Uty Yhuwwn pwpehg: Unwghl wwnh Yhuwn 2wppned Yuwp
6 ghlynp, tpupnpnh Yhuwwn pwpenud® 4 ghUdnp: Mp Juawninud wytih
2wwn ghlynpltip Yuyht W nppwildy wytih: 2wuf ghuynp Yun yuawntinhg
wdtl Jtynd:

UPYLELL ULstor

507.
508.

N’n phup whwp £ pwdwut) 827-h, npwGugh unwgyh 15:
Quntip wiu rhup, npp wuwnnwuh2h thnfuwptu gpne nGwentd Yunwgyh
hwywuwpniejncl.
w)*:2=12, q) 120:40=3 - %, G) 14:*%=24-22,
p)6:*=2, n6-*=240:2, qQ*:15=24:8:
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509.

510.

511.

512.

513.

514.

515.

Ywwnwptip hwund.

w) 5111 - 3862, q) 4992 - 2323, &) 37002 - 15068,

p) 1000 - 895, n) 71314 - 29664, q) 96457 - 80455:
Ywinwntie gnpénnnipejnLlltnp.

w) (2158 - 208 : 104) - (394 - 2527 : 19),

p) (1567 + 891 : 33) : (78 - 2052 : 27),

q) (291 - 138:23) (374 + 1287 : 33),

(71 +132342:14) + (1546 - 847 : 121):
MwhGuwn ptiptight 370 wint, npnughg Jnupwpwlgnupnid Yuwp 2nynjwnh
25 uwihy: Nppuil £ wwhbun ppdwé uwihlutph quiigywép, et Uky
uwhyh quuqywép 170 g E:
Pwuytwpnihuinh 50 Ukwinwlubphg 22-p sEU hwubp Uwwnwyhu: Thynty
Utwnidutphg 9-p Lw wpky E' guudbing wninigwlwhu hpwwwpwlyh uwh-
dwuutphg nnipu: Sniqulwjht hpwwwpwyh Ubpuhg wpdwé hwenn
utiwnnudhg phup unnwunwd £ 2 Jhwdnp, huy npuhg wpdwéhg' 3 Jhwnn:
bp rhuh hwdwp pwlff dhwynp £ Jwunwyt) pwulybnpnihuinp:
Ente quupjninutpnud hwjwuwn pwbwyubpny Unee Ywp: Gpp jnupwpwl-
gnip qudpininhg ytpgphu 3 Unwn, pninp quidpjninupnud dhwuhb wjupwl
untn Juwg, nppwl Uhtg wyn Ywp Gpyne qudpyninnid: RwUf Untn Yup
JnLpwpwugnLp quidpinunnd:
Swultpynulwuwung  Yhunuywph  hEpnLunnwinbuwhu - gnigwnpnidp
inlnud £ 15 dwd® Ubpwnjwy gndwgnh dwdwlwlp: Yhunulwph pninp
dwubpp Unylu wlnnnupnlul nuuBu: Npepuit £ jnpupwtginep dwuh
wnlnnnipyncup, Geb wju nuntygynwd £ tnwupnwtwung gnywaqnny:
Epte wnlinpwywliltp Jhwuht Jwuwnwytp U 80000 npwd: Wnwsehu W
Gpypnpn weliinpwywuutpp Jhwuht Jwuwnwyt] Bu 48000 npwd, huy
Gpynnpnu nL Gppnpnp Jhwuht' 78000 npwd: Nppuil b Jwuwnwyty jnupw-
pwlgnLpp:

dwlnwyutph dJtp gpp wjuwhuh pYwlwlltp, npnlg nbwpenud
% uumwgqm: hwt[wuu.mm.mmuuhn

15
1En

22. AUGULUUL IUSUNH3NFLLENre

Thunwnpytup 15 W 12 pytpp: Lpwlghg jnLpwpwlgnpp pwdwliynud £ 3-h.
3=5,12:3 =4: 3-h pudwlynid £ Uwl 27-p" Upwlg gndwpp. 27 : 3 =9;
wybLht, wyu pwlnpnp hwywuwn £ 15-p W 12-p 3-h pwdwltiny unwglwé

pwunpnutiph gnuwdwphl. 5 + 4 = 9: Wn hwwnyneintil punhwlnep £ pngnp

puw

Yl pytph hwdwn, wjuhlpl® hawn £ pwdwUdwl hnlyw) hwinyniejncup.
1) Gpt Gpynt puwywl pytphg nupwpwlgnipp pwdwlynd £ Uh

PUwlwl pyh, www Upwlg gnudwpp Unybwbu pwdwluynd £ wyn pyhl, W
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unwgywéd pwunpnp hwyjwuwp b gnuwpbihutph pwdwlunwhg unwgynn
pwunpnutph gnwdwphl:

Wjdd nhinwnyBup 16 W 7 pytpp: 16-p pwdwuynwd £ 4-h. 16 : 4 = 4: 4-h
Ypwdwlyh bwl Upwug wpunwnpwip’ 112-p: bpng, 112 : 4 = 28: Cun npnwd
unwgywé pwlnpnp’ 28-p, hwywuwp £ 4-h (wupupl' 16-p pwdwlbing
unwgywd pwunpnh) W 7-h wpunwnpuihu. 4 - 7 = 28: Wu hwwnynipniup
Unyuwbu punhwunip E pninp plwlwu pYGph hwdwp, quuhUpU thoun E
pwdwldwl bwle JBY wy hwwnynipynil.

2) Gpt Gpynt plwywl pytphg nplk Jtyp, Gupwnptlup’ wnwghlup,
pwdwluynd £ Jh nuph2 pbwlwl puh, www Upwlg wpnmwnpuip Unybwbu
Ypwdwlyh wyn pyhl, pun npnud wyn pwdwldwl pwunpnp hwywuwp Yhup
&szhh RUh pwdwunidhg unwgynn pwunpnh L Gpypnpn pUh wpnwnpjw-

<Urser 6d dUrdnheE-snhvuer

516. Nprile EU pwdwdwl hunynipnlllGnp:

517. blgfi £ hwywuwp gnidwph b Up plwlwl pyh pwlnpnp, Geb gnidwpbihubphg
Jnepwpwlgnepp pwdwlinid £ wyn pyhl:

518. hlsfi F hwywuwn wpunwnpuh b dp puwlwl pyh pwlnpnp, Gt wpunwnphs-
Ubphg UGyp pwdwudnid E wyn pyhl:

519. Ntuup 1411 L 3485 pytpp, npnup pwdwuynwd U 17-h: Iwdnqytie, np
Upwug gnudwpp unyuwtu pwdwuynwd £ 17-h:

520. Nubup 28 W 16 pytpp: Lpwughg jINLpwewugnipp pwdwudnd £ 4-h:
Jwdnqytp, np 4-h Ypwdwlyh Lwl Upwlg gnLdwpp:

521.MGwnpe £ 55-h W 20-h gnwwpp pwdwubp 5-h: Qutp pwunpnp’
oguwgnnpdtiny pwdwudwlu wnwghu hwinynipjniup:

522. NukLp 56 rhyp, npp pwdwlynwd £ 14-h: 3wdngdtie, np 56-h L 21-h
wnunwnpjuip unuyuwbu pwdwudnid £ 14-h:

523.MGwnp £t 48-h L 25-h wpunwnpuip pwdwub, 12-h: Quntip pwunpnp’
ogunwgnpdtiny pwdwldwl Gpynnpn hwwnynipniup:

524. Ugnpsl wpnynp pwdwldwl wnwght hwwnynieiniup, Geb gnudwpbih-
utphg nplk UEyp hwywuwnp (hup 0-h:

525. Ywwnwptip hwynidubpp' wnwlg pwdwldwl hwytywunuhg ogunybint.

w) (18 +27) : 3, n) (18- 132): 6, E) (10372 -51): 17
n) (16 + 28) : 4, 6)(39- 1205): 13, p) (2375 - 80) : 40,
9 (3-25):5, Q) (48 -5327): 16, ) (4096 - 75) : 25:

526. hUuswtu Ythnfudh pwlnpnp, teb pwdwlbiht pwquwwwwnydh 2-nyd, huy
pwdwlwpwpp Juw Ungup: Mwnwufuwlp hhduwynptip:

527. Pwdwlwpnwpp Unyup pnnutiny’ hugwtu wbwnp £ thnfubp pwdwlbihu,
npwtugh pwunpnp Utéwuw 3 wugwd: Mwwnwupuwlp hhduwynptp:

528. Nukup 3078 =3 - 1026, 1026-= 9 - 114 hwywuwpnipjniiibpp: Gpynt
wuqwd oguwgnpétiny pwdwudwl Gpynpnpn hwwnynipintup W wnwlg
pwdwuncdp Yuwwnwptnt' hwdnqytip, np 3078 : 114 = 27:
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529. Ywprin E wpnyne pwunpnp hwywuwn (hut) pwdwlbihhl:

530.
531.

532.

533.

534.

535.

536.

537.

538.

Qptip wju pYLPh qnugtipp, npnlig wpnwnpjwip hwywuwn £ 96-h:
UnUyjwql pwlfi 5 whwne £ gnudwpt hpwp, npytugh unwgywé gnudwpp
33-hg Uté (huh:
Yuwwnwnptp gnpénnnpniuutpp.
w) 531+ 1053:117-(443-399:57), n)734175-779:19 +795 - 23,
p) 57 - 2452 + 818 - (338 - 78 : 78), G) 309824 : 376 + 96514 : 902,
g) 948 - 1359:9 + 206 - 42 - 272, q) 488865 : 897 - 191875 : 625:
27,32,64,81, 243, 1003, 825, 964, 125, 17 rUtnhg puinptp wjl pytnh
qnugbpp, npnug nlul 1-hu ng hwywuwp Jhltungyu pwdwuwpwpp:
Qwwnwny Jwunwyubpnwd pytin gptip' npwugp punpbingd wjiuwbu, np
utnwgywéd wuhwywuwpnieniilbpp 6hawn |hukl (ntu y. 9):
M'p Ywpguwihl UhwynpUtiph uhgl £ quiynid phyp.
w)893, p27, @9, n)25679: _
Qptp wju rhyp, npp wwpnibwynwd £ 22 hwqup-
jwy, 22 hwpnupjwy W 22 Jhwynp: 24
Pwulybwpnihuinp fuwnh dwdwuwy jnupwewlgnip Sor
Utinniuny Gupnn £ quunwyty 0 (phwnwd), 1, 2 g5
wd 3 uhwynp: 35 Ubwnwd Guuwwpbnd' Uw |0
Jwuwnwyty £ 58 dhwynn, pun npnud UGwnnwdutinhg Wi 9
13-h hwdwp Uw unwgt) £ 2-wywu Jhwynp, 8-h 4
hwdwn® 3-wlwl: Lwuff wuquwd E Yphwb) pwuytinpnihuwnp:
Uwpqwnwhthéh dniinghg wg Lunwéd Ehu Bpyne wugqwd wybih 2w
dwpquutputn, pwl Untinghg dwhu: Cunuhgnidhg htnn nwhihé Gywu Wu
57 Jwpquubputp, W Upwlg punhwunip pwlwyp nwpéwy 387: PwUf
dwpquutn Ep butnwé nwhihéh jnupupwugnin Ynndnud Uhusle punuhgnedp:

% @nnuhlu wjupwl wduwlwl k, pwlh nwpGlwl np wuwyl £ Mugl no

pnnUuhyp Uvhwupt 91 wnmwpbywl Gu: Pwufi wwpbywl b wuwwp, pwufi
nwpblywl® pnnuhlyp: ,

23. AUGULUUL UCYBUULNLE B9 LMU fUSUSHNFR3NFLE
Gute 384 phyn 12-h pwdwlbint ophluwyny hhzt:hp, pt hUswtu E

Yhpwnynwd pwdwudwl hwpybywunup.

1) @Ytpp gpnud Gup Ynne Ynnph' Upwlg dhgl wnw- 384 |12

UGinyY uh ghé, wyw Lu Uty ghéd Bug nwlund pwdwliw- =

unwd Gup UJwquagnyu pwbwyny pYwlwllbp, npubkugh

pwph wnwly:-
2) Uyutiny dwjuhg' pwdwlbihhg qbhyny wnwléliwg- 38'4(12

Upwlugny Yuwquynn phup pwdwuwpwphg UGs (Yud Upwl
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hwywuwnp) huh:



3) Quunwd Gup wnwudlwgywd phyp pwdwlwpwphlu 38'4(12
3

pwdwltiny unwgynn pwunpnp (Ywd pGph pwlnpnp) L
wju gpnud géh nwly: UGp ophbwynud wjt hwywuwnp £ 3-h:

4) @btph pwunpnp pwqUuwuwwymd bup pwdw- 384(12
Uwpwpny b wpryniugp hwunwd JEp wnwbduwgpwéd pyhg' 36 |3

npwuny hul unwlwingy dJuwgnpnp, npp 38-p 12-h 2
pwdwlbihu hwywuwnp k 2-h:
38412

5) Q6hyhg htinn Gnwéd pywlwup gpnud Gup Juw- 36 (32

gnpnh Ynneght b unwgywd phdp pwdwunwd pwdw- Y
LwpwphU® hwdEywunup 3pn W 4-pn pwyEph hwdwéawyl: By

0
Wjuwtu 2wpnibiwynud Bug, dhugle np pwdwlutihh pnpnp pywbwl-
ubpu oquwugnpéywéd |hublu: Gpk unwgynn pYtphg Ybpghup pwdwl-
ynuwl b pwdwbwpwppl, Lywlwynd £ wnwlug Juwgnpnh pwdwlnidp
huwpwynp E, b Upw ywunwupuwlp gpjwsd £ ninnuéhg qbhg wp' pw-
dwlwpwph nwly: 3wjwewy nbwypnd wnwlug duwgnpnh pwdwlncdl
wuhbwp E, huy yGpght wwpptpnipiniip nhinwpyynn pytph pwdwu-

Jwl Juwgnpnu E:

Pwdwudwlu hwpybywunup hhuujwd £ pwdwubihu wjuwhuh gnudwnph
nbupny UbpYwjwgltine  Ypw, npnd  gnudwpbihuGphg  nupwpwlignupp
pwdwlynwd £ pwdwuwpwphl: Lwh nhinwnpytup Uh wwpq ophuwy: Uutlp'
whwne £ 84-n pwdwlby 2-h: 84-p ubpywjwglble Ywpquwiht gnudwpGihubph
gnudwph wnbupny. 84 =8 - 10 + 4: Pwdwldwlu hwwnynieiniultpp Jdtq oy Gu
nwihu  pwdwubihh  wwuljwyubph  pwuwlu nu Jhwynpubph  pwliwyl
wnwudhu-wnwldhu pwdwlb] 2-h.

84:2=(8-10+4):2=(8-10):2+4:2=
=(8:2)-10+4:2=4-10+2=42;

Lnyup Jtlp wunwd Bup pwdwudwu hwpyGywununcd, dhwjl 84 )27
wju gnpénnnieintup gpwnenud Bup wyl, wyGth hwpdwnp dwny: 8 |42
Wdu nhunwnpytlp wybih pwpn ophlwy: GupwnpbUp’ .

wwhwlgynid £ 276-p pwdwlb, 12-h: 276-p Ubpywjwgltup 4
wjuwhuh gnuwiwph wnGupnd, npnud pninp gnedwipGihubpp pw- 0
dwuynd GU 12-h: NLuBup’
276=27-10+6=24-10+3-10+6=24-10 + 36: _236}%
Niuwnh Ywpnn Gup gnti. 36
276:12=(24-10+36):12=(24-10): 12+36:12= “36
=(24:12)-10+3=2-10+3=23: 0"

Lwpnn £ wwwnwhtl, np pwdwldwl pupwgentd utnwgywéd Juwgnpnhu
pwdwubihh hwenpn pUwlwlp Ygwanbinig hbunn nupdjul unwgyh pwdw-
Lwpwphg thnpp phy: Wn ntwenud wing £ unwgyws pyhl Ygwgnk| pwdw-
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UGLhh hwgnpn pYwlzwp’ pwunpnud gptiny 0: Ophlwy’ 8526 |14

539,
540.

541.

542,

543.

544,

545.

546.

547.

548.

549.

550.

72

84 [609
126
126

0

LUrser 6d. JUrINRE-3NRLLEL

hlswbiu E Yppwnynid pwdwliduwl hupblwlnlp:

Pwdwldwl hupdbluwlinl oquugnpdtipu Epp E wwpq nwnlned, np Jh phyp
pwdwfned E uintupl wnpwlg duwgnpnp:

Pwdwldwl rip hunnynigyniilibpl &U oquawagnpéynid pudwlidwl hupy&luwlntp
pwaguinnpbihu:;

LYwinwpbp pwdwunwd® pwdwlbiht UepYwjwglting pwdwlwpwnhl pw-
dwuynn pUtph gnudwph nkugny.

w) 945 : 3, q) 144 : 12, G) 837 : 9,

p) 78 : 6, n) 105:5, q) 180: 15:
Ywwnwntp pwdwuncd.

w) 1176 : 42, q) 7137 : 549, G) 10375 : 83,

p) 1512 : 28, n) 8610 : 123, q) 95918 : 398:

Ywwnwptp pwdwunwd” pwdwuthu- UEpYuwjwigubny pwdwlwpwphl pw-
dwuynn rytph gnudwph intupnd.

Ly 32033, n) 4536 :9, £)81216: 27,

p) 832 : 4, G) 4784 : 23, p) 76342 : 38,

q)618: 2, q) 10924 : 18, ;?) 80048 : 16:
Ywnwptp pwdwuntd.

w) 7344 : 18, q) 4784 : 23, G) 32334307,

p) 3996 : 37, n) 14840 : 140, (q) 123372 :596:

Pwdwunud Ywwwntbihu hugwbiu wbnp £ Jwpygb, Get pwdwlbihhg
wlpwinywé phyp pwdwlwpwphl pwdwlynid £ wnwlg duwgnpnh, huy
pwdwubihnd ntn pywlpwlltp ywu:

Ywuwnwntp pwdwuntd.
w)213: 3, q) 25212 : 12, ) 4732994 : 47,
p) 7248 : 24, n) 62575 : 25, q) 169169 : 13:

Fwdwudwl hwpytywunth uhgngny uinnigtip, pb pwdwiliynid £ wpnyng
1368 rhup htnlywy rYLPhU, W Bpp th pwdwlynid, guntie duwgnpnp.
w)2-h,  p)11-h,  q)14h,  n)4-h, B) 6-h, @ 25
Quntip pwdwudwl pEnph pwlnpnp.
w) 37 12, pj18i5: S a) 2714, - nyHl 27
Lpwgntie wnyniuwyp.
Pwdwlblh | 2052 [ 267655 [1165445] 132588 |
ik 139 | 16 | 1119 1259




551.

Ywwnwntbp gnpdnnnipjnculitpp.
w) 1794 : (115 : 5), n) 37504 : (269 : 13), b)(263424:168): 7,
p) 2064 : (408 : 17), G) (9768 : 24) : 37, n) (183260 : 77) : 5,
q) 62640 : (1551:19), q)(149736:24): 367, pR)(705222:63):58:

GrauLEL-L Uvstionr

552.
553.

554.

955,

556.

557.
558.

559.

560.

561.

562.

563.

Uh rhyp Ujntuhg Uté £ 12-nd Ywd 7 wiliqwd: Quntip win pytnp:
Qntie nput phy 8-h pwdwlbihu unwgynn pninp huwpwynp duwgnpn-
uGpp:
Uuwnnwiuh2Gph thnluwpBu inbnunptip wlhpwdtn pywlpwlltpp, np-
wGugh unnwgyh hwywuwpniejnil.

w)4*:16=3, p)44*:4=%11, q)2+2:2=11, n)35%:5=7*:
111, 235, 807, 333, 428, 3922 pytphg wnwldlwgnte 37-h pwdwlynn
rUENQ:
Swnptpnipjnup bwabihhg thnep £ 105-ny: bugh £ hwywuwp hwbihu:
Quntp wjl phup, npp 307-hg Uté £ 854 wliqud:
Uuwnnuwithh thnhuwptbUu (fug phy gpbint nbwenwd £ hwdwuwnnieiniup
inEnh nlukuncd.

w)7-*=20+8, n)*:3=(100+8)-5,

p)*-12=4-(15+ 3), G)8:*%=78-2- 38,

qQ)7-(84-79)=%*-7, Q) (91-36)-2=110:*:
Ywwinwptip gnpénnniejnLlltpp’ pun hGnlywy gdwwwnytph.

55 :
3 4 & 20! 1" 3

Uwnnigtip wuhwywuwpnienillbpp.
w)20-3-120:2<5, q)3:24-56>6-0-13:(12-24:2),
p)5:-0-17-0+0< 17, nN1+0-0+1-0-0+2:2>1-1:

Lwph wnwghu Yunpp Gpypnpnhg Gphwp £ 6 wuqwd, huy Gpypnpn Yunnpp
Gppnpnhg Ywpé £ 4 wuqud: Nppuil £ wyn (wpkph Gplwpnieiniulbph
gnudwpp, Beb Gppnpn (wiph Gphwpnuentup 96 U E:

Qbpp wwhynwd Ep 2 [, 3 | L 6 | nwpnnnipjwdp wunpUtpnwd, pun npnud
yGgthinpwing wuinpltph pwlwlp 4 wugwyd wybih tp, pwl Gpynihnpw-
Ungutiphlp, W 2 wuqwd wytGh, pwu GpGphinpwungubphup: Cunwdtup
nnpuil dtp Ywn, brb Ykgihinpwling wunpUtpnwd tnwé &tpp 48 | tn:
Unwghl wintthnd Ywp 103 Yyn6wy, Gpypnpnnd® 97, Gppnpnnud 89:
UnwghU wnithhg Gpynpnpnh Ut nptight 36 Yndwy, Gpypnpnhg Gppnpnh
utp' 22, Gppnpnhg wnwghUh ubg' 21: Ypwlhg hGwnn  wdbbwpwn
Un6wlyutp wwpnibwynn wnuhnd pwlfi Yynéwyny wybih Gnwy, pwl
wdBbwehs Yndwyutp wwpniuwynnned:
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Uk, bwplgwgnuylu b uwhunwly wnnwhGpnod
& npjwéd bp dejulwl qunhly: Udsu Jh wnuhp b
Upw Jbp Gnwé qunhyp Unyu gnyuh Ehu:
Qunhyutpp winuhhg winuh nbnuthnjughl, L
ng Uph wmnupmd Gnwé gunhyh gnyup wpnbBu skp
hwdwwwwnwupuwlunwd wnincthh gnyupl: Gpp pwgkghl
LwpUgwgnyu wnwhp, Upw Jhghg nnupu Blhwy
uwyhwwlp: N'p gunhyu Ep npwé ule winchnud, W fpp®
uwhunwlynid:

24. @4U3bL Ursulussnr@3nruuer

Swpptp pUwpwlwywu gnpdnnnieintlutn gnh wnubine hwdwnp pwnetph
thnpuwptl Junnig Yhpwnynd Bu hwwnndy Lpwitn: «Qnudwntpy W «hwltGp
pwntph thnhuwptBu gnpéwéynd Bu + («ypnur») b - («dhlntuy) Lpwliutpp,
pwquwwwnynwdp Wwuwyynwd £+ Ywd = Lpwuubpnd, huy pwdwunwdp® :
Lpwiuny:

Wjuwhuh gpwnnwdp, npnud ogunwgnndynud Bu dhwiu rpytp, pUwpwliwlywu
gnpénnnipjnllutph Lpwlbp W thwywaoétn, Yngdnd £ pyughl wpunwhwy-
wnnLpnLl:

Ophuwy 12 - (30 - 4) + 20 : (7 + 3) gpwnnidp pYwhu wpunwhwjnnieintu E:

RYwiht wpnwhwjnnipjwl wpdte £ Yngdnid wju phdp, npp utnwgynud £
njwy pUwihl wpunwhwjnnuzjwl Ut Lpdwéd pninp pywpwlwywl gnpdnnnt-
pintlltnp wwhwlgynn hwenpnwlywlniejwdp Juinwnbine nGugncd:

3w £ hwdngyty, np ybpp ptpdwé pyuwiht wpunwhwjnniejwl wpdtep
hwywuwnp 314-h:

Unonjw Yuwlpnwd pwpwlwywl hwynwubpt wpwg W 62gphin unw-
nGint hwdwp (wjunptl oguinwgnpéynud BU hwnniy ElEYwpnuwhu uwpptp®
dhypnhuwupsutp: Wugnpwn, nnep hwwhu nbutl Ge, pE huswtu Bu Jhynnhwp-
Udhshg ogquynid huwunieUtph Jwédwnnnubpp, d6p dunnutpp’ punwubywu
dwhuutpp hwpybihu, huy wybh hwjwuwywu E, np : - %
nateg  wpnbl nube winwhuh uwpe L e
wuhpwdtunnipjwl nbwenwd oquwgnpénd G wijl:
LotUp Lwle, np wydd dhynnhwayhsutnp Gu npdnd pninp
wluhwunwywl hwJwywnghsutph [ pogwihu
hGnwhunultph Jtg: Unnpl. Utlup Yhhptgutup atq, pb
hug wbup niuh JUhypnhwayhgp, U hugwtu £ wbunp
whuwnt Upwuny:

Uhypnhwpyhguph pninp wnGuwlutpu  punhwlncp
wnUwdp nluBl Uywpnd wwnlybpdwé nbupp (intu
uy. 10) b jwaquywé Bu Eypwuhg nL unbnuwwnhag: '

Uhwgywé dhypnhwpdhsh Eypwithu gpywsé £ ihunud e )
0 pqwlpwup: NpLE rhy Untinpwagnptint hwdwp wbung
E hwgnpnwpwp, ulubind wdtuwdtd Ywnpghg, uniwn-
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pwgnt| Upw gpwndwl pywlpwlltpp: Ophuwy' 9307 rhdp Ununpwagnbin.
hwdwn wGwe £ hwgnpnwpwp ubnuty 9, 3, 0, 7 pywlpwlltpny untnubpp:
@Rytpp gnwwnbint (pwquwwwwnybint, hwlbny, pwdwlbiny)  hwdwp
wUhpwdtwun £
1. Ununpwgpt] wnwghu gnudwpbihu (wpnwnphgp, Ujwqbihl, pwdw-
Ut[hu),

ul:ru.ﬂ:LB ( ' BE ) uwnbknup,

3. Ununpwanty Gpypnpn gnudwpbiht (wpunwnphgp, hwuGhlu, pwdwlw-
puipp),

4. ubnuty E| utnbnup:

Ophuwy’

1) MGwng E hwpytl 5416 W 7293 pytph gnudwpn:

Utindtug unbnutpp htnlyw| hwenpnwywuniejwdp.

[s][a] ] [e] [+ [7][2][o] [3][=]

Eypwluhl Yuunnwlwlp gnudwpp' 12709:
2) Mwhwlgynid £ 11220-p pwdwty 748-h:
Lwunpnp guubint hwdwp wtune £ ubndt) hGnlywy untnutpp’

D101 2][e] [ 7] 4] (8] [=]

Eypwuhu Yhwjinuyh wwnwupuwup' 15:

Enp L nyptp Bu gnpéwénLpjwl Uty dingpb) pywpwliwlwl gnpénnne-
‘QQ pintlltph Lpwllbpp: Qnudwpdwl + b hwbdwl - UWpwlubpp uluby E
oquiwgnpdtp gbpdwbwgh ghwbwlwlt 4 h np U w U p 1489 p.:
Pwquuwwnydwl x Wwll wnweht wugqwd hwunhwnd E wlgihwgh
Jwpbtdwwhlynu Opphnh «Clavis Mathematica» («Uwpbtdwwhlwih pwlwih»)
gppnd 1631 p., huly pwquuuuwunidwlt hwdwp b pwdwldwl hwdwp :
LpwllGpp wnwghlt  oquuwqgnpélk; E  gbpdwlwgh Jeé  thpthunthw L
Jwpbdwwhlynu Luypbhgp 1693 pR.:
dwdwbwlwyhg hwpyhs Jhgngubph  (hwJwlwpghgubp,  hudhgubn,
vhypnhwyhgubp b wjt) bwjuoppuwlutpp unbnéyb) Bu nnlu XIX nupnud:
Wugihwgh UWwuwynp ghinbwlwu R Ep h 2 p (1791-187 1) ywwndnipjwl Uty
hwjpnth E pupéat] npybu wuwphnd wnwght hujuwwbu dSpwgpwiht hwdw-
YJupgsh unbnénn: Wu hwpyhgp, npp Uw wbydwlb) £ «dbppnuswijwl JGpbUws,
wwpnibwynd Ep wyddjwu hwaghg dhgngubiph pninp  pwnunphg wnwpptpp
(hhannnipjnit, pYwpwlwjwl-npuwdwpwbwliwl vwppwynpnud, Jdnuingh-Gieh
uwppwynpned): PGEphgh w2huwnwbpubpp nunp Bu hwppt] dwdwbwlwlyhg
wnpuwg gnpénn hwdwlwpghsubph unGnédwl hwdwp:

<Urser 64 JurdreE-3(INLLEN

564. Bly F ptuypl wpwnwhwynneinclp:

565. Bls E pduyhl wpnwhwpinniepul wpdbep:

566. Bl E uplypnhupypsp, L pUgh hwdwp E wyls oguawgnpéyntu:
567. BlUs inkup niup uplypnhupdhsn:
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568.

569.

570.

571.

572.

573.

574.

575.

576.

76

Pwlwynn hwpytip pUwht wpnwhwjnnuejwl wndtep.
w)0+0+0, q)2:(1+1), G)(21:21): 157,
p1+0+1, ma:1):(2:2), q869-(11-11):
Jwpytp pYwhU wpunwhwjinnueziwl wpdten.
w)3-(72:18)+7 - (81 -70), q) (379 +621): 125 +(94 - 31) - 8,
p)(925-890)-4-2-(600: 15), n)(32-5)-4+(600: 100): 3:
Ywqutip pYwhU wpnwhwjnnieniu W hwpytie Upw wpdbep.
w) 134 W 29 pybph gndwnp’ puquuiwwnyws 38-ny,
p) 1001 L 736 pytph wnwpptpnieiniup’ pwdwuwé 15-h,
g) 28 W 81 pytph wpnwnnuwip’ pwdwlws 212 W 149 pytph nwnpt-
pNLRjwlp,
n 112 L 14 pytph pwlnpnp’ pwqdwmujmuwb 901 W 876 pytph
tnwppbpnLRjwdp:
Unwpwnpwlgn gpf webe pywht wpnwhwjunnupjwl nbupnd, wjunt-
htwnl hwpyte Upw wndtpp.
w) hUluntubpyntup W GpGuniugnpuh gnudwipp Ubédwgut) puwind,
p) wnwulneh W hUlh wpnwnpuwip hnpnwgltp nwuny,
q) Jnpwlwuntuh W BpGuntugnpuh wwppBpnueniup thnppwguty Bpkp
wlqud,
n) Rwnwuntugnpuh W wwuldtyh pwunpnp Ubdwgub) hwpinip Gpt-
untuEpynL wuquy:
Ywqutp pYwhU wpinwhwjnnuyentl, nph wpdtep hwdwuwp £
w) 1-h, p) 24-h, q) 0-h, n) 35+
Uutnnwhzh thnjuwntl nnwnptie 3 phyp W hwadtie pYwiht wpunw-
hwjinnLpjwu wpdtep.
w) 3 - * + 386, q) (17 - %) - 3, GB)(78:*+99: %) -5
p) 27 : * + 96 : *, n@G:*+3):-* Q*-2+*%-3+%*-4:;
3wt pUwjht wpuwhwnnienilubph  wpdtpUtpp W hwdtdwintp
nnwup.
w) 731952 : (1773 -447) L 12892 : (577 +9),
p) 294000 : (2471 -511) W 1508132 : (3178 + 555),
q) 184640 : (2596 - 288) L 817020 : (373 + 161):
2npu wuqwd oguwagnpdtind 6 rhup, thwywgstp UL pywpwliwlwl
gnpénnnipnlllGph Lpwllbp® Ywqute plwiht wpunwhwjnnieinly, nph
wndtep hwjwuwp (hup’
w) 1-h, p) 2-h, q) 3-h, n)5-h:
Jwynidutpp Yuwnwntie dhypnhwadhgny.

w) 6095 + 8127, k) 23-913

p) 12448 + 953 q) 358 - 72,

q) 2662- 1771, b) 7448 : 98,

n) 37097~ 28456, n) 95232 : 256 :



577.

578.

579.

580.

581.

582.

583.

584.

585.

586.

GraLELL duLsuor

Lniotip pwpwliwlwl fuwgpwnp.
Uulynibiwgsébpny
W. @hd, nphg 80603 hwubnt wnpnyntupp
gnynd E Uhliuniju pqwiipwiuny:
Q. 18757-h pwdwuynn rhy:
Inphgnuwlwl
U. @hy, nph Ywpgtipnd gpdwé rutinp
hwgnpnwpwp 1-nd thnppwuncd Bu: i
Q. @hy, nph Yungbpnud gpiwé pUtnh g
gnudwpp 13 E: | i
Ninnwéhg
U. UdELwdJté huqwuh? rhup:
R. @hy, nphu 1331 gnwwpbint wprynitupp gnpynwd B Jhllungu
rpywlpwluny:
3t £ wnbulb, np 2 + 2 = 2 - 2: Pwgh 2-hg' ip pUh hwdwp Ywpth £
ant| LJwl hwywuwnpnipinu:
NuGup 137, 254, 66, 197, 1235, 11, 5, 42 pdtpp: Un rUGphg Ywqute
snpuwywl phy wwpnibwynn Gpynt wjuwhuh funwdp, npnughg wnwghuh
Intpwpwignip @hy thnpp (huh Gpuypnpnh guilijugwd ruhg:
Ywprin E duwgnpnp ptinh pwlnpnhg Uté |hut:
Puwlwl pYtpp 12-h pwdwutGihu 0, 1, 3, 9, 12, 19, 25 pUtphg nprilp
Yuwpnn BU unwgytl npwbu Juwgnpn: Mwunwutuwlp hhduwynptp:
WJwquwup, nph tnwpnnnientup 1000 | E, uyubghU gnip (gubp: Uygpnud
1 dwdnud (gyned Ep 110 1 5 d hin gph hnupp eniwguy, W wdwaqwuh
Ut 1 dwunwd uhubg gyt 90 | gnip: Rwlfi dwdnid (gytg wlwquwlp:
lvwunte Gu pGptp 1200 Yg dwywp: 1000 Yyg dwdwpp wwpytpnd E, huy
Uuwguwép' wpyntph Ut jnipwpwlgnipnud 10 Yg: Qwydwpny th pwufy
wpyn Gu ptipby fuwuncp:
Ujwhwynd Ywp 8 nnwud W 11 pubbnp: Wuinknhg dGpgphu 10 wwnnen:
Ulwhwynwd duuwig gnub 1 fulidnp:
Kus pwlpwuny E ybppwlunwd pninp Uhwlh? plwlwl pdbph wpunw-
nnjwih gnwnenidp:
Rwywuwpwypndwsd Ytnph Uh Udwphu npdwéd E 6y wnyny, huly djnw
udwphU' GpynLyhpngpwidwung Ynwewn W YGu wynwu: Nppuil £ wnynwh
quugywonp:

% PUswyu Yupbih £ hhugihnpwung Yupuwih L Gpkpihnpwlng wunph

uhgngny gph énpwyhg nnuyih Uk (guki 4 | gnip:
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25. UURLUUShUUL UhQLUAUNM3UL IUSUUSULNIY

Rwjwuwnnwt. Jwn Jhguwnwnp' V-VII nuptp: Uwynypu nu ghuint-
pinLup Iwjwutnwund wjuwhuh pwnpéntupltinh Gu hwutned, np wwwhn-
ynid GU Upw nbnu whuwphh wublwewnwewyhpe Gpyputph 2wppned:

Utupnw Uwpwnngp untnénwd £ hwyywywl ghpp: Undubu lunptUw-
ghu gpnuwd £ hp «3wjng wwwndnipyntu»-n: Gquhy YUnnpwght W Ywyhp
Wuhwnpep untnénwd U hptug hngwywynp thhihunthwjwywl wphuwwnnt-
rjnLultpp: Ywnenigynud BU hwjywywl swipnwpwwtunniejwl gnhwpubp
2Jwppung tnwbwpp L Untpp Inhthuhdt Bytintghu:

LUnyuwhuh wllbwhiwnby JGpbe B wwypnd bwle puwywu gh-
nnipintbutpp, Jwulwynpuwbu Jwptdwnhywl: Uwetdwnhywl gnp-
onlu YGpwny nwnwbwuppdnd B 3wjwunwuh 2w ghiwywlu L
Yppwywl ogpwhultpnd: Lpw nwuwywunnup Yuwunwpdnwd £ wju dw-
Jwlwyh wdtbwpwpép swhwupubphu hwdwwwnwupuwl:

Un nwptph Jedwgnuu ghunuwywl-
uGph 2wppnwd Jbp £ hwnunwd Wbwuhw A
Chpwywgnt Ythwwwud Yepwwpp: Lpw
pwquwehy Gpytp Ulhpwéd Bu Jwpeb-

UwwinhYwjh, thhihunthwjniejwlp, w2huwn- (
hwagnnipjwup, nhtgGnwaghwniejwln:

Chpwlwaghu  pulnud E  Bpyph
gunwélnipjwl  hwpgp, uwnbnénud E
Lntubp puwgwpnuwutph W Lnwaup thnuGph ; \q-\
opwgntjgutn, Ywagunwd £ pwpunbqutp:

Wuwuhw  Shpwywgnt  Jwpbdw-

inhjwywt  wppuwwnnienilubphg Jkq \ N\
hwdwp hwwnwwbu hGnwepehp Bu Upw ;
RUwpwlUNLEjWU nwuwaghpep L -

futnpwahpen: Hwuwghppp wwpniuwynud
E pywpwlwywu gnpdnnnipiniulitph’ Jw-
prEUwwhywh dGnuwpyutpnud Jtq hwuwd
wJtuwhhu wnyneuwyutpp: \

RPEntup Chpwlwgnt Yuquwd \ A\ ’\

)

wrynwuwyubpnh - npn2 - Ldnubp®  gph
wnuwd wwebpnd L dwdwlwywyhg
dwny’ pqwlpwuutpny:

- - ppe—
e e

e

g g -
e

5 .Uhmll}tm Chpwlpugh



Jwwinyjwélbp gnidwpdwl wnnwuwlutphg

= _
wwinywéltp pwquuwwjwinidwl wyniuwlubphg
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Chpwlwgnt pulnpw-
ghpep hwpniuwnn Unep
wwnnibwynwd  hwgwny-
Jwu wpybunh yGpwptp-
jwi: huunhputiph 2wpwn-
pwupnd oguwgnpndywd
GU wju dwdwlbwyh Yuwl-
ehg, hugwbu Uwle hwjtph
nL  wj dnnnUnLpnutph
wwuwdnipyntuhg  Ytpg-
qwé  hpwnpnuenluutn:
Chpwlwgnt Jwptdwwnh-
buwywlu  ghwbihputph
pwnapwagnLju Jwywp-
nwylu  wnwudbwhwwnnty
Uspwnd npulwnpdnud E
Upw gpeGpnuwd  UBpYyw-
jwgywéd  hwynwdutpnd:
Swin pwlutp, npnug Gy- Uuwihw Chpwlugne «Lnulth shnglinh jpowisp»
pnwwl  pYwpwUnLRjwu
Ut wnhpwwbntg wybih pwl JGYy hwqwpwdwy wug, Chpwywgnt
hwdwp nplE nddwpnieiniu 68U hwpnigned:

Wuwlhw Chpwlwgntg hGwnn Lu dwpbdwnhywl Iwjwunwlncd
2wpnibwynwd £ qupquwuwyg: Wn U Jyuwnud nwuwywu 2w gnpdtiph
hwjtptu pwpguwunteintlutpp: Uwulwynpuwwtu XI nwpnwd hnduwnt-
Uhg pwnquwudnud £ EYYyhntuh (. w. Il n.) «UygpnLtuputippy», npp nwptn
2wpniiwy Gpypwswithwywl ghntihpubph vhwy W hwdpunhwunwp dw-
Lwgnud quwé dbnuwpyu Ep: Buwpquwunipiniup uwnwnt) £ upwlwynp
ghintwywu b pwnwpwywlu gnpshs Gphgnp Uwghuwnpnup: Lw, dwpb-
dwinhywjhg pwgh, qrunyt| £ bwl thhihunthwintejwdp, dwulwywnpdnt-
Rjwdp, pd2UnLpjwdp, pEpwlwuncteywdp W wyl;

Rppwinwynipywl wpdwuh £ bwl Indhwltbu Uwpywydwagp (X=X
nwntn), npp nGYwdunpty £ 3wnwwwnh Jwuph hegwjwdnp nwpngp: bp
Jwprtdwnhlywywl hwjwgputnny Uw GnG, £ hnyu Jwptdwwnhynu LUhyn-
dwenuh (I n.) heinlenpnp:

Wuwhund® hwitpp ng Jhwju jnipwgpt BU Unwewynp Wuhwih W
Antbwutnwuh  nuuwywl  Jwpbldwwhywywl  wjwunnypUtpp, wjl
qunquwgntp U npwup' qgwih wdwun Ubpnubind Jwptdwnhywywlu
ghwnnLpjwl Uty:
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Uuconre@3nFuLerh QUONFY

26. QUOUUL UhudN,rLer

Unopjw Ywlpnuw wlhpwdtain £ (hunwd swithnudubp Yuwnwiptg® swihb|
pwnwpltiph - htnwynpnipinip, Jwpduh  quiiqwép  Yud Gnywnnipniup,
dwdwlwyp, 2wnddwl wpwgnipiniup: Wnwhuh deénipnlultph wpdtputpp
swihdwb  wpyniuplbp B Ukdnupjnulilbph swhnwdp  Ywwnwnbihu
ogunwgnnontd Bu swithdwl Uhwynpubp:

Nputu Gpywpnieywl swihdwl dhwynp wdtluhg hwéwh gnpéwéynid Gl
Uhthutinpp (1 UU), uwlnhutinpp (1 ud), nkghdtwpp (1 nd), dknpp (1 U),
YhpndGwpp (1 Yd): Cuwn npned

e e iy el N
] UI.I= ]0 l-[d, ] r}.l.l= ]0 UU, Iy 11l |:|I (SRENY) I| 1l -E||||-:;: [HEERE]
1d=10nu, 1Ud=100 uJ, Al
14Jd=1000U: Ul uwlwnhdtinp

Npwbu quugywséh swihdwl Uhwynp gnpswéynd B ghwdp (1 q),
Uhtngnwdp (1 Yg), gElnltpp (1 g), tnnlitiwl (1 w): Cutn npnd

T4g=1000q,19g=1004g, Twm=10g, 1w = 1000 yqg:

Jwdwlwyh gwthdwl hwdwnp npwtu Uhwynp gnpdwéynid Bl hGwnlywy
dwdwlwywhwinydwéutpp' uyplyw (1 4), pnwt (1 n), dwd (1 d), op, nwph:

UGY wnwphu UpGgwyh 2nipgp Bpuph UBY wwnnyun Yuwwnwpbine dwdwuwyu
E: Undnpuwifui inwpnud Yui 365 op: Lwhwlg tnwphl 366 op L Wnwhuhu Gu
wju tnwnphutipp, npnlg Lpwlwydwl Uty Yepghu tpynt pywilipwlilpp qnnutp
BU, Ywd npwlgny Ywqujwé phyp pwdwlynud E 4-h: Lwhwlg twphutp Gu,
ophlwy, 1956, 1980, 1996, 2000, 2008 pyYwlwliltnp:

dwdwuwyh U dhwynputiph dhgle gninueiniu nilbl hbwnlywy hwpw-
ptpwygnipnLulbnn.

lopn=244d,1d=60p,1p=60y:

Upwgnipyniup gwthbint hwdwp hwéwhe gnpéwésdnid BU- wpwgnupjwl
hGinlyw Jhwynpltpp® YhindGwinp-dwd (1 Yu/d), dbinp-dwd (1 U/d) L. Jtunp-
qujpjwe (1 JA)): Wu dhwynputiph  Jdhgle  gnjnupegnit nlutl hEwnlywy
hwpwpGnpwygnipynlulbnpp.

1 4u/d = 1000 u/d, 1 Uy = 3600 u/d:
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ubpp hwiwywnwupwbwpwp JEnpp L Yhingpwut G dpwbuhwnud
Ulp pwnwentd, qubynud E Quihtph W Yhnubph Uhgwqquyhl gpuw-
ubljwyp: Yuwnbn wwhynuw Gu Jh ann, nph GpYwpnipiniup Yepgyws E
npwbu 1 d, W Jh Ygnwpwp, nph quiigywép hwdwpynud £ 1 Yg:

3pU Iwjwunwlinud EplwpnuRjwl swihdwl hwdwp gnpdwéynud Ehu jnipw-
hwwnty Uhwynpltn. npwlghg Ehls Unnlip, wuwwnbqp (Uwwahgn), puyin, N,
dwwnp: Wn Jdhwynpubph dninwynp hwpwpbpwygnieiniup Eplwpnipjwl gwih-
Jwl dwdwuwlwyhg vhwynpubiph htwn hGwnlywi E. 1 dnnup 1598 J E, 1 wuwjw-
pkqp* 228 U, 1 puyip’ 1 U 50 ud, 1 nunp* 25 ud, 1 dunnp' 1 ud 6 Ud: VIl nuipnud
hugintp L Uhuge XIX nwph Jtpgtpp gnpdwéynn dhwynp Ep Ywlgniip, npp
Unuinwynpuiytu 76 ud £

% Gpywpnipjwl L quugywsh swhdwl Uhwynputiph Ubp hhubwlwl-

ZUPSEL Bd. dUPINPE-3NRLLEL

587. Kls Upwnplbn U gnpowdynid bplwpnepyul suthdwl hwdwp:

588. KU hwpwpbpwlgnigntl nubl uwlnnhdtinpp L Upihdtunpp, nbghdtinnp b uwl-
uhutinpp, Jewnpp L nbghuGwpp, Jenpp U uwlinhutwnpp, Ypindtnpp b JGwinpp:

589. Nprilp GU quilqywoh suhdwl hhdlwlwl Jpwnplbpp:

590. Kl hwpwpbpuwlgnipnit nlubl Ypingnwup b gpuidp, gblunlbpp L Uhngpwdp,
wnnblwl L gblunbbpp, tnnblwl L Yhngpudp:

591. NpAle GU dwdwlwlh suhdwl dpuydnplbpp:

592. Klys hwpwpbnpwlgnipnil nilbl opp U dwilp, dwdp L prwybl, pnwbl U Juyplyuitip:

593. Upwaqnipjuwl guhdwl [l Uhwdnplbip GU d6q huynUf: _

594. Bl hwpwpbpwlgnipnit nllbly Ypinduinp-cdwip U JGinp-duidp, uinp-ugplywiip
L. Utinp-dwdp:

595. Rwlii Utinp EU 10000 ud-p, 1000000 UU-p:
596. 2wl uwlwnhdtnp Yuw 1 Yu-nud:
597. Nhghutinptinny W uwlitnhutinptpny wnunwhuwjntp’
w) 29 ud-p, p) 57 ud-p, q) 94 ud-n:
598. Uh|nutnptpny L Utiptnny wnunwhuwjntip’
w) 1837 U-p, p) 3805 U-p, q) 18569 U-n:
599. Lwff Yhingpwd U 10000 gpuwdp, 1000 gpwdp:
600. LwUfi gElunutp Yw 2 nnblwgned:
60 1. Upinwhwjntp gpudubpny.
w) 2 Yq, 459, t) 39 18 lq,
p14yg50qg, n)béw, q) 81 99 25 lg:
602. 2w wligwu £ 50 gpwup thnpnp 1 tinblwjhg:
603. Lwlff pnwt £ 5 op 6 dwup:
604. 2wlff dwul £ Ywaqunud 300 op:
605. 2wuff wugqwy £ 20 dwup wytih 5 pnwGha:
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606. Iwpytip.

w)8uU3ud1uUd+20ud9udy, nN8g39ug+1wm9g70 g,
p) 1YJd 300U +8 yd4uJ30ud, G)3d20p 30y +50n 304,
@) Tin3g4 g+ 10 wn 30 yq, qQ8d30y-5d154:

607. Quwgpp Yujwpuwlhg nnipu BYwy dwdp 6.40-hu W inkn hwuwy Uniu opp’
dwip 20.15-hu: hlgeuiu dwdwlwy Ep guwgpp gunlynid Swlwwwnphpl:

608. 2pnuwppghlubpl wpawyp uyubp Bu hnhuh 13-hU dwdp 12-hu, L
Swlwuwwphhl U gyt 8 op 19 d: Uduh pwlhuffiu BU Upwlg hwuby
npmywé Ywjpp:

609. Uh &dtpniyh quiugywén 4 Yg 700 g E, dnwuhlp' Gpynt wlqwud wybih:
‘Nppuil £ BpynL dutpnuyubph quiliquép:

610. huplwphnp egnwd £ 720 Yu/d wpwgnipjwdp: Lwlf Yhinutinp Ywuguh
huplwphrp 1 pnwtnud W pwUfl dewnp' 1 Jwpyjuilinud:

611. 2wudnL wpwgntejniup 5 U] E: hugeuiu Yihuh Upw wnwagnLentlp’ wpunw-
hwjindwé YhndGinp-dwdtpny:

UWryLEL-L Uustionr
612. Ywwnwnptip gnpénnnipnlltnn.

w) (796+ 160) : 956, k) (16334 - 274) : 803,
P) (2234 +22) : 24, qQ) (1806 - 959) : 7,

q) (5795 + 55) : 234, E) (9848 - 512) : 389,
n) (517 + 15): 14, D) (1121 -679): 13:

613. Qntip jnp huqwlh phy 3 W 0 pYwlwlutpny W win pYtpp nwuwynptip
Ujwquwu Yupgny:
614. @ywlpwuutpny L hwubdwwndwl Wpwlltpny gpte.
w) Gpynt hwpynip Gpyniup UGS E hwpjnuphg.
p) pwnwuntuhhugp thngn £ nu hwpjnep pwnwunLuGpynLuhg:
615. 3hug pyYtph qnudwpp 960 E: Unwghlu W tpypnpn pYtph gnudwpp 400 E,
énppnpn. W hhtignnpn eytinh gnudwpp® 387: Quntip Gppnpn phup:
616.KU; phy wbing t gpb wunnwlhph thnpuwntl, npwtugh unwgyh

hwywuwpniejncl.
w)9-*x+1=10, q)8=3-%+2, G)7-%+6=27,
p)6+*=17, m15=4.%+3, q)38=5-*+3:

617. Unnigtip wuhwywuwnpnipniltnp.
w) (193484 - 74) : 1535 > (33041 - 22) : 623,
p) (37061128 + 23) : 507687< (1925 + 77) : 22,
q) (42566 - 49) : 697 > (3715 - 229) : 498,
n) (37495 + 11): 133 < (10042 + 2) : 27:
618. Ywnnigywd 26Uptphg  Jnupwpwlgnipnd Gu 8 pUuwywnpwl: Pnnn
PUwywpwlltpp  Gpbpubljwlwlung U Wn  2tluptpnuwd ubljwyutkph
punhwlncp pwlwyp 720 E: Rwlf 2bUp E wnnigyws:
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619.

620.

621.

Uté uhpwaqauiht onwlwywywjwunwd wpwynnjwl Ywlquwéd En 107
onwlwy: Ykuophlu npwlg pwlwyp nwpéwy 125: Rwuf onwuwy tnp
Juyptge Ywuwnwpbp onwlwlwyuwjwuntd wnwyninhg Jhugle YGuop, Gt
wyn dwdwlwywuhgngnid onwlwywywjwlhg ent| En 22 onwliwy:

60 W 30 pytph gndwph W 20-h twpptpnipintup Ywnth £ hwpdt) Gpte
Gnwlwyny' Yuwid 20-p hwubny gnuwphg, Yuwid 20-p  hwlbny
gnudwptihubphg npllt Ublhg W www Ywwnwpting gnudwpnudp: Lwlff
tnwlwyny Ywpth £ hwpyty 60 W 30 putph gnwwph W 70-h
twppbpnLeintup: Rwlfi Gnwlwyny Yuwptih £ hwpdb win Ungu pytph
gnudwph W 40-h tnwpptpnueniup:

Wnwgehu wnuthnd nbnwydnpynid £ Gphypnpnhg 10-ny wyGih Jwwnhn,
tppnpn inuthnud inknuwynpyned £ 10 dwwnhwn, huy sgnppnpnnud” Gppnpnhg
wjupwuny wytih, pwlh dwwnhwn np Yw Gpypnpn iinuhned: 3wduwuwn Yip-
UEU wpryne wnwghu W gnppnpn wnincthbpnud tnenwynpynn dwwnhinltph
pwliwyutpp:

& hugwytu Yupnn Gu 3 dwpn 3 dwdnud wliglly 60 Y vh depbluyny, Gpb

Ubpblwynud nEnwynpynud £ dhugl Epyne dwpn, dbptlwih wpwgnipjnlip
50 Yu/d k, hul httnhninuh wpwgnieiniup® 5 Yu/d:

27. 3US4UB bJ LU BrUUrnE3NFLC

Ywl pwquwehy wnwpywlbp, npnup punipwgpnn hhdbwywlu  JGonL-

rjntUlUGphg Utyp GBplywpnipiniut E: Oppuwy® (nugyne hwwnhyp, dGunwnwiwph
ntnpn Ywnpp, Jwwnhwup (nbu Uy 11): Geb hGunwepepdnud Bu winwhuh
wnwpywutph Jhwiu BpYwpnigjwdp, huly Upwlg dinwe hwnynggnilGpp
(@nuyup, Whep, (wiungenip W wyl) Yuwpbh B owunbub, wwyw  wn
wnwpluwltpp hwpdwp b wywnybpt hwndwéubph nbupny (ntu LY. 12): Gpb
rpnreh Ypw Uptlp A L B Yewnbp, wjunthtinle, ogunwgnpéting pwunup, npwup
Jdhwgunn ghé wnwublp, Yuunwluwlup A L B oSwjpwytnbpnd  hwndwé:
Rwwindwdlbph Swypwybnbpp Upynwd Bu qwwhubptu A, B, C, D, E, F ..
mwntnny. wunwd BU* AB hwndwd, CD hwinywé:

el A B

TR OSSR T

EEise e c D
|I!'1"III|II|I\I'H|||..!-'.’Il|IHI;'III|I!.'-:|-I|III‘}--.I

0 1 2 S 4 5 5 F

Ut Uy 12
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Rwwndwsdh Gpywpnipiniup swithtine hwdwp Wu Yupbih £ oguwgnnpdty
pwUNUp: Rwunlp inknwnpnwd Gug hwinjwséhl gniquhtn wjlwbuy, nn pwunup
uyhgpp (0 Yytwnp) thuh hwndwsh uh swypwytnh nhuwg: Grb Ujinwu Swjnpwytwnp
nhdwg qéhy (huh, www Upwl hwdwwwnwuhiwlnn phyp hwywuwp yihup
hwwndwsh  Gpywpnupjwlp:  Undnpwpwp  hwindwsh GpywnnienLup
Lwlwytint hwdwp gnpdwénld Bu Bpynt géhy: Ophlwy' beb AB hwindwsh
Epwpnie)niup 4 ud E, www gpnud U AB| = 4 uy:

L2tlp hwindwéh hnlyw) hhulwywl hwwnynienup.

Swinywsh Gplwpnipiniup thnpp £ Upw swypwytntpp Jhwgling gwu-
Yugwsd niph2 qh Gplwpnipnilhg:

Enynt Ytwintipp Uhwglnn hwindwéh Bplwpnieiniup Yngdnud £ wgn ytwnkph
hEnwynpnipynil: 3Enwynpnieinililbpp, et UGS stU, swihynd Gu pwlnuny
Ywd dtwnpny: ULs htnwynpnipnilltpp swihbine hwdwp oguwgnpénid U
hwuwnty uwpgtn:

<Urser 4. d UL FNRE-3NRLLEP

622. hlgwtiv bU qénud hunndwdlbpp:

623. hlswtiu GU lpwllpdnid hunndwdltnp:

624. hlUswybu 6L sunpnd hundwéh Eplywpnipinilp:
625. N'pl E huindwéh hhdUwlwl hunnlynipinilp:
626. Kls E bplyn. Yinbph htnwnpneeinilp:

627. Stiinpnud Wptlp 5 Ybin' A, B, C, D, E: Ubwintipp uhwgnte hwinwsubnpny:
Uutle unwgyws hwindusdutph  wldwunwdutpp: 2wl hwwndws E
uinwgyty:

628. Qstp Uh AB hwinjwé W Ut nplt 3 ytw, npnlp guiiynud BU win
hwuindwéh pw, W nplek 4 Yewn, npnup win hwnydwéh Ypw sEU quiynud:

629. @neh Upw Upte nput A, B, C, D Ytintp L swihtp AB, BC, CD, DA WL DB
hwwnywéutph Epywnpnipnllltpp:

630. Q6tip Uh CD hwwnywé, nph Gplwpnieiniup (huh 25 Uu:

631.2wihtp L gptp  12-pn LJwpnd  wwwnytpdwéd  hwindwsutph
Enpywnnipiniulbnp:

632. Qétip Uh hwindws, nph Gpyuipnieyniup 2 ud-ny Uté thuh AB hwindwéh
Gpywnnieintuhg (intiu Ly. 12):

633. Qdtip Uh hwinws, nph Bplwpnueniup 1 ud-ny thnpp thuh CD hwwndwéh
Gnywnnipintuhg (ntu LY. 12):

634.Q6tp Uh hwwnywsé, nph Gpywpniginilp Gpynt wluqwd Us |huh EF
hwwnywdh Epywpnieintupg (ntu Uy, 12):

635. Q6tle wjuwhuh MN W KL hwwinywsUtp, npnup pwdwpwnbl hbinlywg
wwUwlltphU. | MN| =3 ud 7 Uy, | KL| =5 ud 2 uu:

636. P Ytinp qudnd £ MN hwindwsh dpw: 3wjnh £, np MP hwindwsh
Enywpnieiniup Gpyne wuquwd thnpp £ PN hwnywéh Gpywnnieinluhg:
Nppuil £ MN hwindwsh tpiwpnieniup, et | MP| = 4 ud:
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GrYLELLR UL3UoL

637. RYwlpwlltnhg pwufiup s6U gnpdwéynid Yuwpquwihu Uhwynputph gpw-
nnLduGpnid: .

638. Nwpqtip, Pt 6hown £ wpnnp wuhwywuwpnipniup.

w) 564 + 893 > 4808 - 3291, ) 18000 - 16297 - 831 > 29077 - 25888,
p) 25614 - 586 < 36442 - 4239, ) 43508 - 39233 < 56727 + 2035 - 55444.

639. bpt pUhg hwltlp 15 W twnppipnipinlup pwdwltlp 15-h, Yunwlwle 15:
N'pl £ wyn phup:

640. Qptp wjlu pninp Yuwgnpnutpp, npnup Yupnn Bu uinwgyty pytpp 3-h, 8-h,
12-h pwdwubihu:

64 1. Upinwhwjuntp'

w) uhthutinptpny. 1 4d 800 U 25 ud, 2 Yd 12 nu 9 ud,
p) wjplywltpny. 3d 15p 354, Top 1 p:
642. wdbdwwntp.
w) 85 yJ L. 850000000 U, n) 157 gL 15 i 70 Ya,
p) 617 ud WL 61 U 7 ud, £) 1326517000 q L. 1.0 326 g 517 q,
@) 2525 nu W 25 U 25 ud 25 uu, q) 6754 4g 50q L. 6 1 7 g 5 Yq 450 g:

643. 2pnuwnghlp npn2 dwdwlwy pwyinud Ep 4 Yu/d wpwanipjwdp W wuguwy
20 Yu: Lwufi yhindtwnp Yutigubp bw Unylpwil dwdwlwynid, Grb puwyjitn
5 Yd/d wpwgnipjwup:

644. bpynt Jwpnywug hwuwyutph gnidwpp 3 U 50 ud E: Lpwlghg dtyh hw-
uwyp Ujntuh hwuwlyhg Uté £ 10 ud-ny: Nppuil £ upwlighg jnLpwewlgniph
hwuwyp:

645. A L B pwnwputphg Uhwdwdwlwly hpwp punwnwg nnupu Gl
wupwlpwinwp W Gtwplpwg Jwpnwwwp guwgeltpp: 2 ¢ wlg
quwgputpp hwunhwbghu, huy npwhg 3 ¢ wlg wwpwlpwnwp guwgep
hwuwy B pwnuwep: Nppuil Ep dGwplpwgh wpwgnipniup, GRG
wwpwlpwnwn quwgph wnwagnipniup 70 Yu/d Ep:

646. Anyuh wéh wpwgnLentup jnipwewlgney wuhu dedwunud £ 1 ud-ny: Kug
Epywpnipintu YntuELw pnyup 4 wdhu wlg, Grb wnwghl wdunwd Upw
pwpanniintup 3 ud-hg nupdby £ 4 ud:

1,2, 3,4,5,6, 7, 8, 9 putpp nGnunptip 2ppwlwlutph
% Uty wjuwbu, np nipwpwbgnip qbh Ypw gunugnn pytph

gnidwpp hwywuwnp thup 20-h:

28. sUNUAUSE, NFh1, IUreNFHI3NFL

Lwjtp 13-pn Uwphl. wjunbn wwwnybpwd £ ninhn dwlwwuwnph, npp
adqynud £ Uhusle hnphgnup: @yYnwd £, pE Swluwwwphh Gaptpp hwwndnud Gu Jh
YGwnwd, npp gunugned £ hnphgnuh dpw W pwdwlnwd £ wju Gpuynt nunhn gétnh,
npnug ulhgp nluBU wyn YGwnwd, pwyg ybpg gntbll: buly hnphgnul hupp
pUYwynLd E npuytu dh ninpn ghd, npp gncup nig uyhap, rig yong:
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V4. 13

Wuwhuh ninhn gétp Yuinwgybl, teb hwwndwsdp Jwpniuwybup Uty Ywd
Gpynt UYnnuhg: GpEt hwwndwép wpnitwytlp vhwju UGy Ynnuhg, www
Yuinwgyh Swnwquyp, huy Gt 2wpnilwlytup Gpynt Ynnuhg, www Yunwgdh
nnpn: Un wwwndwnny wunwd Bu, np ninhnp gnluh g ubhgp, rg £ dGpg, huy
Gwnwaquwjpl nLuh uyhgp, puyg gntlh Ytipg:

Rwindwén b dwnwaw)ep Ywpbh £ wwwnybpwglt) npwtu ninnh Jwubp:
Gprt ninnh Ypw ytpgublup guulwgwé Gpyne Yewn, www ninnh’ wyn Yewnkph
Uhgle giniynn Jwup Yhuh hwindwé: buy Geb nunnh Ypw Jepgutlp nplk Yy,
wwjw Yunnwgytl wyn Y&inhg uyhge wrunn Epynt dwnwguyputn:

Bwnwqwjrltnpp twppbpbint hwdwp gnpéwénwd U jwinhubpbu twntp,
npnugny Lpwbiwyynwd Bu Swnwaquyrutph uygpuwlybntpp. wund GU* A Gw-
nwagiuje, B Swnwagw)p (ntiu LY. 14) L wjl:

Y. 14 . V. 15

.B ¢ D

Anhnutpp wwppeptine hwdwp gnpéwénd BU- Bpyne twn, npnugny
Lpwlwyyned U ninnh nplk Gpyne Yewntnp. wunwd BU* AB nunhn, CD nunhn (intiu
uy. 15): Wnwhuh Lpwuwynwdp hwpdwp E, pwuh np Bpyne Yewnng Ywpnn £
wiguty dhwju d&Yy ninhn:

UGUp wunwd Bup, np wju Yuwd wiju wnwplwl hwpe E, Gpb wju bdwldnud E,
opplwy, ubnwuh Jwytplnyphl, phrtnh rtprh Ywd undwpweneh Yunnph:
Wn pnipp wnwpyuwlbpp  uwhdwllbp  nluBl: Uwlwiu  Gppedu hwpe
dwytplnyputpp Utq wudwjpwsdhp, wjuhupl’ uwhdwl snlubgnn Bu pynLd:
Wnwhuh nwwynpnipintu £ pnnunwd, ophuwy, ényh huwnwn dwytplnypp
LwywqUwgutph Ypw: Nputu wluwhdwl hwpp dwytplnye £ thagnud
wlwwwwnp pwpwywlp p2nn nununwwwlltph weple (nBu uly. 16):
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T an 6

Wnwhuh hwpp, uwhdwllbn gniubgnn Jwybplnypuepl wldwlund Gu
hwppnLpjnLlutp:

Rwpenipjwl ypw Juwpth Eupt yewnkn, ot hwndwsubp, Swnwaquwypltp,
nnhnutp, hbgwybu bwl w) wwwnybpubn: 3wpenipjwl ypw gnudnn Gpun
nLnhnuGn Yuwid hwwynwd Bu, Yuwid ng (nbu LY. 17): Uhlunyu hwppnipjwln
wwwnywunn Gpynt ninhnubpp, npnbp s6U hwwndnud, Yngdnud Bu gniquhbn
nunhnubp: 2niquhbn nuinphnubph  wwwynpneinlt BU - panuned,  ophlwly,
GEpyweninwagdtnp, EilEYnpwhwnnpnuwl wptkpp, nunhn fuénunne Gaptpp:

Swpenipjwl Jpw gunuygnn jnupwpwlgnin qumyl:n Yngunud £ Gplypw-
swihwlwl wwwytp: Vwebdwnhywih wiu pwdhup, npu nunwuwuhpnud £
GEnpypwswthwlywl wwnybnubpp W Upwlug hwnynweinilutnp, Yngdnid £ Eplpuw-
swithnipynil:

/

/ UVl 17

P Wytih pwu hhug hwquwp wwph wnwy
v. Gghwyununid, Uhgwqbnpnud b wy) Juypk-

pnud hnnupwdwunwd wlbjhu gwthnedubn
Eht Yuwwnwpnud: Upnbu hwwndwésh wwpg
jwihdwl dwdwbwly Jwpnhy phup qniqunpt Gu
Epypwiwihnipjwl nuuncdUwuhpnipjuwl wnwpljw-
I hwnywdht: Wuwnbn pYwpwuncpyniup L kpy-
pwswthnipinilp Jhwubwpwp U hwunbu GYEE: Yw
Uywunt] b pywpwlnipjuwl L Gpypwswhnipjwl
thnjuwnwpé hwpunwgdwlp, hugybu bwle Upwlg
hEwnwqw qupquguwlp:

LUPBEL Gd JULINRE-3NRLLE
647. hUswtu Gupbih Fwyuinlbpuglty huwndwéhg ninpn unwlwyp:
648. hlUswbiu Yupbh F wunnybpuwglly hundwéhg Swnwquye unwlwip:
649. Ulhqp L Ybng nLlff wpnyng Swnwquipp:
650. Ulhqp L YGpg nLlff wipnyng nunpnp:

88



651.
652,
653.
654.

Nunnh dwutip U wpnyng hunnywép b Swnwquiyep:
PUsytiu 6U Upwlulydnid Swnwquyplibpp U ninpnlbnp:
Fwippntpywl Ypw rip nunpnlbpl GU Yngdnid qniquihbn:
Bug E Ephypwsunpuwlyuls uunnlbpp:

655. LYwnrin GU wpnyng Uh Ykinhg ubhgp wnUb| Uh pwlh Swnwquypltn:
656. Stinpnud Lptip nplk Bpyne Yhwn: Uww gétip wyn YGwnbphg Jtynud

uygplwynnynn W Ujniuny wligunn Swnwquwype:

657. Qétip tpynt Gwnwquye wjuwbu, np Upwp Uky punhwuntp YEwn niubbw:

658.

659.

660.

661.

662.

663.
664.

665.

666.

667.

668.

Stupnud Lt nplik Bpyne Yown: Win Yewnkpny ninfin nwnpbe: 2wl ninhn
YwnGh £t Gpyne Yewnny:

Lywd Ytinbphg (Y. 18) npfup b e
wwwnwunwd AB ninnhu, W nprilg* CD
nLnnhu:

Uhlunyu ytwnny wnwptp Gpynt nwp-
pGnp nunhnubp: Wn Yewnnwd uygplw-
Ynpynn pwUfi Swnwguye unwgysg:
Qétp Uh ninpn W Upw Ypw Upte nplk
Gpynt Yytw: Lwufi hwundwé W pwufi
Gwnwaquw)e unwgytg:

Ftptie hwpe JwytpwnypUutph Uh pw-
Uh ophuwly:

RuwiLff hwppe Jwytplnye nluh wnyniup: G- H. i
Pwufi hwppe Jwytplnyphg £ yuquwé

unynpwywl wyjwphndp:

2niqwhtn nunhnutphg Utyh Ypw ytpgutlpe A L B Ykwnkpp, Uintuh dpw® A’
U B’ Ytwntipp: Ywiprin GU wpryng AB L AB” hwinwélutpp hwwnyb:

4rSLEL-LR ULstor

@hyp, nph gpwendt wywpunynd E 7 pywbpuiting, Uts £ 312-hg L thngn
E 326-hg: N'pU £ wyn rhup:
3Gwnlyw wunnwdutphg nprilg B 6hown.
w) Bpt Uwaqbihu Utdwgdh 20-ny, huy hwutihu pnnuuh wuthnthnfu,
www tnwppGpnienlup Yubdwuw 20-ny:
P) Bpb W' Ujwqbihl, W hwlbhu utswgytl 20-ny, www wnwppt-
nNLRINLUD ¢h thnfuyh:
9) Ert Ujwabiiht pnnuyh wuthnihnfu, huly hwltiiht thnppwgyh 20-ny,
wujw nwnptpnipiniup Ythnppwliw 20-ny:
n) Grt UJwqbiht panuyh wuthnihntu, huly hwlbihu Jdtdwagyh 20-ny,
www tnwpptpnie)niup Yubdwuw 20-ny:
Unwiyt| hwpdwp Enwlwyny hwpytie pninp dhwitihp pytph gnudwpp:
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669. Oqunwgnndtiny pwquwwwinydwl puiuwywl optlpp’ tnwppGpnLRnLUp
ubnYwjwgntip tpunt pyLph wpnwnpjwih wkupny.
w)19- 6-19- 4, q)29- 11-29- 9,
p)73- 8-73- 7, n4l- 40-41- 39:
670. Ywwnwptip gnpénnnLenLult.
‘w) (4259472 + 6944) : (8617 - 1691),
p) (15658 + 1024) : (1024 - 1005),
@) (112485 +4251) : (505 - 391),
n) (9036980 + 8012) : (9396 - 563):
67 1. Uunnnwih2h thnhuwptu 497, 200, 325, 183, 523 rutphg nprilp gnbint
nbwentd * - 125 > 228 wuhwywuwnpniRintup 6h2n Yrhuh:
672. Uninwhuwjintp’
w) gpwuutpny. 1w, 159,49 18 Ug, 10 Yg 17 q.
p) Yhingpwdutipny. 23 g 4 4g, 187 g 31 Ug.
@) Uhtngpwultpny W gpwdlpny. 10356 g, 1834679 q.
n) nnblwtpny W Yhingpwdutpny. 56389 Ug, 7625991 Yq, 1327 q.
) uwlnhutwnptpny. 15 U 4 ud, 325 U 44 ud, 17 nd 5 ud.
q) UGwinptpny. 3 Yd 156 U, 130 YU 99 U, 180 nu.
b) uGinptpny W uwilinhdtiinptpny. 65442 ud, 3256 ud, 73851 nu.
n) Yhindtuinptpny L dGinptpny. 256397 U, 563996632 U, 876630 nu:
673. Cunwutup pwUf hwwnyws b wwiinybpdws (ntiu Uy. 19):

A D

w) . P)
LY. 19 Cc B

674. Qste 12 ud tpwpnipjwdp Uh AB hwundws: Lpw Ypw Lptip nplt C ybun:
Uwnnigtig, np rAC? + |CBF= |AB|:

675.3wnth £, np |AB| =8 ud, [BC| = 4 ud (intiu Ly. 20): Quntip AC hun-
quéh Epywpnepniup:

676.A W B pwnwputph htnwynpnieyniup 140 Yd b 36dwllnpnp A-hg B
quwihu uygpnud pwpdynwd En 25 Yu/d wpwgnepjwdp: Ul wwhhu, Gpp
upwU Junwd Ep wiigutine 15 Y, Uw thntutig wpwgniejnilp: Pwuff dwd En
htéwlynpnu pupwgt) 25 Yu/d wpwgniejwudp:

677. bpynt pphquinutn, Uhwuht w2huwwnbiny, wwnpwutnt] Gu 240 wenn: Uh
pphqwnp wwwnpwuint £ opwywl 26 wpenn, Ujntup® 22: Cunwdtlp pwuf
wpenn £ wwnpwuwinty pphqwnutphg jnLpwpwlgnupp:
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“ppuplu nybght 2npwih 5 Ywnp' jnpwpwlignipnud 3 onuily, L
% fuunpight UhwgUby hpwp: Ywpphlup Yuwiwpbg wwindbpp® pwgbing
punuwdtup 3 onuwy: hugwtiu Uw wpkg wyn:

5o

29. UULMUYLEN B4 UNNMIhLUSUSHL BUNUQU3E

UGbnLpintlutph gwihdwl wpnyntuglbpp wiuwnnt Yepwny Uepluwjwglbint
hwdwn Yhpwnynd B uwlnnuyubpp: Uwlnnuwlyh LULIL‘.ULULuLunq nBuwyp
ninnh hwndwéd £, npp géhyubpny pwdwlwéd b —p—y Y U
hwywuwn dwubph (ntu WY. 21): Ywunnuyh hwpliwu v 21
gohyutinh Jhgle Gnwé hwwndwédp Yngynwd £ Upw puw- Z
dwunwd: Uty pwdwunwip hwdwwwunwupiwunud £ jwihdwl puinpdwé Jhw-
Unpht: Ophuwy’ pwlinuh Ypw nw Yunnn E (huby 1 Jdd yud 1 ud, sepdwswihh 4w
T wuwnhéwl' pun 8Guhnwuh (1°C): Oguwgnpéynd B Uwl uwlinnwlubp,
npnUR NLubl 2ppwiiwigsh uh dwuh (wntinh) wnbug. 22-pn Uhwpnud wwinyepywé
- £ 70 Yd/d wpwgnipjwdp pupwgnn Uiptlwih LU['ILuq,usz.UI.hh uwhrmtul.m

TYhuwpytlp Uh Swnwquwye, npp ulyhgp E A i i
wnunw O Ytwnhg, W Uh hwwndwé, npp Yynstlp
Uhwynp hwingwéd: Swnwawyph Ypw, O YGinhg ©
uluwd, hwenpnwpwn UtLp Yewnkp wilwtu, np
gulywgwéd Gpynt hwplewu yGwnkph &
hGnwynpniginiup hwywuwp  |huh  dhwynp &
hwwdwsh Gpywpnipjwlp: Swowquwjph Ypw
Wywé ytwnbph dnwn, ulubing O Ubnhg, &
hwenpnwpwn gpBup 0, 1, 2, 3, 4 ... pUbpp (ntu
uy. 23): Unwhuh dGwnwquiep Ungdnd E
Ynnpnhbwinwjht Swnwquyp, huy YsEnkph Unin
gnywé pytpp’ Ytwnbkph Ynnpphuwinubp Ywd
wwpqwwbu' YnnpphUwinbbp: Gpeb, ophlwy, nplt C Ykwnh YnnpnhlUwinp
hwywuwp £ 9-h, nw unynpwpwn gph £ wnbynid htnlywy Yepw' C (9):

0 1 2 3l D 1176 7 8 9 10

- . -5 2 . 5 . . . &

0 Cc
g . 23
Uhwinp hwinywé
Unnpnhlwwnwht dwewquyeny hwpdwp b wwwnlbpbp plwywl pytpp:

Ophuwy’® 7 phuyp Swnwqwjph Ypw wwinytpdnud £ wili Yewny, nph Ynnpnh-
Lwuwnp 7 E:

e ll-- o
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UnnpnhUwwwihl Swnwqwph dhgngny hwnpdwp E Lwl Jhdjwlg hGn
hwUtdwint] plwlwl pytpp: Gpynt plwywl pYtiphg wytih Jtsdhu ynnpnhluw-
nwht dwnwaguwjeh Ypw hwdwwwnwuhpuwunwd £ wyth we gunuynn ytwn, huy
wytih thnpphl® wytih dwhu qunydnn Yew:

GU hhlu dwdwUwlubphg, dwulwynpuwbu’ wpllw- ¢ -
1hu dwdwgnygubpnud: 3hdw b Yupbih £ wnwhuh £ 52791
uwlnnulilubp wbulb], opplwy, Qtnwpnh, 3w- %,

nwnpshup, Ybkswnhuh W wy Jwlptph wwnbphl: - .

f\ Uwlnnulutpp 3wjwunwbnd  ogunwgnpéyby |

LUr8EL 6d JUPFNME-3NPLLED

678. Klyg F uwlnnulp:

679. BUs bwuinwlny E Yppwnynd vwlnnwlyp:

680. KUs F uwlnnuwlp pwdwlnedp:

68 1. hluswhuff swrwaquypl E Yngnid Ynnpnplwinuwyhl Swnwquyjpe:
682. KUy k winh Ynnpnhlwinp:

683. Pbptip uwlnnwyutpny swihhg uwpetph Uh pwuh ophuwy W wulip e
swihdwU hug  Uhwynph  BU hwdwwwwnwuppwund - wn - uwpetbph
uwunnwyutph pwdwunctdutnp:

684. Quntip wju Gpkp eULpp, npnup gpdwd
whwh |huthu gwthhg uwpeh uwlnnuwyh
Upw (ntiu uy. 24):

685. Upgunwywjhu Jbptluwih wpwaquwswihp
gnig £ twihu 150 Yd/d wpwagnienil:
Upwagwswihh uwunnwyh jncpwpwlgnn
pwdwlnwp  hwlwwwwnwupiwunwd £ wpwgnipjwl  thnthnfuntejwlp
10 Yd/d-ny: Mwnwuhuwltp hbwnlyw| hwpgtphl.

w) Lwuf pwdwunwdny nbwh wp Yunbnwpwnpduh wpwagniejwl gnighgn,
Gt Upgwpawynpnp Jtdwguh wpwagniejniup 30 Yu/d-ny:

p) Lwlff pwdwunwny ntwh éwh Yubnwpwpdyh wpwgnipjwl
gnighgp, GRE Upgwn2wynpnp thnppwguh wpwgniintup 50 Yu/d-ny:

q) Npeuil Yhuh Utptlwih wpwgnipniup, Get dtptluwh wpwantpjwl
gnighsp 4 pwdwlndny nbwh wg wnknwwndyh:

n) Nppuil Yhuh UbptUwh wpwgnieinlup, et deptUwih wpwgnipjwl
gnighsp 6 pwdwunidny nbwh dwhu inGnwwndyh:

686.Q6tp O Utinhg uyhgp wnunn UnnpnhUwwnwiht Gwowquyp: 5 Ul
Epywnnieintt nlukignn hwwndwép ybpgpte npwtu dhwdnp hwngwéd W
Swnwawyreh ypw Lpte htnlyw) pytphu hwdwwwwnwuhuwlnn YeinGpp.

w)0,1,2,3,4,5,6, n5,7,8,10, 11, 12,
po0,24,6,8,10,12, 5)3,6,7,9,13, 14,
q)0; 1,3:5:7,:9: 111190, 2,5, 6,9, 10:
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687.Mn pytphtu bU hwdwwywnwuiwund A, B, C, D, E, F Ybwnkpp
Ynnpnhluwwnwiht Swrwqwjph Ypw.

w) EL‘A 1 _B (': i il 1 'D ] -E i l 1 1 ‘F 1
P QbR B QB s Bl
688. O Ytinhg [iug htnwynpnipintl nluBU PR, S, T yGwntnp.
UJ) 9 1 _P I 1 _R ] i .S 1 1 T L
p) c.,)_l 1 ? 1 L I _R 1 I § L 1 ' T |
689. KUz Ynnpnhlwnlibn ntUtl A L B Ykinbpp (it Ly, 25):
Gy ok S e T g
Bl ol e D R

690. KUz Ynnpnhlwwltn nlubl YnnpnhUwinwhl Swewaquyph ypw A L B
YEwtph dhgle Lpgwé Yhinkpp (nkiu Ly. 25): :

691. A (285) L B (270) Ytwntphg fApl £ Ynnpnhluwwnwhl Swnwaqwjreh Upw
wybh dwhu guinuyned:

692. Unnpnhlwwnwihl Swrwqwireh Ypw B Yeinp qulidned £ A (10) yGwnhg wy:
KUg wdtuwthngn Ynnpnhlwn Ywpnn E ntuBLwy B YGwnp:

4ryLEL-L Uustor

693. Qotip 4 ud Gpywpnipjwdp Uh AD hwinyws: Lpw Ypw Upke wjbwhuh B
L C ytwnkn, np unwgyws AB L CD hwindwdlutph hwdwn ntuGuwugp’
|AB|=2ud,|CD| =3 uu:

694. Q6tip OA L OB tnwipptip Swnwgwjplutn wjuwbu, np'

w) nnwug hutu Jhluniju ninnh Swnwquputp,
p) npwlg Uhlluniju ninnh Gwnwquypltn s hukl:

695. Spywé BU gnpu Ybwnkn, npnughg ng Uh Gptpp s6U quniynud uh ntnnh Ypuw:
Snipwpwlgnip Gpyne Yewnny nenpn BU tiwpty: 2wl nuinpn £ nwnyuwé:

696. PWUfi Jwuh BU pwdwund hwpenentup Gpbnt gqniqwhtBn nunhnutpp:
buy pwUfi dwuh BU wjiu pwdwlnd tpyne hwnynn nenhnutpp:

697. Bwunuh uhgngny uwnigtip, np 26-pn Uywpnud wwwnytpdws AB L CD
qdtinp nunnh hwwnydwslbp BU, W swihtp npwug Gnywpniejnlultpp:

o T
“ﬂ$§§§§éé;gz9/

bl 26
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698. Uutnnwuhoh thnpuwnbl nptip hwiwwwnwuhuwl hwdtdwindwl Lawup.

w) 21 Yd 190 ud * 21 yd 2 4, n) 8 wn 3 g6 g * 836 g,

p)5U 17 Ud * 517 U, E)6d 360 *6d6n,

q) 1 g 350 g * 1305 q, Q) 2400 35n74* 100pn 217 U:
699. Ywuwnwntp gnpdnnnLenLlltnp.

w) (41993 + 775) : 297, k) (9289 - 1885) : 3,

p) (71311 + 2603) : 762, q) (858358 - 33) : 475,

q) (73984 + 398) : 462, k) (768060 - 767676) : 12,

n) (468932 + 2596) : 531, p) (80062 - 6845) : 211:
700. Ywinwntip pwquwwwnyntd.

w) 4 U 23 ud x5, n8d15nx4, £)234g 3 gx 18,

p) 12U8nux7, E)6on21dx3, p) 18 g 50 yg x 4,
@) 25U3uix17, @2d6np40yx9, R) 8 tn 139 Uyg X 8:
701. Lpwgntp nwunwnpy Jwunwyutnp.

125 ‘_
; :
75
+ 600 1
97 '

10

702. Quntp wjl tptp hwenpnwywl puwlwl pyYtnp, npnug gnidwpp hwywuwp
E 48-h:

703. SwulhlUhwplwlh 2Euph wrwghl Uninpnud gunynid BU 1-76 hwdwp-
utpny puwywpwliutpp: N'p hwpynud £ 65-pn plwlwipwilp:

nnn b 3 wwwnnthwl: WWGL Uh nnwep b wdtl dh wwwinthwlp nlubu 2

& Ctuph Utjubljwlwlng pUuwlwpwllbphg jnupupwlgnipnud Yu 6
pnUwl: Lwuff prlwl Yw deyubljwlwung puwlwpwuh Ubkpunwud:

30. SMrAULUGHD B4 Crauu
’Ihmwnubﬁp htswuhyh wuhyp (LY. 27): Wu ntuh Yeuipnu, npu wuhyh
wpuwehl Ggnpu (wujwgnnnil) hwgwd £ Unuju Epywnniynill niukgnn
wbjwéwnbpny: Uujwgnunnit bdwiliynn wwinytinl wuyjwuncd GU 2ppwiliughd:
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Cpgwlwghédp wjlyhuh Ubpthwy ghd t, nph pninp Yewntpp Unyl hbnwynpnt-
RINLUU ntbU uh Ytnhg. wyn Y&winp Yngdned E 2pguwiiugsh Yewnpnl (intu LY. 28):

Cpgwlwgsh npuk Y Yeuwnpnuht dhwglnn hwwndwép Yngdnud £ opsw-
Lwgdh 2wnwyhn, huy 2ppwlwgsh nplt Bpyne Yewnkp dhwgunn hwinywép'
Lwp: UdBLwEpywp (wpp 2ppwbiwgdh Yeunpnung wliglinn jwnb £ W ynggnud E
npwdwghé: Sppwliwgsh wijt dwup, npp quitdnud £ Upw gulwgwsé Gpynt
ytwintph Uhgl, YnsUnid £ winkn:

o

WL
V. 28

Swppeniejwl wju Jwup, npp uwhdwUwthwyyws E ppgwlwgény, Ynsynd £
2ngwli: Cppwuh al nuubl, ophlwly, Ynpybuh hwppwyp, |hwinwhup, JGnw-
nwnpwup:

Cpgwiliught gotinL hwdwp unynpwpwp ogunynid Bu wpyhluhg (intu by, 29):

LUrser 6d. JUrLdNrE-30RGLER

704. hUswhuff ghél E Yngynid pppwiliughé:

705. Bls E pppwiliuqbh pwnundpnp: buly g E nipudwghép:
706. N'p huwnywdl F Yngdned pppwiliugdh up:

707. Bl Epnpwlnuqgbh wnbnp:

708. Cpgwiiwqdh (uip E wpryng Upw inpuwdwghdp:

709. By Fpgwlip:

710. Rwuff wugwy t 2ngwliwgsh npwilwghédp UGS Upw 2wnwynhg:

711. Ninhnp hwwnnwd £ 2pgwlwliughédp A W B Yewnepnud: Bug Yewnnyg whinh
wuguh wyn nnhnp, npwbugh AB hwwnywél niublw huwpwynp wutbw-
Jdt& Gpywpnieiniup:

712.Npntin £ qudnd  wil YGwnp, nph  hnwynpnipiniup 2ngwliwgbh
YEuinpnuhg hwywuwp £ 2pgwliwgsh 2wnwynpl:
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713. Q&tip Uh 2ppwlitughd W Upw Ypw Upte Gpbp Yew: Snipwpwlgnip Yeinhg
2wnwiyfin nwnpte: Qwithtip wnwynh GpYwpnLpinLup:

714.Qstp tpbp 2ppwlwagdtip, npnlg YuinpnUlGpp thutu Jhllngu Yewnnd:
Quithtp wyn 2pgwilitugdtinh 2wnwyhnutnp:

715. Qétp Uh 2ppwliughd W Upw Ypw Upte nplk A Ybwn: Wn Ykinhg twnptip
npwdwaghé W Bpyne qwp: Quihtp W hwutdwnte (wptph W npwdwagsdh
Epywpnieniulitpp:

716. bpynt 2pgwiligdtiph Yeunnpnlutph htnwynpnipyniup 10 ud £ Sppwliw-
qétinh 2wnwyhnubpu BU* 3 ud W 5 ud: YhwndBu wpnn win 2ngwlivi-
qétpp:

717.Q6tp uUh 2ppwliwghd: Uww wnwptp Gpbp ninhn wjuwtu, np wnwghu
ninhnn shwinh 2pgwiiughdp, Gpypnpnnp 2pgwbigdh htinn UBY punhwinip
Yt niubUw, huy Gppnpnpt Bpyne punhwuncp YGwn:

718. Ptptip 2npwliwdle wnwplwutnh Uh pwlh oppuwy:

719. Qétip 4 ud Jwnwynny 2pgwiliwghd: Unwgywd 2pgwitih Utg Lztp Uh A Y,
huy Upwluhg nnipu’ Uh B ytwn: Iwdbdwntp 2pgwuh YEuwnpnuhg win
Usibph nubgwd  htnwynpnuggnillipp 2pgwh 2wnwynh  hGwn: AB
hwinqwénp Yhwinfi wpnyng 2pgwiliughdp:

UPYLELL UL3UoL

720.96tp Ynnpnplwwnuwght dwnwqwje W Upw Jpw Wtp M4) W N(11)
Ytwbpp: N Ytinhg ulp, pE &whu £ guudnd M Ytwnp, W nppuil £ win
ybwntnh htnwynpnipiniup:

721.2wthde AC L AB hwwndwésttph (LY. 30) Gpywpnipinilbpp, www
unwgywé pyYtph Uhgngny npnptip BC hwwndwsdh Gpyuwpnieyniup:

A B C wy.30

722. Rwlfl Swnwaquwy)e E Glunwd A Ytwnhg (LY. 31):

w) )
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723.

724,

725.

726.

727.

728.

729.

Uwinnigtip wuhwywuwpnepyniup.

w) 600660 : 426 > 400876 :412, n)5453:287<504075 : 429,

p) 267665 : 235 > 116545 : 2263, ©G)31125:83 > 30848 : 64,

q) 231840 :345<132588: 116, () 83764 :974 <78874 :857:
Qutie wju phup, npp wuwnnwuhph thnfuwpbu gpbine nGwend hwywuw-
npnipyntup tnbnh Yniubuw.

w)5+*=10, p6=*x+2 q*+3=11, n)10=4+*
Muwwunwufuwltp htwnlywy hwpgkphu.

w)M’p phyn wbwp b pwquwuwwwnyt, 654-ny, npwtugh uwnwgyh

514698:

p) Bwlfi wuquwu £ 72028155 phyp Uté 9623 puhg:

q) N’p phyu k£ 847 wuqwd thnpp 1041810 pyhg:

Oqunytny pwdwudwl hwwnyniejntlltphg' hwaynidutpp Yuwnwpte huw-
nuunphl gwih wwnpq Gnwiwyny.

w) (27 - 10) : 5, n (388 -105):35, ©bE)((3-40-11):33,

p) (27 - 100): 9, E) (900 - 53): 300, p)(4-37-15):60,

q)(38-14): 19, q) (107 - 1024): 64, R)(8-67-9):18:
Utptuwl, 1 dwdnwd wugubiny 60 Yd, Gpyne pwnwputph uUhgl
Gwlwwwphp wugh] £ 4 dwdnuwl: Rwufi opnwd Uh pwnwghg Ujnup
Yhwulh hGwnhnwnup, npp 1 dwdnwd wugunwd £ 5 Yu:

Pwnwehg nnipu £ BYGL Jh pGrUwwnwn Jbpbuw, nph wpwgnipiniup
60 Yu/d t: 1 dwd wlg Upw htwnlehg Unyu nunnnipjwdp nnupu £ BYGL Uh
dwpnwwwp Jtptuw, nph wpwgnugyniup 80 YJ/d b Pwufi dwd wlg
dwpnwwnwn JepElwl Yhwulh pEnUwwnwphl:

Uwlywwwpunbgnd yw 20 hGdwuhd. npwug Jh dwup Gpywuhy E, Uh
dwup' Gnwuhy: Pninp htdwuhyubpp Jhwuhu nubu 55 wuhy: Rwuf
Gpywuhy htéwuhy Yw dwlwwwpinbgned:

Uh Jwpn nituh wzhuwwnnnubp W phwd: Gpb bw jnipuwpwlignup w2huw-
wnnnh 5 dbnwnunpud nw, wwyw bpw dnn 30 dinwnunpud duw, huly
GpE nw 7-wljwl, wyw 30 dtnwnwnpwd Juwlwuh: MEwne £ hdwlwy,
Pt Lw pwluh wphuwwnnn niuh:

Uymujubkup hwjwpwonih N 14908 aGinwmqphg,
Ghpdwmuhw, XV .

31. ULuUsnNruLEr B4 LrULS UeNFUC

UGY YGwhg nnipu Bynn Gpynt dwnwquiplbpny Jwquywd wwwnybpp

Yngynd £ wliynit (nbiu LY. 31): Uulynu BU Yuqunid, ophlwy, ubljwlwhu
wiGhwyweh dnnbipp, Swnh §nuntpp: Wulyntu juaqunn dwewaguypUtpp Yngdnud
GU wllwu Ynnutn, huy wju Ybwp, nphg Upwue nnpu BU quithu, Yngdnud £
wlyjwl ququp:
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Uulyniuupu hpwphg tnwipptptine hwdwp Upwlg qugqwpltnp Lpwlwynwd Bu
twntpny L gpnud” £ A («wiiyncu A»), £ B («wuyjnct Br»): Lnuju quguipl ntukignn
wiynultnp twpptntint hwdwnp gpnud BU° ZCAB W £ BAD (wntiu Ly. 32):

Cc
/ B
AL D
Cc
% D
AL B kit
Sppwliwghép pwdwlblp 360 hwywuwn wnbnuGph: Uww Yeuwnpnuhg
Gnynt 2wnwyhnutp tnwuBup nbwh win wntnutphg UGUh dwptpp: Unwgywd
wllyniup, npp Yngynd £ wuwnpéwl (1°), yepgynwd E npuybu wliyniutph
swihdwl Jhwynp:
Wuyntuubp Yunenwgbine W swithGint hwdwp ogunwgnpdnud Bu thnfuwnphgn

(uu. 33):

it
s

0 100 90 gp

o
L3

-
L
&
£
g

Y. 33

Pninp  wlyntibtphg  wublwhwupwéwunep nunhn wuynul E, npp
wwpniuwynwd £ 90° (wntiu LY. 34): Ntnhn wuyjntuhg thngp wuyntup Yngdned £
uncp wlyndy, huy ninhn wuyntuhg Utdp' pace wulynit: WU wuyndup, nph
Ynnutpp Ywqunwd BU JGY nnhn, Yngdnud £ thndwé wuynit: ®ndwé wiyniup
wwpnibwynwd £ 180°:

flsy 0

\ unip wliyncu lhnl[l.l.lﬁ:l-l-llllljl'll.ll

VY. 34

nLnhn wllyniu pnie wliyniu
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Epynt nunhnutpp hwwndbihu wuyniibbp BU Yuqunud: WU nunhnutpp,
npnug hwwnwhg utnwgynn wuyntuuenu ninhn Bu, Yngynid BU nunnwhwjwg
ntnhnubp:

Upntl wuwmnwghunnipjwt uygplwynpiwl dwdwlwly wewyp b LYk
Q:) wllyniubph L Upwlug hwnynipiniblbph nuunbwuppdwt  Wwhwlg-
dUntbpp. Unpnpuiubph W wy Gpluuwghlu dwpdhlﬂ.llinh zl.undnulh nLum.LIluu-
upptnt hwdwp wihpwdtwn Ep Yupnnuiwg 3
G2qphin  swithtp  wlynubbpp: 3pU whuwphnod
wuwmnughwinipniup hwnjwwbu UGé qupgugdul
En hwub] Pwpbinunud: Pwpkjnughubphg £ quhu,
oppuwly, 2ppwlwghép 360 hwywuwp wnbnutph
pwdwlbip L wlynubph swhdwu  Jhwynpp
npwlny npnztp: Wulniuubph sgudhdwl hhdwl gpw
Juwwwpynn hwpwpynudubpny  Yuguynd  Ehu
nwpptp wunnughunwliwl pupnbiqup L wnne-
uwljutp: Uuwnnughnwlwl nrunwdbwuhpnipynil-
Utp Juwwpynud thu bwl Iwjwunwunud: Wuwbu®
dtp Uté hwjpbuwyhg Wuwlhw Chpwlwghu Vil
nupnid  Juqutk, b pwquuphy wnniuwllbp,
npnugny npnyned Ehu Lnwubh thoybpp, wmwppbp
hwdwunbnnipjnitutph  UWwwndwdp Lnwth L
Uptiquyh gpwywsd nhpptpp:

Uhshtuuuplpue wpwtowfnp qhoploadpue (i ] e g p & i p XV qupnad Unadug-
nuwinnd  lpunmgly T owgh dwdwloalulph - jufuwgngle wapnunhypupup:
Ulpupnad prup plutied bp wyn wupnunpypwpuih p dwup” dlié swnuafnny
wnlmp I upw pudwinddulipp, npnighg jupuwpwisynupp hwdwwuopuwouhosind
I'-h:

<Urser 6d dUPdNhE-3NRLLER

730. Bus F wulyniup:

731. N'pl F wlyniblbph swhdwl dhuwynpp:

732. hUsbtiu Gupbih E urnwlwy 1° dG&nupuwdp wlilyncl:
733. Pwuff wuwnpdwl E nnpn wlynilp:

734. Pwlff wunhéwl k thnywé wlynilp:

735. hUshuff wiilyncul E Ynggdned unep wlilynil:

736. hUswhuff wlyncul £ Yngdnid pnca wiilyncl:

737. N'’n nLnpnlbnl 6U Yngydnid ninnuhwywg mqﬁqbbn

738.SEwnpnd Wpte nplk g Yt Qbﬁp nthn, untp, pnie W thnywéd
wlyniulitp, npnlg quiquieb wyn Ytwnu E: Lpwbiwytp wyn wulyniuutbpp:

739. ©nfuwnphgh Uhgngny Ywnrnigtip wliyniulutn, npnug Ukdnueynlulpp (hutu*

w) 15°, p)30° q)45° n)60° G)75° q)90°

740. Ywnnigtip nplt wuyniu: Wulywl G Upte nplek Yewn W hwindwény wijl
Uhwgntip wuljwl qugquwehl: 2wlff wulyniu £ utnwgynud:

741. hugwhufl wuyniubp Yunwgytl, bRt thnywé wliyntup Upw qugwehg
uyhgp wnunn Swnwaqw)eny pwdwlblp Gpynt hwywuwn dwubkph:
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742. huswhuff wulyniuubp Yunwgytl, Gpt pnup wlyntup Upw ququrhg
ulhgp wnunn dwnwqwjeny pwdwublp tpynt hwywuwn Jwutph:

743. 3wppnipjwl Ynw A Yewnny tnwptip Gpyne ninhn ghéd: 3wpdte, pb pwlh
wuync E utnwgyned:

744. Ninhn wuyniup pwdwlt) U Gpynt Jwubph wjlwtu, np Upwlghg Utyp
Gpynt wuquid UGS E UjinLuhg: Quntip wyn wuyniultph dbéneynilutpp:

745. Q6tip Uh wuyni, nph UtdnLeiniup 90°-hg wubih £ W 135°-hg wwlwu:

746.Ltip Uh O Yt Qobp wyn Ytwinwd ulyhgp wnlnn npltk OA, OB, OC
Gwnwaquwjpltn: Antip unwgywsd pninp wuyntlutph Lawlwynwlubpp:

747. BK Swnwquyrep ABC wlyjntup pwdwlt) £ ABK L KBC tpynt wliynLuut-
nh: Quntip ABC wililjwl utdnipynLup, et £ ABK = 42°, huy KBC wllyniup
ABK wllyjniuhg Uté £ 1°-ny:

GrYLELR dustor

748. Ywwnwntp gnpédnnnipnLlltpp.
w) 739 - (296 - 18) - (644 - 600) - 2,
p) 3680 : 20 - (394 -90) : 2,
q) (6992 : 38 +6293:31) - 15 - 349,
n) 16218 :53 +75 - 74 - 30:

749.6pt wpdwé phyp Lwh pwquuwwinyblp 27-nd, www unwgyws
wnnyntughl gnudwntblpe 5, juinwlwlg 5: M°pu £ wyn phup:

750. Unnpnhuwwnwiht Swnwquwjph Ynw A Yainh Ynnpnhuwwnp 9 £ Qnptp A-hg
dwhu gunlidnn YGwnEph Ynnpnhlwnlbpp:

751. AB hwuindwép C b D ytwnkpny pwdwlyws £ AC, CD W DB bpkp dwubnph:
AC hwinywdl niuh 18 JU Gplwpnieinit, CD hwndwép® 15 Ud-ny wybih,
pwl AC-u, huy DB hwwnjwép' 7 du-nd wydbh, pwt AC L CD
hwindwéutph  tpyupnieyniilbph  gnudwpp: Npeuit £ AB  hwindwéh
Enywnnipntup:

752. 65pynt 2npwiiwgdtinhg UGYU niuh 4 ud 2wnwihn, huy djnwul wugunwd E
wnwghUh YGUwnpnuny: Qéwaph Ypw wwwnybpte win 2pgwliwgstph
thntuwnwné nhnep, et Epynnpn 2pgwilwgsh 2wnwyhnp hwywuwn £

w) 1 ud-h, p) 2 ud-h, q) 3 ud-h, n) 4 ud-h:

753. bpynL 2pgwilwgstin hwnpenejwl b

) P q) )] &)
Ynpw Ywpnn BU nluBLbwy tnwpptp O
thnfuwnwné nhpetin (intiu Ly, 35): @ @
Lotip wyn 2ngwliwqdtinh punhw-

Untp Ybwnbph  pwliwyubpp jni- Y. 35
nwewlgnip nhpeh hwdwp: "
754. 6o £ wpnyng, np'
w) trt wnunwnphdutinhg Utyp hwywuwp £ gpnjh, www wpnwnpjwp
hwdwuwp E gpnjh,
p) GRG wpnwnpjwip hwywuwn £ gpnih, www wpwnwnphiutphg gnut
Jdtyp hwywuwn £ gpnjh:

100



755. Qnpédywéeh Yuinph Gpywpnieiniup 48 U Ep: Lpwlhg 7 wuqwd Yunt Bu
3-wywl Utwp: Rwuf Jdtwnpny B wdpnng Ywnnph GpQuipnieiniup Ubd
duwgnpnh Gplwpnipiniuhg:

756. Punwpwjht gpwnwpwunwd Yw 1033200 ghpp, hwdwjupwihlu gpuinw-
nwunwl® 24 wlqwd wwlwu, huy nupnguywund® 35 wlgud wwywu,
pwl hwdwjupwihuntd: Cunwdtup pwlfi ghpe Yw Gpte gpunwnwlilbpned:

757. Gpyni dtptuwubp Jhwdwdwlwy hpwp punwnewge.6U nnLpu quithu Gpynt
pwnuweutinhg, npnug hGnwynpnipiniup 900 Yu E: Rwlfl dwd hkwnn Upwilg
htnwynpnip)ntll hpwphg Yhuh 150 Yd, Gpt Upwlg wpwagnipnlbutpl
EU* 90 Yu/d L 60 Yu/d:

=

pwdwutp Gptp Jwuh wjbybu, np wn Jwubpnud gpywé

M Jwdwgnygh Yinp pYwwwhinwyp  ninhn  gbétipny
pUtph gnuwlwpltpp Unyup |phukl:
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